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Me emupOhaln mavtdg SLXaOUATOS.

ArnayopedeTton 1 avTiypaptr, anovixeuon xou Slovour| Tng topoloog epyaciog, €& oAoxAHEou
1) TWAUATOS QUTAG, Yia EUTOEX6 oxomd. Emrtpénetan 1 avatinwor, anodrixeuon xal dloavour
Yot OXOTO U] XEEOOOKOTUNO, EXTUOEUTIXAC 1) EQELVITIXAC PUONE, UTO TNV TpolndleoT va
OVOUPERETOL 1) TNYT) TEOEAEUCTC o VoL Blatneeitan To mopdy urvupa. Epwthuata mou apopoiv

N Xenon TNS EPYUCLAS VLo XEPOOOKOTIXO OXOTO TEETEL VoL ameVHiVOVTAL TEOG TOV CUYYRPEA.






HeptAngm

Avtixeipevo tng dimhwyatixic epyociog etvon 1 vhomoinon e pedédou Multiple His-
togram twv Alan M. Ferrenberg xon Robert H. Swendsen oto diodidotato mpdturo Ising.
H Multiple Histogram exuetoahheteton 1) SlodecdTNTO OEBOPEVMY UG TOAATAES TTEOGOUOL-
woelg Monte Carlo mou €youv exteheclel ot SLpPOPETIXES AAAL XOVTIVES THIES UG UETABAT-
THC Tou cuoTAUatoc. ['iveton TOTE SUVATOC O UTOAOYLOUOC TWV EXTUNTWY TWV TURATNOHCILWY
TOCOTATWVY UE EMEXTUON 1) TUREUBOAT OTN METABANTY QUTY Yid EVoL ETUTEENTO £0POC.

H pédodog epapudletar ato oidnpopayyntxd Slodidotato npdtuno Ising pe mopepfBorn ot
peToBANT g Vepuoxpacioc. Apywd ue yeHon Twv Slrd€oiuny TEOCOUOLOOEWY UTOROUY
VO UTOAOYLOTOUV Ol GUVORTNOELS EMUERIOUOD Toug. Me Bedouéveg autéc yivetar duvath
eXTUNOT TV CLVAPTACEWY ETIUERIGUOV UE TOREUSOAT 0T Veproxpasia Yot OAO TO EVEOC TIWV
AVIUECH OE QUTEG TV aEyixwv. Enedy| n avouevopevn Ty xde mopatnefowng TocoTnTag
TOU TEOTUTOL UTopEl Vo UTOAOYLOTEL OE GPOUC TNG CUVIETNONG EMHEPLOUOU, axoloudel o
UTOAOYLOUOC TN eEAeVVEENC EVERYELS, TNG ECMOTERIXNC EVERYELNS, TNG EWOXAC VEQUOTNTAS, NG
HOY VATIONG XoU TNG MY VITLXNS ETLOEXTIXOTNTOG.

H pédodog emitpénet tny eUxoAOTERT UEAETH TV XPIOWOV QOVOUEVGLY TIou YoapoxTneilouv
N uetdBaon pdong Tou tpotimou. Me T duvatdTnTa ToEEPBOAY|C OE Eval UEYIAO £0pOC UTOPO-
OV Vo evtomo oLy ol (eudoxploies Yepuoxpacies yio Tic onoleg epgavilovton To PEYLOTA TNC
MOy VATIXAC ETBEXTIXOTNTOC Xou TNE edwrc Vepuotntag. Eqopudleton tote 1) Bdduion nencpa-
OUEVOL UEYEVOUS YOl TOV UTOAOYIOHO TWV XploWmY eXVeTiV xaL Tng xplowng Yepuoxpactag
TOU TEOTUTOU.

O exToES oPaAUdTmY TwV dedopévev yivovta pe Tt pévodo Blocking/Binning. Ila-
patitetan yioa TAnedTNTa X0 1) péYodoc Bootstrap n onolo duwe 6ev etvon xoddAou oixovouxn
and dnodr TayvTNTaC xou N Yeron tne Vo elye vonua ot cuyxexpluévn pédodo udvo av elye
vhonoinVel oo TAalol TaPdAANAOL TEOYEAUUUATIOUOV.

YuvoldiCovtag, n uédodog mpoopépel axplBelc UTOAOYLOUOUE UE EAAYLOTOTIOMNOT TV GQUA-
udtov. Iopatnewvrtag OTL lvon apXeTd ToyUTERT CLUYXELITIXG UE TNV EXTEAECT) UL VEUG TTPO-
copoiwone Monte Carlo oe xdmowa depuoxpacio, n yenowodtnTta Tng dapatvetar xodmg To
péyedog twv mAeyudtwy auidvel. Mnogel eniong va yenowonomdel oe mAéyuato uixpol pe-
yédoug yior TNV TEOBAEPT CUUTERLPORAS TOU UOVTENOL GE PEYAAA EUET, VEQUOXQIUOIOY. TO

TapdpTnua Tapatidetar 0o xMoxag LAomoinone tne Yedodou oe C.






Abstract

The main purpose of this diploma thesis is the implementation of the Multiple Hi-
stogram method of Alan M. Ferrenberg and Robert H. Swendsen in the 2D-Ising Model.
Multiple Histogram exploits the availability of data from Monte Carlo simulations that
have been executed at different but adequately close values of a specific variable. It is
then possible to calculate the estimators of observable quantities by extrapolating or in-
terpolating in that variable for a limited range.

The method is applied in the ferromagnetic 2D-Ising Model by interpolating in the
variable of temperature. At first the available simulations can be used to achieve an
estimation of their partition functions . Given these one can interpolate in temperatures
that lie between those of the initial simulations to estimate the partition functions of the
whole range. Since the expectation value of any observable quantity of the model can be
given in terms of the partition function, it is simple to calculate the estimators for the free
energy, internal energy, specific heat, magnetization and magnetic susceptibility.

Multiple histogram allows for a better study of the phase transition of the model.
Considering it is possible to interpolate in a whole range with great accuracy, it is much
faster, especially for large lattices, to pinpoint the pseudo-critical temperatures where
the maximum values of magnetic susceptibility and specific heat appear. The finite size
scaling method can then be used for the calculation of the critical exponents and the
critical temperature of the model.

The error estimation of the data has been done with the Blocking/Binning method.
The Bootstrap method has also been developed for generality but its use is not advised
because it is computationally slow. A parallel computing approach for the bootstrap
method would have been ideal.

Overall multiple histogram gives great results with minimum errors. Considering it is
much faster than executing a Monte Carlo simulation at any temperature it really shines
as the size of lattices becomes larger. It can also be used in small sized lattices to predict
the behaviour of the model in an extremely huge range. In the appendix the code of the

method is given in C.
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Euyapiotieg

Oloxhnpwvovtag Tic omoudéc wou Yo Hiela var euyoploThHow Tov emBAETOVTA XadnynTh
Kovotavtivo Avayvwotoénovlo yia v mohdturn fordeta, Tic YVOOELS QUOLXAC oA o Tpo-
YEUUUATIONOU TOU HoU UETEPERE xodmg xot TNV xodopdTnta oxéPng pe Ty omolo anavtoloe
oe OAe¢ pou Tic cpwthoelc. Emniong yia tv eanpetinn didaoxaiia twy podnudteov Troloyi-
ot} Puow) I xou II mou anotérecay 10 AdYO €voping Tng BIXAC YOU EVOGYOANONS UE TO
CUVUPTIC TIXO AUTO TOUEA.

Emmiéov Yo Hlela va euyapiothion wiaitepa Toug xonyntéc ‘Heye Nixo xou Koutooluna
Feddpylo yio T GUPPETOY T TOUG OTNY TEWEAT] ETULTEOTY.

Téhog v owoyEveld You, yia TV aTtépUovr LTOCTARLEN TOUC Xl TNV ToeOTEUVAT Vol

ooy oAU Ye OTL ue YeWUlEL xou oryome.






ITepieybueva

IMepirndn i
Abstract iii
Evyopiotieg \%
ITepieybpeva viii
Katdhoyog Tynudtwy xi
Katdhoyoc ITwvdxwy xiii
1 Apyéc Ytatiotixnc Puoixrc 1
1.1 Oeppoduvouiny| xan Xtototin) Puowed . ..o 1
1.2 Yvotfuata oe Iooppomlar . . . . ..o 2
1.3 Awoxvydvoelg, Anoxpioelg xar LuvopTHoelc YUoyeTlopol . . . . ... L L L. 4

2 Apyéc Monte Carlo Ytatiotixrg Puowxng 7
2.1 O Extwntic e Hoapatnerowung Hlocodtnrag . . . . o oo o oo o o000 7
2.2 Aevypatoindio ye Kerthplo Xnuavtixdtnrag . . . . ..o L 8
2.2.1 Awdwootec Markov . . . ... oL 8

222 H Zuvdipn tne Epyodwotnrag . . . . . oo oo 9

2.2.3  H Zuvdiun e Aentouepoie Iooppomlag . . . . o oL oL 9

2.3 AOYOU ATOBOYNC . . o v o o 9

3 To Ilpéturno Ising 11
3.1 Ewaywyh . ... 11
3.2 O Ahyopwdpoc Metropolis . . . . . . ... oL 12
3.2.1  Ieprypagpr tou Ahyoplduouv Metropolis . . . . . .. .. ... ... .. 12

3.3 Ocpuoduvopxn Ioogpomlar . . . . . L 13
3.4 Troloywouog Ilocottwy tng [lpocopolwone . . . . . . . ... ... ... .. 14
3.4.1  Xuvopthoelc AUTOGUCYETIOMOD . . . . . . . . . .o 15

3.5 H Metwdfoon ®dong . . . . . . 16

vii



viii

Ilepiey dueva

3.6 Kploweg Awoxuudvoeig xan Kplown EmBedduvon . . . . . . ..

4 Kpelowolr ExOéteg xaw o ANyoprdpog Wolff

41 Kplowolt Exdétec . . . . . ...
42 O Ahyopuoc Wolff . . . ... ..o

4.2.1  Adbyoc Anodoyric Tou Ahydprduou Luumheypdtwy

4.3 Idwtnteg tou Ahyoplduou Wolft . . . . . ... ...

4.3.1 O Xpdvoc Yuoyetiopol xar o Avvouxog Exdétng

4.3.2 O Avvouixog Exdétne xou n Emdextixétnra . . . . . .

5 AvdAivorn Acdopévwy

5.1 Ewoywyh . . ..
5.2 TRoAoYOUOC MQUAUGTWY . o o v v v
5.2.1  Extdocic YToTioTxOV DQUAUSTGY . .. L. L
5.2.2 Huyédodog Blocking . . . ... ... ... . ... ..
5.2.3 H uédodoc Bootstrap . . . . .. ... ...
5.2.4 H yédodog Jackknife . . . . ... ...
5.2.5  BuoTnUoTixd MQUAUOTO . . ...
5.3 H Médodoc¢ Single Histogram . . . . . ... .. .. ... ...
5.3.1 Enéxtoon oe Awgpopetixéc Metaffintée . . . . . . . ..
5.4 H Médodoc Multiple Histogram . . . . . . .. ... ... ...
5.5 Kplowoa Povopeva, Hayxoowodtnta xou Béddwon . . . . . . ..

BiBAoypapio

IMapdptnua: Kodixog



Katdhoyog Xynudtwy

3.1

3.2

5.1

5.2

5.3

Awodixooto edpeone tng epuinfic toopporiog. Kdlde ypdua avtiotoyel ot
HoryvATLon (Téve) xon ecwTepr eVEpYELR (XATw) avd Theypotixr 9éomn tne
(dlog mpocouolwong yia to mpétuno Ising ye L = 40 xou S = 0.50. Eyouv
emAeyel Vo apywéc xataotdoelg Yepuéc (B = 0) xou yio marywpévn (8 = 00).
Ot 8V0 Vepuéc xoataotdoelg axolovdolyv dlagopetixt| otoyaotxt| e&EMén. To
Oy poaL €YEL KOS OTOYO Vo BEIEEL OTL Lol BLAPORETIXT GTOYAGTIXNY ECENET Yiat
TI¢ {BLEC WOLOTNTES UL TPOCOUOIWONE UTOREl VoL 00NYNOEL TO GUGTNUO HETA OO
OLUPOPETIXG YpeOVO ot toopporia. Tlpogavae ta 1000 Brivota dev elvon apxeTd
yia var Yewpriooude 0T €xel emtevy el Yepuinn| looppornio. . . . ... L L L L
Awotdelc Tov omy yia to mpoturo Ising ye L = 400 petd and 5000, 20000,
40000 Brparto avtiotowyo ue tov adyoéerdpo Metropolis. Iapatnpeiton 1 on-
wovpY ot GUUTAEYHATOY PEYAAOU UeYEDOUE GTIOL BEV ElvVal BUVITO VoL XATUC TR
oV xou Vo dnutovpyntoly aAlol e Eva ahyoptduo ohhay i LOVAOLXWY OTtlv

e 4 7 7 7 7 7. 4
avd Brpe. Tt to Adyo autd oL ypdvol auTocUGYETIONOU elvor UEYHAOL.

Egapuoyn tng pedodou single histogram(evdeio oyfuatoc) v mhéypo ye-
yédoug N = L x L = 40 * 40 = 1600 xar cOyxplon pe dedouévo mou mpo-
xUTToUY oo aneLVelae UTOAOYIOHOUC UE EXTEAECELC TPOCOUOLOoEWY Monte
Carlo (oyfua o). O cuunayhc xOxhog BNAGVEL TNV TEOCOUOIWOT TOU YeNot-
womotdnxe yio Ty enéxtaon (extrapolation) twv dedopévev. O dbo xdde-
te¢ evdeleg ebvan To emtEenTod elpog enéxtaone Omwe divetan PEow NG oyéong
(5.3.10). IMapatnpolue 6t 1 uédodog ydvel Ty aflomotior TN 660 UEYUADVEL
NOMOCTOUOT. v v v v v e e e e e
Avdhoyo oyfuo pe 10 5.1 yio N = L L = 80 x 80 = 6400. Ilopatnpolue
OTL e TNV aOENoT Tou PeYEYoUC TOU TAEYHATOS TO ETUTEENTO EVPOG EMEXTUONG
UELOVETAL, XATL TOU EIValL AVAUEVOUEVO AOYW TNG HETOPBOANS TNG THNG TNG ELOLXAC
Yepuodtnrog yia peyahitepa mAéypata xou g oyéone (5.3.10). . . . . . . . ..
Iotoypdupata N(E) twv evepyetdy yio to Slodidotato npdtuno Ising oe mhéy-
woe N = Lx L = 20 %20 = 400 y Yeppoxpaciec(ond delid npoc opotepd)
B = 0.40,0.42,0.44,0.46,0.48. Eivar eugavnic 1 aAAnAoemxdAudn twv 1oTo-
YeouuUdToV 1 omolo anotehel amopoltnTy Teolnddeon yio TV eEay YT CWoTHY

aroteheoudtwy Ue tn wedodo multiple histogram. . . . . . . ...

ix
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Kataloyoc Yynudrwy

5.4

9.5

5.6

5.7

0.8

9.9

Egapuoyn tne uedédou multiple histogram(suvdelo oyfuotos) yia TAéyua pe-
yéoug N = L* L = 20 x 20 = 400 xou cOyxplon ue 6edopéva mou mpo-
x0OTTOLY oMb aneLVElNG UTOAOYIOMOUS UE EXTEAECELC TPOCOUOWWoEwY Monte
Carlo(oyfua o). Avanaplototon 1 evépyewa (€) 0To dvew oyAua xar 1 ewdixr
Yepudtnra ¢ 670 x4t oyfua. Ou cuumayeic xOxhol(e) dAGVOLY TIC TEOGO-
UOLOOELS TIOU YENOHIOTOLUNXAY YLoL TNV EQPUpUOoYY) TNS Uedod0u xaL TNV mo-
ceuPold(interpolation) otn petofPinth tne Vepuoxpaciac. H ouyxexpyévn
exTéAEoT) AVaBEXVOEL TNV BUVATOTNTA YOS TNG UEVOD0U UE GTEUTNYLXY ETL-
AOYT| TROGOUOMCEWY Yia TOEEUBOAY| o€ Yeydho ebpog. Ta To cuyxexpulEvo
uéyedoc MAEYUOTOC EQOGOV UTHPYEL UEYSAN AANAOETIXEALYT ool Lo TOYEd-
HOTOL EVERYELDY TO BUVITO €UPOC ETEXTAONG elvon XaTd TOA) UEYOADTERO amod

TO EOVILOUEVO. .« o o . o

Avomopiotatar 1 gayvition (m) oto méve oyfua xou 1 Hoy VITIXH ETLOEXTL-
xOTNTAL X OTO XATw Yo yia TNV Bl TEpinTon TAEYUATOS TOU OYARATOS
4.

Eqgoguoy? tng pedédou multiple histogram n onola avamaplotaton o¢ 1 VoL
dueon evdeio. Enlong €youv oyedotel ta opdipata 6mwg utoloyicTnxay e
™ pédodo blocking we 6Vo euldelec yio xahbTepn Topovaioor. To TAéyua oto
Tave oyfua etvan yeyédoug N = L x L = 80 x 80 = 6400 xar 070 %d1tw oyfuc
N = Lx*L =140%140 = 19600. Ta dedoyéva mou TeoxiNTouy and ancuieiog
unohoylouolg ot xdle Teplntwon ue exteréoelc Ttpocopoiwoewy Monte Carlo
avamapio tavtor 0To oyfua we xOxhot (oyhAue o). Ta opdipata arno tn pédodo
jackknife yio o tpocopouwuévo dedopéva eltvon TohD pixed xou dev eupavilovion
oto oyfua. O ouunayeic xOxhot(e) SNADOVOLV TIC TPOCOUOUMCELS TIOU YpNOL-
pomotlnxay Yl Ty eQopuoyn Tng uedodou xou tny mopepfolt(interpolation)
otn PeTafPAnTy tne Yepuoxpactac. H ouyxexpipévn extéheon avadeixviel tov
TEOTO PEAETNE TAEYUATWY PEYAAUTEPOU UEYEDOUC OTOU TO EUPOC TOPEUBOAAC
elvon uxpotepo. Iapatnpolue ott ot Twwée Beloxovtar eviog oplwy GoAudTeny

tn¢ multiple histogram. . . .. ... ... 00000000

Avarnopiotaton 1 edwry Yeppotnta ¢ yio yéyedog mAéypatog N = L x L =
80 x 80 = 6400 ywx Vv mepintwon L = 80 tou oyAuatog 5.6. T tor opdi-
potor Twv dedopévev g multiple histogram eyet yenowonoimnvel 1 yédodog
blocking evé yior auTtd TwV TEOGOUOIWPEVLY BedoPEVLY 1) YEYodoc jackknife.

[opatneotue 6TL ot Twwég Beloxovtan eVvTog oplewy TwV COUAIATLY. . . . . . . .

Avamnapiotartar 1 gayvition (m) yio uéyedog mhéyuatoc N = Lx L = 80%80 =
6400 xouo N = L * L = 140 * 140 = 19600 ot0 moves o x3Tedy Ly oot
avtioTouya Yl TIg (BlEC TEQITTWOELG Tou oY AuaTog 5.6. . . . . . . . . . . . ..
AvamnopioTtoton 1 poryvnTiny) emdexTxdtTnT X Yo uéyedog mAéypatog N =
Lx L =80x%80 = 6400 xouo N = L x L = 140 * 140 = 19600 oto mdve xon

3T OLdrypouo avTioTolyo Yo TIC (Bleg TEPLTTWOELS Tou oy uaTog 5.6.
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xi

5.10

5.11

5.12

5.13

Ipoodlopiopds e xplowng depuoxpaciog B xou tou xplowou exdétn v and
™ oyéon (5.5.12). H npocapuoyy éxet yiver otn ouvdptnon a — ¢(1/L)° 6mou
b=1/v xa a = f.. H touf) e evdeiac pe tov d€ova y diver tnv axpB) T
e xplowne Yeppoxpacioc B = log(1++/2)/2 =0.4407. . . . . .. ... ..
[poobiopiopde e xplowne Yeppoxpaociac B, xou Tou xplowou exdétn v and
™ oyéon (5.5.12). H npocapuoyy éxet yiver otn ouvdptnon a — ¢(1/L)° émou
b=1/v xa a = f.. H touf) e evdeiac pe tov d€ova y diver tnv axplB) T
Trc xplowng Veppoxpacioc B = log(1 ++/2)/2 = 0.4407. . . . . . . ... ..
Trohoyiouds tou xplowouv exdétn v/v and to Y€yLoTo TNS Yoy ynTixic emLde-
NTHOTNTIC Xrmaz- LIVETUL TROCOQUOYH GE W0l GUVEETNGT Xmar = aLb. To
amoTéREoU TNE TPOCOPUOYHC Ofvel v/v = 1.751 £0.003 . . . . . . . .. . ..
Trohoyioude Tou xpioyou exdétn a/v and to uéylota tng eWdixhc VeppdtnTog.
I'iveton TpoGUpUOYT GE ULot GUVEETNOT Cmae = alog L+b—c/L. To anotéheopa
e npocopuoyhc divet v = 0.10+£0.01, b = 0.19£0.05 xou ¢ = 2.2+ 0.9. T
TPOGUPUOY Y OE CUVERTNON Cmaz = aL® + b — ¢/ L moipvouue d = 0.046 £ 0.65
onAaot| exVétn ouuBatd pe Ty T unodév. To dedouéva etvor cuuPoutd pe Tov

exOétn /v vaelvan UnBEV. . .. L L






Katahoyvog ITivaxwy

5.1

5.2

Trohoyiopds twy Pevdoxpliotuwy eppoxpaotdv Be(L) and to péytota Tne po-
YYNTXAG ETUOEXTIXOTNTAS Xmaz YO OL&QOpa UEYEDT TAEYHATOS. XENOUIOTOL-
fnxe n uédodoc Multiple Histogram pe yperiorn 600 npocopoudoewy yio Tov
EVIOTIOWO TNC TEploY i Tou eugaviCovton To uéytota. MeTd exteléotnxe Ue
Brhna 107° yio Ty avelAtnon e beudoxployunc deppoxpacioc . Alvovio
eniong xaun avtioToyeg Tée TV YeyioTtwv. Xnueiwveton 6Tl 1 pédodog Block-
ing eopuoletar oe QUTH TNV TEQITTWOT] VLol TOV UTOAOYIOUO TWV GQINIATODY
TOV TOCOTATWV. o o v v v v e e e e e e e e e e e e e e
Hivaxac avéhoyog tou 5.1 vy tic Pevdoxpiowec Yeppoxpaociec SL(L) ano 1o
LEYLoTA TNG €O VEQUOTNTOS Crar YIO OLdQOp HEYEDN TAEYUATOS. . . . . .

xiii






Kegdhawo 1

Apyéc XtatioTixng Puoixng

1.1 Ocpupoduvauixr xou XtatioTtixry Puoixn

H otatiotiny guoux yeketd cuotiuato ue ToAD peydho aptdud Boadunv eheuvieploc. H
x0plat BUOXOA AVTIHETHOTIONG TETOWWY CUCTNUATKY evToTileTal 0TO OTL AMOTEAOUVTOL Ao
Tdpor TOAKG pépn Tor omola BLEMoVTOL PEV oo AMAES EELOWOELS AAAS O aELIUOC oUTWY TV €L
OWOEWY XAVEL TNV aVUALTIXY eTAVoT anoyopeutr]. H uerétn auth mpoypatomoleiton yéow
0L0 TEOTWY TEOGEYYIONS.  Apywd PEow NG xAaoxC VEQUOBUVUULIXC UE (PULVOUEVONOYL-
%0UC VOUOUG TIOU TEELYRAPOLY TS UUXPOCXOTUXES WOLOTNTEC TOU GUCTAUATOS XoL OL oTolol
OLXAULWVOVTOL AT TNV EQUPUOYT| TOUS Xl XoTd BEOTEPOY UECK TNG CTATIC TIXNG QPUOIXAC OTIOU
AVTIHETOTILEL TO oV TNUA THHVOROYWXE Xt TPOoTIOEL Var EEQYEL TIC HUXPOOKOTUXES WOLOTNTES

Ono TO UXEOOXOTUXO ETINEDO.

To npétumo mou Va yeretniel o auTH TN SITAGUOTIXY xatL Yiot To omolo Vo @apuocTel
n wédodoc multiple histogram mnepiypdgpeton and wa youhtoviovy) H mou divel tnv olwxh
EVEPYELXL TOU CLOTAUATOS 6Ty T Bploxeton o€ Ui dedopévn xatdotaor. Enlong Beloxeton
oe enagy| ye ulo Se€auevy) n onola amotelel éva e€wTepixd GUOTNUA TO OO0 AVTUANACGEL
OLoexae Vepudtnta pe 1o mpodtumo. OuotaoTind 1 6e€auevy| elvon pior actevic datapoy ) o
YOUATOVIAVY), OTIOU oY VOE(TOL Yial TOV UTOAOYLOUO TWV ETUTESWY EVEQYELUS OANE 0dnyel TO
oLOTNUA OE PETOPBAOELS BLOXELTMY XATACTUACENY. 1TO XEPIANO AUTO XOU TPV TUPOVCLICTEL TO

mpoturno Ising Yo e€etaciolv xdnoleg €vvoleg oL onoleg €youy yevixn oy L.

Oewpole 6Tt T0 clotnua Peloxeton oe yior xatdotoon p. Opiletar we R(p — v)dt
TavoTnTo HETEPAOTC TOU GUOTAUITOC OF WIal XATdoTooT, ¥ o Yeovo dt. T'a xdde mdovn
XATAGTOOY ¥ TOU CUOTAUNTOS UTopel v oploTel évag pudude petdfoone R(p — v), xou owtol
ot puiuol cuvdwe amoTeAoOY TN povadWr] TANEOYORid Yol T BUVOUIXT] TOU GUGTAUATOS.
H mdoavohoywr| npocéyyion tou mpoPhiuatog yivetar pe tov oplopd twv Bopmy wy,(t) mov
exgpdlouy TNy mavotnto To cVoTNUA Vo BploxeTal GTNY XATACTACT, |4 OTO YEOVO t xou To

omola amOTEAOUV TNV XWOXOTOMON TNE WXPOCKOTUXAC PUOLXNC OTN) OTATIOTIXY PUOLXY).

Mrnogotue va ypdhoupe o deondlovoa e&iowon yia v eEENEN Twv wy(t) cuvopTthoel
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v puiudy R(p — v):

dw,(t)

— 2 = wo ()R = p) — wu(t)R(p — v) (1.1.1)
dt

v
O mpttog bpog 670 delTepo PéLog expedlel To puiUd Ye Tov onolo To GUGTNUA UETUPolvEL
OTNY XATAGTACT (4 X0 0 BEVTEPOC OpOg exPedlel To pUOUO ue Tov ontolo To cUoTNUA peToBolvel
amd TNV xUTAOTAUON [ OE JANEC XATAOTACELS.

To Bépn wy(t) vraxobouy eniong otn oyéon:
D wu(t)=1 (1.1.2)
o

yia 6GAoug Toug Yeévoug t, €pocov To cloTNUA opeilel va BploxeTon TaVTA O UL XUTACTAOT).
H enfhuon tng e€iowone (1.1.1) und tov neplopioud (1.1.2) exppdler ) yetofolf) Twv Bapdv
oTO YEOVO.

To Bden wy, oyetilovion Ue TIC HUXPOOHOTUNES LOLOTNTEC TOU GUCTAUNTOS CUUPLVOL UE TNV
OYEON TN AVOUEVOUEVNE TWHC Wag TocdTNTag Q 1) omola madpvel Ty Tr| @ YL xaTdoTooT

[ OE ypbdVvo t:

(@) =) Quuwu(t) (1.1.3)
12

H nopandve egiowon divel onuavtixf tAnpogopio Yoo TNy meorydotixh Twr e ¢ mou

avopéveTon Vo LeTEnUEl o€ €val TpayaTnd TelpouaL.

1.2 YvotApata oe loopponia

Yougwva e v eglowon (1.1.1) av to cbotnua Beedel oe plo dedouévn xatdotoon yio
v onolo. ahAnAoovonpolvTon oL 6pol 6To Be&l PENOC Yo OAEC TIC XUTAOTACEC M , TOTE Ol
euduol dwd#t(t) undeviovtan xan tor Bdpn wy(t) madpvouy otadepés Tués yio xdde enduevn ypo-
Vx| o Ty, Mia tétola xotdo toor ovoudleton xatdo oot toppotiag. Ot puduol petdBoong
R(p — v) dewpolviar aveZdptntol Tou YeOVOU Xl TEOGOUOIOVOVTOL UE XATIANAES EThO-
Yéc xatd ) didpxeta Twv vrohoylopwy Monte Carlo. To clotnua yio ta Ben wy,(t) eivo
Yoouuxd xou oL Tée toug ebvon meptoplouéves oto didotnua [0,1]. Apa and Tor mopandve
umopolUE va amo@aviolue 6Tt Ghol ToL CUCTHUATO T OTolor TEPLYpdpovTUL and auTég Tig €€
owoelc xotahyouy ot toopponio. Optlovton hotndy ot mbavdtnTes xatdhndng wopporiog yio
TIC OTOlEC:

Pp = tliglo wy(t) ZP# =1 (1.2.1)
o

Mo g mdavotnteg p, Yo éva cbotnua oe Yepuixr) tooppotia pe delopevr Yepuoxpaciog
B=1/kT,k =1.38x10"BJK ! anodewcvieton (Gibbs 1902) 61t axohoudodv Ty xotavopn

Boltzmann:

1
pu= e (1.2.2)
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H mopduetpog B Yo amoxadelton yioo T0 UTOAOTO TG OLTAWUATIXAS amAd ws 1) Veppoxpacio
Tou cuothuatoc. H otadepd Z ovopdleton cuvdptnon eMUERLOUO) Xl ATOTEAEL TNV oTodepd

AAVOVIXOTIOINONG TNE XUTAVOUNS Py, 1) THN TN omolag diveton amd Tn oyéon:

Z =Y e Fu/sl =N "m0k (1.2.3)
B B

H Z oamotehel wa moobdTnta TOU GUUPOVA UE TNV TOEAUTAVE GYEoT amapliuel ye oyeTl-
%6 Bdpog Tic BUVATES XaTACTACES Tou cuaThUatoc. H yvodon tng cuvdptnong enuepliouol
CUVETAYETOL XL TNV YVWOT OTOLACONTOTE EVOLUPECOVTUS UOXPOOXOTUXNG TANEOQPORIIC TOU
CUCTARATOG. 1T UG TAUNTA UE TOAD peYdho Bodud eheudeplac N to evdlapépov PoloxeTton
oTn HEON THY| Mg TOCOTNTOC, AOYL TOu OTL N TavOTNTo UETENONG WULAG TYWHC TOU DLUPEREL
onuavTXd amd T péom T ebvan apehntén. H avopevouevn/uéon Ty woac toodtntog @ yio

éva 00O TNUO OE LlooppoTia Elval:

= Qupu = % > Que PP (1.2.4)
I 7

H péon npn e evépyetog (E) , mou otnv Yepuoduvouxy| ovoudletor e0LTERIXT EVERYELDL

U divetan and tn oyéon:

1 1 & 1072 oz
— */BE;L —_ 7ﬁEu — 7/8E - =
ZZE“e Zzé)ﬁe Z@BZ 7 0B B
Ju 2

(1.2.5)
Me tov (80 tpémo unoloyileton 1 b YepudtnTo:
ou 0B oU 9, 0*InZ 40*InZ
e i - = 1.2.

Ano tn depuoduvouxr) yvwellovye Ot 1 €| Yepuodtntor oyetileton Ue TNV eviponio
Héow NG oyéong:
85
C=T_—=-F— 1.2.7
"Apa e€lowvovtag Ti¢ 600 e€lonoelg yia TNy edxn Yepuotnta Yo €youue TNy e€ng oyéon
yioo TNV evipomio:

Odlo
zgg

+ klog Z (1.2.8)

Mrnogel enfone va e€aydel xan wa oyéon yia v ehebepn evépyeta F' Tou oUOTARATOC:

F=U-TS=—rTlogZ (1.2.9)

[opatnpolye ) onuacia Tng cuvdptnong emueptopol xadog ol tocotnteg U, F, C xou S
umopolV OAeg v uTtohoyloToLy anculelog pe yerion tne. Ilpoywemvtag éva Brjua mopodte,
xau Bdon tng tekeutalog eglowong, etvat emlong BuVATOC 0 UTONOYIOUOS GANKY TORUUETEWY TOU

OANAETOEOVY UE TO GUGTAHA. LTNY XhacLx VepUOBUVOULXT €V AAANAETLOPMY TTaEdYOVTAS
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ue to oUoTnua(m.y évo hayvnTxd medlo pe évor yayvitn) €yer ouluyeic petoaAntéc mou ex-
pedalouV TNV AVTATOXELOT) TOL CUCTAUATOS OTN dlatapayr) Tou tpoxaheitar. H poyvAtion M
EVOC Hay VAT 0AAELEL GUVORTNOEL TNE ETdpaoTC EVOC e€wTepo Tedlov B dpo f M xou 1 B
ebvon ouluyelc. Lopgpova ye 1 Yeppoduvauixy| urtopodue vo utohoyicouvpe Tig Tiwég culuYOY

HETUPBANTOY amd TopaydYoug Tng eAeliepng evEpYELag:

OF
M= (1.2.10)

H onuacio tne ouvdptnong emeplopot etvon hoinév eugovic. H pédodoc Multiple His-
togram mou amotehel To Véua aUTAC TNG OITAWPATIXAG elvon Ui u€dodog exTiunong tng ou-

VAETNONG ETYIEQLOUOV.

1.3  Awaxvpdvoelg, AToxplosig xol XUVOETHOELS 2V YE-

TiopoL

O poméc piac mapatnerione tocdtntoc (@) eivon oTATIGTIXES CUVIPTHOELS OL OTIOlES €YUV

UEYSAO QUOIXG EVOLAPEPOY Xal divovTal amd Tn oyEon:

(@—(@)")n=12.3.. (1.3.1)

o n = 2 €youye ) pom:

(AQ)* = ((Q — (Q))?), (1.3.2)
n omnofo Siver éva uétpo g andxhione g Q ond Tt wéon twh (Q) . T v evépyew

Q = E Yo woyleu
(AE)? = ((E —(E))*) = (E®) = (B)*, (1.3.3)

6mou o uTohoYlopdc Tne TocdTTaC (E?) umopel vo yivel omb ooy youg TS GUVEETNONC

ETUEPLOUOL UE Topdpolo TpoTo dmwe 1 (). Apa Yo woylet:

1 107
Z Eu E.e Zaﬁ E ~7 05 (1.34)
1 10%°Z
2y _ 2,~BE, _ o—BEu
E*) 7 % Eje 26,82 E A (1.3.5)
> gy _pp o L0Z 102, 9’z
(AE)* =(E%) —(E)* = 7 052 ( Z85) = o5 (1.3.6)
omou olugwva Ye tn oyéon 1.2.6 elvan 1) ewdnr| YepuodtnTa
o= B _ kB2 (AE)? (1.3.7)
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To amotéheoya etvan evdlapépoy yiott divel To péyedog TV BLUXUUEVOENDY GUVAPTAHCEL TNG
e Yeppotnroc C 1 g log Z = —BF. "Apa 0 UTOAOYIGUOC TWV BLAXUPAVOEWY Elvol duva-
TOC amd TooOTNTEG ToL eivan Bladéotueg péow g xhaouxnic Yepuoduvauxhc. H avouevouevn
TiY) Olvel plar tdpor oD XA EXTUNGCT TOU TL AVAUEVOUUE Vo B0UUE oTo TElpopa. XTo 6pLo
evoe oA Ueydhou cuothpotog(Veppoduvauind 6pto) etvar Suvatd va aryvondoly Thiens ot
dtoaxupdvoels. To evblapépoy o GUOTALATA CUUTUXVWUEVNS UANG ETUXEVTPWVETOL 0TO Vep-
poduvauixd dpto. H yperion twv mpocouowdoewv Monte Carlo cuvidwe dev emitpénel tnv
AVOTORAC TAGT, EVOC GUC TARATOS OPXETA UEYSAOLU (OGTE 1) CUUTERLPORE TOU Va elvan cuYXploL-
U1 UE EVOL TEAUYUATIXG UEYSAO GUCTNUAL.

Mo tic ouvluyelg YetafBAntég Omwe avagépdnxe o umoloyloudc Toug yiveto Uéow Twv
ToEAY YWV TN eheUlepng evépyetag. Ol mapdywyol auThC TNS YEVIXNS Lop@iC dniovpyolvTal
am6 6poug TNG YoATOVIaviC TNE wopghc —XY omou Y elvan to medlo ye opiopévn T xow X
1 ouvluyhc petoBAnTA. T mopdderyua, 1 enidpoon evog poryvnuixol tedlov oe évar pory viTn Yo
EUPAVIOTEL (G EVAS OPOC POy VNTIXNG EVERYELNG OTT) YotAToviavy) Tng wopghc —M B, émouv M
1 Yoy VATION Tou cuoTAatog xou B 1o yayvnuxd medio. H avopevopevn tuh tne X diveton

we:

1 1 0
<X> = 57 ZXMC_BE“ = 6767}/ Ze_ﬁE“ (138)
H H

ue v evépyeln ), va tepthaufdver tov 6po —X Y dmou 1 napdywyog emdpd. H oycon
unopel vo ypogel cuvapThoel Tng eAediepnc evépyelag dpat

( >_l8logZ__87F
B9y oY

(1.3.9)

Me autéd Tov TeOTO UnopEl Vo YIVEL UTOAOYLIOHOS TNG AVOUEVOUEVNC TG Wiog ouluyolg
HETAPBANTAC amAd Tpoc¥ETovTag Eva UTOVETIXG TEDIO Ko TOV XATIAANAO GRO GTY Y AULATOVIAV
xa Undevilovtag To YETE TNV Tapay@yLon.

Mo emmAéov noporywyton tou logZ cuvapthoel Tou Y Yo BoeL:

1O°F  19(X)

“39VI = 3 oy = (X?) — (X)? (1.3.10)

Gpot umoEoVUE VoL BEOUUE TIC BLUXUUAVOELS OAWY TWV TOCOTHTMY TOU YOG EVOLUPECOUV ATd
OEVTERPES TAPAY(YOLS TNE EAelEpnC EVEQYELNG UE XPNOT XATIAANAWY TEDIWY.
H nopdywyoc 0(X)/0Y nou elvon yro pétpnomn tou peyédouc tne andxplone e X o€

oMayég Tou Y ovoudletar emdextixdtnTa Tng X 610 Y xou cupBoiiletou:

(1.3.11)

O oyéoeic yioo Ty poryvition Yo ebvo:

(AM)? = (M — (M))?) = (M?) — (M)?, (1.3.12)
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o 1 0°Z
( >*527@ (1.3.13)
o 1 (18°Z 1 ,0Z\2\ 10°lmZ 10(M)
(AM) _32<263222<03> ) =5 0B° 3 0B (1.3.14)
_ 1oy B, 2
X=Nap = N\M— (M) (1.3.15)

Emextelvovtag Ty 10€a tng emdextixdtnTog xou Yewpwvtac éva mAéyua N déocwv elvar
duVATH N HERETN TNG UETAPBOATE TwV GLLLYWY PETOBANTOV TOU GUGTAUATOS XATA TNY oAy
HLOIC TTOROUETEOU O ULd GUYXEXEWEVT VECT] TOU TAEYHATOG.

Trodétouye Eva ywpeixd petofarhoyevo medio mou nalpvel Ti¢ TS Y, oe xde Yéom tou
mhéypotog i. Ou ouluyeic petafAntéc Tou cucTHUaTOC 0pllovTon WS T; X CUVBEOVTOL HECK

Tou 6pou — . x;Y ;. H péon Ty tou x; ebvou:

1 1 dlogZ
N o w, —BE, _ —
(@) = 7 Z};xz e "= 3 v (1.3.16)
6Tou xf elvon 1) Tir) Tou T; Yo xdmota xatdoTaon pu. Mropel vo oploTel war yevixeuuévn

ETUOEXTIXOTNTA X4j TOU AMOTEAEL UETENOT TNG AMOXQIONG TNG T; OF Wal UeTaBoAr) Tou medlou

Y; oe wo Slapopetind| TAeyuotixnt Vo 4, TG popgric:

Owi) 1 0?logZ

- = 1.3.17
NI = oy, T B v, (1347
AvtixahotdvTag TN cLVEETNOY ETYERIOUOY XUTOAYOUUE OTr OYEoN:
Xi'zéZJ‘Ha:”e_ﬁE“—B lZJE-e_'BE“ lZﬂv”-e_ﬁE“ =
Tz © Z ’ Z &
1 1 v (1.3.18)

Xij = B(wix;) — (w3)(x;)) = BGA (i, 5)

H nocotnta e (1,7) ovopdleton cuvdpTnom cuoyetiopol dVo onueiny (connected two
point correlation function) g x avdyeoa otic Yéoeic i xou j. O exdétne (2) ypnowonoteito
yioe vou Ty Eeymploel and cuvopThoelc cuoyeTiopol avatepng tEne. H ouvdptnon malpvel
Yetixée Twég av ol Tée g T oTig 600 Yéoelg SaxupaivovTon mpog Ty (Bl xotebduvorn
xan apvnTr) mpog avtidetn. O undeviouds Tne cuvdETNONS AVTIOTOLYEL OE BUO ACUCYETIOTES

TOCOTNTES.



Kegdhawo 2

Apyec Monte Carlo XtatioTtixng
Puonng

2.1 O Extwuntic tng Iapatneroiung Ilocdintag

Koptog otdy0c wag mpocouoinone Monte Carlo eivan 1 edpeon tng avauevouevng Ti-
uhc (@) g mapatneRoune TocdTTac @ TOL CUCTAUNTOSC, OTWS 1| ECWTEPLXT EVEPYELX N
n payvtion. O unoloyiopog yivetaw pe v ddpolon mdve € OAEC TIC XATACTAOES (4 TOU

CUCTAUATOS, YPNOWOTOUMVTAUS Xl TO XATdAANAO Bdpog:

B ZH QMG_BE“

Q=5

(2.1.1)

H rapandve oyéon €yel vonua yior cuc AT Wxeol Yeyédoug. Xe GUOTAUATO UEYAAOU
ueyédoug yiveton dpolon o xAmOL0 UTOGUYOAO TWV XATACTUCEWY, TO OO0 EMLPEPEL XAl
éval oA otov utoloyiopd. Ou teyvixée Monte Carlo vhomowolvton ye TV emhoyT vOg
UTOGUVOAOU XUTAG TUCEWY e Tuyaio TeOTo and xdmota xotavouy| miavotntoag p, mou opile-
tou xatedAhihwe. H emhoyh howndyv detypatog and M xatactdoes {1, po..., par b diver tov
EXTWNTA TNG ToCoTNTOC @ CUUPLVA UE TN OYEoT:

M _1_—BE,.
_ >oic1 Quibp, € BB

M 1 _—BE,,
> j=1Pu; € !

Qu (2.1.2)

Koalde o apriudc twv xatactdocwy M auldvel, o extiuntrc Ttelvel o pla axplBéotepn
Th e (Q) xou yoo M — oo Yo toyler Q= (Q).

Koploc otdyoc twpa elvon 1 cwoth emhoyr tne xotavourc miavotntac p,. O tpomog
oxédne elvon var ylver eTAOYT) TWV XATACTICEWY Ol OTOLES €YOUV TNV UEYOADTERT) GUVELG(QO-
pd oty (2.1.1) ayvodvtac 600 eivar BuVaTd XATACTACELS TTOU JEV CUVELTPEPOUY GNUOVTIXY
TAnpogopla Yot To oo tnua. H teyvix) yior Ty emAoY qUTOV TWV XATAC TAGEWY OVOUSLETOL

detyoTonlar Ue xEIThplo oMUY TIXOTNTOC.
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2.2  Acwypatoindio pe Kertreio Xnpoviindtntog

4 4 4 4 Z 4 4
Eneidn) n emhoy) xatdAANA®Y XATACTICEWY CUVELGPEREL OTUAVTIXG OTOV UTOAOYLOUO TOU

(Q) , 6tov 1 mdavéTnTa va emhey et pia xordotoon p oot pe py, = 2 Le PEr o extiuntic

ylvetow:
M —BE,.\—1,—BE,. M
Q, — izt Qui(e Phre) e Thn - 1% qu (2.2.1)
12 zjj\il(e_ﬁEuj)_le_ﬁEuj M — Hi

Kotarh€aue oe pio amhy e€iowaon pe tny anaiolpy| Twv 6pwyv Boltzmann, n onola Aettoup-
vel wavomonTxd, edwd 6tav 1o cboTnua Beloxetal yia To PEYAAUTERO UEEOS TOU YPOVOU
Tou og e apliud xataoTdoewy. Autéc ol xataoTtdoels Yo emheyYody cuyvOTERD XU UE
oyeTWr cuYVOTHTA Tou Vo avTio Tolyel GTOV YEOVO OTIOU TO TEAYUUTIXO GUC TN LodelEl OE
aUTEC.

H epthtnon mou amouével elvor pe molov 1pomo axpi3ng YiVEToL 1 ETAOYY| AUTOY TOV Xo-
TACTACEWY €101 WOTE Vo ehgavilovtal Ye TN owoth mavotnto Boltzmann. H andvinon du

doUel peow twv dtadxactov Markov.

2.2.1 Awwdweacicc Markov

Mo Suadixacio Markov amotedel €va unyaviopd OTou Yo ot OEB0UEVY) XATACTACT| [ T
EAYEL Wit VEOL XUTACTOOY TOU CUCTAUATOS ¥ %aTd Tuyako TeoTo, dnhadr dev Yo mopaydetl
avoryxaoTd 1 Bl xotdotaon v xde @opd mou to cbotnua Va Beloxetan otn p. Kdde

mdoavétnra yetdBaone P(p — v) ogeiler va ixavorotel Tic ouvIfixes:
1. No ebvon ave&dptnn Tou Ypdvou.

2. Noe&aptdton povo amd Tig XATACTACELS f4 XAl ¥ Xk O)L omd TNV SLadEOUY| TOU GUGTAUATOS

uéEYpL TNV XaTdoTUON L.

3. Na wavornoteitan ) oyéon:

Y P(p—v)=1 (2.2.2)

6mov ) mbavotnta P — p) uropet vo eivan Yetin. Anhady| undpyet 1 Suvatdtnta to

cUOTNUA Vo TUREAUEIVEL OTNY XATdGTaoT o Beloxeton Hom.
4. T M — oo 1o debypa {p;} oxorovdel Ty xotavour P,

H enovdindn dwdiaciodv Markov ovoudleton advcida Markov. H emhoy?| tng apyinic
AATACTAONG ElVOL ONUAVTIXT OV oV OEV ELVOL ULl TUTIXT XATAGTAOT Tou TEAXOU Selyuotog
T67E Yot Y PELoTEL XATOLOE YPOVOC HOTE TO cUCTNUA Vo 0Ny el oe xatdoTacT ooppotiac. [
vor tpox Vet 1 emuUNTY) Xatavour| oo To Belyuor amanTtelton 1 1oy ¢ BUO CNUAVTIXWY CUVITXGY

Twv ooty Markov, tng epyoddtntag xou tng cuvirnng Aemtoucpols looppoTiag.
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2.2.2 H 3uvOdxn tng Epyoduxdtnrtag

H ouvixn tne epyoduotnrag amontel vo efvon xde xatdo Taom T0U GUCTHUATOS TEOOPBdoL-
un p€ow uiag dadixacioc Markov.

H ocuvinyn emitpénel to undevioud xdmolnv miavothtwy HeTdfaong, opxel vo uTdpyEL pLo
Un UNdEVIXY OLadpOUY| AVUESH GE BUO XaTACTACE Tou emhéyouue. Tlpoxtnd ou nepiloodTe-
col ahyopriuor Monte Carlo xdvouv axeiBog autd. H mapaBioon tne cuvinune odnyel oe
ONUOVTIXA AddT), xododg elvon THovO XATACTACELS TOU GUVELGHPEPOLY ONUAVTIXG VoL UV Elvon

TpooPdoiueg xar 1 {NToluEVY xoTovoun OEV TEOXUTTEL.

2.2.3 H 3uv97xn tng Acsntopecpoig Icopponiag

H cuvirxn mou opiler étL to clotnua Beloxetou o oopponio eitvon:

Y puPu—v) = P —p) (2.2.3)

onAaot) o puiudE Ye Tov ontolo To GUCTNUA UETHPBUVEL OO Yo TEOG TNY XATACTUCT f4 Efvan

fooc. Xougpova ye v (2.2.2) n napardve e&iowon anhonoteiton oTny:
pu=Y PPy —p) (2.2.4)
v

H nopoamdve e€lowon dev elvon apxeth yia T dnuovpyio tne {ntoduevne xotavourc. H

emmhéov cuVUXN Tou YpeeldleTon, auTH ONAadT TNg AeTTouEpoUS IooppoTiag elvon 1):

puP (= v) =p,P(v — p), (2.2.5)

Kde chvoro mdavothtewy petdfBacng mou txavorolel Ty napandve cuviirn do ixavorotel
xou TNy (2.2.3). To cbotnua Yo yetofaivel amd Ty XotdoTtao (1 6TNY XATIoTACT ¥ OYEBOY 650
ouyvd petafaivel and v v oty p. Ol xatactdoeic nou Yo napdyovial PEcw Tng dladxactag
Markov Yo axohouvdolv tnyv emduunth xatavouy| p,. Eg@dcov otdyog ebvar va axoroudolv
Vv xotavouy| Boltzmann Yo npénet va ixavonotettan 1 e&lowon:

Plu—v) pu _ BB —E,) (2.2.6)

P(v—p)  pu

H nopandve eZiowon xadode xaw 1 (2.2.2) anotelodv Toug dUo anapalTnTOUS TEPLOPIOUO-
O¢ mou meénetl va tedolv oty emhoyt| twv mavothtwy petdBaone P(p — v). Me v

ovorolnoT xou TN ouvITNS NG epyodxotnTac Var exyoude TNy xotavour Boltzmann.

2.3 Aodyol. Amodoyng

Av xou gbvor Suvatd va tpotatoly Todkég dadixacieg Markov yia Tic omoleg ol mdavotnTeg

petdBaone Yo cavonooly Ti¢ (2.2.2) xau (2.2.6) ebvon dVoxolo va Peedel xdmoto mou Yo Eyet
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oeBwe To emiuuntd chvoro mhavothtev YetdBaong. Autd to mpdfinua unopel va Eemepo-
oTel ue TNV YeNHoT TOL AGYOU amodoy S XEVOVTOS BLVATY TN ¥EHOT OTOLLONTOTE ohyoplduou
EMAOYNC VEWY XATOC TAGEWY.

‘Onwe mpoavagépinne to cLOTNUA UTopel Vo TaPAUEVEL OTNV (Blal XATACTAOT XATA ULdL
wetdBoon av autd elvon emduunté. Ta v = p oty (2.2.6) 1 ouvdrxn g hentopepoic
t1oopponiag xavonoleltal aveldeTnTo and TNV TYWH Tou EMAEYOUNE Yia auTh. Apa €youue TNV
duvaToTNTA Vo eTAEEoUUE To eAedlepa TIC TWES THAVOTATWY PETABAONG Yot ¥ # 1 EVK 1|
(2.2.2) Yo ouveyilel va ixavoroteiton apxel yior xdde petoBor vor yivetan pua fon xou avtidetn
oty miavotnta petdfBaong v v = u. Elvor onuoavtiny n tpocoyr| ot Swtrienon tne TR
e P(p — p) petadd undév xou évo.

H mdavotnta petdPBaong ywpeileton oe 800 péen:

Plp—=v)=gp—v)A(p —v) (2.3.1)

H nocétnra g(pu — v) ebvon n mdavétnta emhoyhic tne xatdotaonc v xouw A(p — v) eivou
0 AOYO¢ amodoyric mou expedlel To av Yo Yivel anodexth 1 Véo xatdoTtaon v xo Vo Yivel 1
ueTdPoo.

"Evog avindg ohyoprduog Yo emAEYEL VEEC XATACTACELS UE CWOTEC THaVOTNTES HETHPooNG

/ 14 7 / ’
xaL 0 AOYog amodoyhc Tou Yo efvar mévTo Eval.



Kegdiawo 3

To Ilpgotuno Ising

3.1 Ewaywyn

To mpoturo Ising elvon to povtého evoc payvAtn. ‘Eyxer ) yeouetpio evog mhéyuotog
d BcTdoenmY xaL UTOVETOUUE OTL 1) HOYVATIOT TOU TROXUTTEL A0 TNV CUUTEQLPORE. TV Ud-
YYNTUXOY BImOAwY Tou To anoptilouv. e xdie Véorn tou mAéyuatog Beloxeton uio Boduwty
TocOTNTO §; oL Unopel v Tdpet Tig TWéS 1 xan Tou avtiotolyel ot éva dinolo ye xatebuvon
mave 1 xdte. H ahinienidpaon petalld towv omy avanapictatol 6to tpotuno Ising péow e
eppdviong evog 6pou J pe dlaotdoelg evépyelag 6mou Yewpolue ahAANAeTiBpoon uovo petadd
TANCLEG TEPWV YELTOVLV (ij), lone mocoTnToC.

Enilong etvon duvaty| 1 enidpaon evoc e€wtepixol medlou B Ue TN YoUATOVIOVY VoL TolpVEL

™ poppn:

H:_stisj_BZSi (3.1.1)
(i) @

To opvnuixd mpdonua tvan ouuBatixd, ue Ty Yetixr| Tun tou J vo opilel éva oldnpoua-
YYNTXO HOVTENO XL ToL OV Vo €xouv (Blor xatebuvon pe To e€wtepnd nedlo B.

O xataotdoeic Tou npotimou opilovton and Ta GOVOAN TWV THWY TwY oT ot xdle Véon
ue 2V 7ov cuvolixd apriud TV xataoTdoEwy Yl éva Théyua pe N omv. H ouvdptnon

EMUUEPLOUOD TOU HOVTENOUL elvau:

7 — Z Z Z e BH{si}] — Z BT 2qijy sisitBB Y si (3.1.2)

s1==41s9==41 sy==+1 {si}

6mou {s;} 1 8udtadn v omy oto TAéYUa. Btdyoc eivar 1) tpocopoinoT tou tpotirou Ising
TEMEPACUEVOU UEYEVOUC YOl TNV EXTIUNGCT TOCOTHTWY OTWC 1) ECOTERLXY| EVERYELDL,T) Loy VATIO,
1 €0 VEQUOTNTA o 1) Loty VNTLxy) emdeEXTOTNTA. T'tar To UTOAOLTO TNG BIMAWUATIXAG 1) TYH
B tou e€wtepixol poryvnuxo mediou dewpeiton (on pe undév.

11
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3.2 O A\yoéprdpog Metropolis

Yopgpova e to 6o avapépinxay yio Tic apyéc Monte Carlo o ahyodprdpog Metropolis
TPOXOTTEL oyt YE TNV ETAOYH cuvdhou Tdavothtwy emhoyhc g(p — 1) yio xdde mdovy
UETEPBoon amod Yol XAt TacT, O GAAT oL OToleg Yo LXAVOTIOLOUY T1) GLUVITXY TN EPYOBXOTT-
toc. Emniéov emhéyetan éva xotdAAnio oOvoho Aoywy amodoyric A(p — 1) mou ixavomotel
v cuviixn Tng Aemtouepoic wopporiog. O olyoprduog Aettoupyel ue T cUVEYOUEVY) ETIL-
hov1) xdmotag Véog xatdoTtaon v xou anogactletl av Ya Ty amodeyTel 1 Oyl cUUPOVA UE TNV
mdavoTnTo Amodoyhc.

To povtého Ising otnv mEayUATIXOTNTO TUPAUUEVEL GE €VaL UTOGOVORO TWV XAUTACTACEWY
UE Uixpo £VPOC BLaPOEdE EVERYELDY Ywpic Bpapatinég adhayéc. Autd unopel va tpocouotwiel
UE TNV ahharyt) evEg omly 6mou 1) evépyela TG Véag xatdotaong Ey, Yo dwapépel and tnv B,
xatd Yéytoto 2J yio xdde deopd UETAED TOL OTiy Xl TwV TANCIESTERWY Yeltovwy. H emhoyy
ueToohnc evog ubvo omby xavornolel eniong xon TNV cuVIAXN TS EPYOBOTNTAS, POl OAES
Ol XAUTAOTAOELS €lvol TPOOPBACIUES.

Ytov ohyopripo Metropolis ol mdavétntee emhoyhic g(p — v) v xdde mdavi xatdotaon
v ¥étovtan loeg petadd Toug eved Yol T utdloineg xotaotdoelg undevilovtat. o tov aptdud
N 6hwv twv only mou puropovy vo ahhd&ouv xatedduvon undoyouy N mdovéC xoTaGTAGELS v
ToL PmopoLUE vo YetaBolue amo Ty p xou N mdavotnteg yetdPBaone g(pu — v) mou eivon un

UNOEVIXES UE TWT:

1

= — 2.1
glp—=v) = (3.2.1)
H cuvidxn Aemtopcpoic woopporiag yivetan ToTE:
Plu—=v) gu—=v)Alp—v)  Alp—=v) _ _gE-5)
= = =e M (3.2.2)
Plv—p)  glv—pAv—p) Al —p)
H emhoyn v Aoywv anodoyhg ws:
- El/ - F ) Ez/ —F > 0.
Al — ) = 3 P w), o " (3.2.3)

1, og x&ie dAAN meplnTwoT
uog divel Tov ahyoprduo Metropolis. H emhoyn piag véog xatdo toong Ye evEpYELD e Te-
en 1) lon e TwevAc Yo YiveTon TaVTa AmOBEXT EVG Ual XATACTACT] UE UEYUADTERT) EVERYELXL

Yo ylveTon amodex T UE TNV avdhoyn TiovoTnTa Tou BIVETAL Amd TNV TOEATAVG CYECT).

3.2.1 Ilepvypayr touv AAyopldumouv Metropolis

Apyxd mpéner vo opiotel 1 Sour| Sedouévmy, éva didvuoua axépawy aptiudy N, mou
AVTLOTOLYOLY GTA OTV TV TAEYUATIX®Y VEcewyY, To onolo Yo malpvel Twwég £1. Xnuavtindg
elvol %o 0 0pLOPOC TWV OYECEWY YELTOVIOG TV TAEYUATIXWY FECEWY XAl TWV CUVORLIXWY
ouvinxay. Mropel va yivel pior emhoyt| avdueoa o TEpLOOXES, ENXOEWELC 1) Topoetdeic. O
TeoTog emhoyhc xodopilel av to cUoTnua Vo €yel ToTxY YEWUETElo xau xdVe TAEYUATIXT

Veon Ja €xel Tov (Blo aprdud TANCIECTEPWY YELTOVWY.
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‘Eneta yiveton emoyy| tne depuoxpacioc f = ,%T yioo TV omola Yo exterectel 1 mpo-
COHOLWOT XAl TV AEYIXOV TGV TwV only, dnhady Tng apyixAc xatdoTtaons. Auvo cuyvég
ETUAOYEC APYIXWDY XATAC TACEWY elvan Yo undevixy| 1) dreten Yepuoxpacio. o T = 0 1o obotn-
ua Beloxeton o Vepehdon xatdotaon. ‘Otav 1 evépyeta adnienidpaong J elvan yeyoritepn
TOU UNBEVOS Xl TO eEMTEPO Yoy vnTixd medio elvan (0o ue undév umdpyouy 600 VeueMdels
XATAC TACEL TTOU AVTIGTOLYOLY GE Ohal Tor oty va. Pploxovton mdve 1 xdtw. Io T = oo 1
Yepuny| evépyela kT elvon anelpwg peyahitepn Tng evépyelag ahAnAenidpaong twv omv J, dpa
Ta omly npocavatohilovton Tuyaka TEve 1 x84t %xATd AcUCYETIOTO TEOTO.

Y10 endpevo PBriua yiveton 1 évopdn tng mpocopoinaong. Iivetan mopaywyy wog véoug xa-
TdoTaong v 1) onola Slopépel pe oAyt xatedduvorng evog omy To omolo BlaAéyeTtar Tuyaia
and To TAEYUOL.

Axohovlel o unohoyioude g Swupopds evépyetag E, — E, . H petafBohr evépyelog

avueca o€ 000 AATAGTAOEL LGOUTAUL UE
E,,—E#:—JZsi”s]VjLJZsfs?:—JZS?(SZ—S‘;) (3.2.4)
(3) (i5) i

Me tov teleutaio 6po va eivon To dpoloua AVAUESH GTO OTIY TANCIEGTERWY YELTOVWY XAl

YewpmvTag 0Tt Ohat aUTE Tot oTY Bev aAAGlouy xateduvor loylel s = Sf. Av st = +1 t6te

6ty 10 oy K ahhdEer xoateduvon Yo éyoupe s = —1 étol wote s¥ — sk = —2. Enlonc av
sk = —1 Yo éyoupe s¥ — sk = +2. Apa uropolye va ypddouye:
sy — st = —2st (3.2.5)
X0l O UTOAOYIOUOG TNG OLapopdc evepyelog YiveTow:
B, —E,=2J) si'sl=2Jsl!) s (3.2.6)
i i

Me aut6 oV TP6T0 adpolloupe Téve ot 2z bpouc xou byt 3Nz TOU AMOTEAODY TOUS CUVO-
AxoU¢ 6eoU00¢ TOU GUOTHUNTOC.

Téhog o alybpriuog ye Bedouévn TNy dlapopd evépyelag anogacilel Bdon tng oyéong
(3.2.3) av Yo ahh&&et v xatebduvon tou oy xou Yo petafel ot Véar xaTdo Taon xaL GUVE-

x{Cetow ex véou and to Brua Tng emAoyhc Tou Teog ahhayh xatebuvong omy.

3.3 Oeppoduvopixn Icoppomio

‘Onwe npoavagépinxe to clotnua Beloxeton oe wooppotia 6tav 1 xatd Yéco dpo miio-
votnTa va Peedel oe pla cuyxeEXpEVN xaTtdc TaoT p elvon avdhoyn tou Bdeoug Boltzmann tng
e PEu . AeBopévrc e apyieic xatdotaonc To o TNUY Utopel Vo YpelaoTel xdmolo Ypdvo
vt va Beevel oe wooppotia. Xiugwva ue tov aryopriuo Metropolis 1 ahhayr evég povo omy
UTopEl Vo XEVEL aUTH TN SLodixacior oxoUo O dEYT.

‘Evog aflomotog 1p010¢ UTOAOYLOUOU Tou Yeévou Tou yeeldletal yia vo Bpedel to obotn-
po og ooppotia efvat e TNV oyedlaom Tou Blarypduuatog TNS Yeovixig eZEMENG TwV UTOAOYI-

OUEVWY TOCOTHTWY(EVERYELX 1)/ X0l Pory VATION).
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0 100 200 300 400 500 600 700 800 S00 1000

t(sweeps)

Eyfua 3.1: Awdixacio ebpeone tne Yepuniic ooppomioc. Kdlde ypomua avtiotoyel ot
pory vATLoN (Téve) xou ecmTeptny| evEpYEL (XdTw) avd TAeyuatixy Véon e (Blag tpo-
copoiwong yia To tpdtuno Ising ue L = 40 xou B = 0.50. "Eyouv emheyel 800 apyixéc
xataotdoelc Veppée (8 = 0) xou o taywuévn (8 = 00). Ot 800 Yepuéc xotao TdoeLg
oaxohoutoly dlapopeTixy) ctoyacTixh e€EMEN. To Bidypouua €xel wg otdyo va dellet OTL
Lol OLopopeTiXY) oToY oo T EEEMEN Yol TIC (BLEC IBLOTNTES ULOG TEOCOUOIWOTE UTopEt
VoL 00NYoEL TO GUCTNUO HETA amd BLAPORETIXG YpbdVo e oopporia. TIpogpavae to 1000

BruaTo dev elvon apxeTd yior var Vewpriooupe 0Tt €yl emiteuyvel Yepuixr toopponia.

H ypovixr eZéMEn exppdleton péow towv Prudtwy(sweeps) Tou cLoTHLATOS, dNAadH TNy
OUYXEXPLEVN TepITTwoT Tou akyoplduou Metropolis xdlde Briua avtiotoyel otny yetaBolr
evog omv. Mo xohOtepn emhoyt| ebvan 1 oyedlaon tne yeovixnc e€ENENC WS TOCOTNTAS

TOAMOATAOY TROCOUOLOCERY OTWS palveTon 6To oy o 3.1.

3.4 TYmnoloywouog Ilocothtwy tng Ilpocopoiwong

Me 7o cbotnua va éyel Peedel oe xatdotaom 1wopponiog etvor dUVATOC O UTOAOYIOUOS TWY
TOGOTAHTWY TOU UAC EVOLAPEPOLY, ONAADY NG evERYELag xan Tng payvAtione. H evepyein B,
NS XUTAoTAUONG ( UTopel vor utoloyiotel xatevdeiay amd TN youthtoviovy) avTixoho THVToC
TG TES Twv omy nou Bploxovtoan ot dour| dedouévey. (201600 xaTd TNV LAoToiNcT Tou
oAyoplduou €ytve uToloYloudS TNg Slupopds evépyewg AE = E, — E, xatd ) uetdfoon
xatdoTaone. ‘Apo e Bedouévn TNV eVERYELX TNG TWEVAS XoTdo Taong elvat Buvatdg o UToho-
Yiopog Tne véag evépyetag mou Va tpoxddel and Ty odhory | xatedhYuvong evog omy UECK TNG

oyéong:

E,=E,+ AE (3.4.1)
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Me dhha AOYLor 0 UTOAOYIOUOS UK TNG XoATOVIOVAC vl amopodTnTog HovVo Xatd Tnv
€vapln Tne Tpooopoiwone xo xdle véo evépyeta Yo utoloyiletan and tn oyéon (3.4.1).

H oluxt) poryvAtion tou cuothuatog M), o€ uio xatdotoon (1 looOToL Je:

M, =) s (3.4.2)

XL TOEOUOLWS PE TNV ohhayr) uovo evog omv xdde @opd 1 HETOBONY TNG Yoy VATIONG

avdueca o€ 600 AATACTACELS ELVOL:
_ - _ v | 7 A v
AM =M, - M, = E s; E s; = sy — st = 2s);, (3.4.3)
i i

Ondte 0 UTOAOYIOUOS TNC UAYVATIONG XaTd TNV évapdn Tng Tpocouolwons odnyel otov

UTOAOYLOUO Yol xGUE EMOUEVT XUTACTACT) UECW TNG OYECNC:

M, = M, + AM = M, + 25 (3.4.4)

‘Eyovtoc umtohoyloel TNV EVEQYELX Xou TN YAy VATION TOU CUC THUNTOS UTOPOVUE VoL UTOAO-
yioouue Tov péco Toug Yia Vo BROUUE TOUC EXTIUNTESC TNC EOWTEPIXNG EVERYELNC XAl TNG Ud-
yvAtiong. Atonp®dvtoag Ye tov aptdud N Twv TASYUATIXGY VECEDY UTOPOUYE VoL UTOAOY(GOUUE
QUTEC TIC TOCOTNTEC AVAL OTILY ol oUTOC Efvol 0 TeOTOC Ue Tov omofo Yo TapouCLIGTOLY Ta
OEBOPEVY AUTHE TNS BITAWUATIXAS.

[o £ = 1 xou e UTOAOYIOUO TV TETPAYWVKY TNG EVEQYELNC XU TNG Yoy viTiong etvan
eniong SuvaTtdg 0 UTONOYIOHOS TN EWBXAC VEQUOTNTAS X0 TNG UAYVITIXAC ETLOEXTIXOTNTAS

HECW TWV CYECEWY:

_Z E? E)? 3.4.5
C—ﬁ(< ) —(E)7) (3.4.5)
X = BN ((m?) — (m)?) (3.4.6)

3.4.1 3Xuvapthioesic AUTOGUCYETICKOU

Mo toh) onuavtxy évvola oTic tpocouolnacel; Monte Carlo etvon autr) Tou ypdvou auto-
ouoyeTiopol 7. O ypdvog auTocUGYETIOUOD BIVEL plar UETENOT TOLU TOGO Yedvo Vo yeelao Tel
70 cloTnua Yo va Beedel ot pia xatdoTtaon 1 ool Yo SLapEPEL GNUAVTIXG ATO TNV TEWT).

O autoouoyetioudc(time-displaced autocorrelation) tng poryvAtiong m tou mEoTUTOU

Ising divetan and tn oyéon:

() = / (') — (m][m( + 1) — (m)] = / W mE)mE +1) — (my2] (347

omou m(t) 1 paryvition yio pla dedopévn otryun xou (m) n péon . O autocuoyetioudc
OlVEL Uiar TOPOUOLAL UETENOY TOU CUCYETIOUOU TNG TOCOTNTAS Yidl 0V0 OLUPORETIXES YPOVIXES
OTIYMES. OeTiny| THY| CUVETAYETOL OTL OL TOCOTNTES OlaxLUAlvOVTAL TEOS TNV (Blar xatebiuvor

YL TIC 000 YPOVIXES OTLYUES XAl oEVNTIXY| YL OLoXOUAVOT) OE OLUORETIXES xateudivoelg. Me
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TNV OAOXAPWOT) GTOV YEOVO, Ulal UNOEVIXT| TN avTioTolyEl ot acuoyétioteg tocotntee. O

QUTOCUCYETIOUOC EAATTWVETOL EXVETIXA:

x(t) ~ et/ (3.4.8)

[Mopatnpeeiton and TNy mopamdve e€lowaor OTL UTEEYEL ULlal EVTOVY) CUCYETIOT AXOUA XOL VLol
XpOvo t = T 0ol 0 QUTOCUOYETIONOS €xel petwiel xotd éva napdyovta 1/e. Mio oyetxd
AGPUATC ETLAOYT Elvor 1) ETAOYY) BELYHATOVY ovdl 27.

INo pla Tpocopolwon 1 omolor Slopxel YEOVO tyaz 0 0EIUOC TV AVEESRTNTWY UETEPNOEWY

ToL PToEOVUE Vo MPBouye, apol To abotnua éyel Peelel oe woppomnia, elivon tng TdEng:

tmaac
= 3.4.9
" 2T ( )

Yuvndiletan otic mpocoyowwoelc Monte Carlo va yivovtow petprioeic o Bloo Thuata pi-
%POTEPA TOU YPOVOL aWToCUGYETIOMOD. Ou AdyoL yia Toug omoloug cupPaivel autd elvon OTL
cuvAHlwe BeV YVEllouUe TNV T TOU TPV TNV TEOCOUOIWOT| Xl ETUTAEOV TEETEL VoL UTOREL
VO UTOAOYLO TEL 1] GUVERTNOY AUTOCUCYETIOUOU YIa YPOVOUS UIXPOTEROUC TOL YPOVOU QUTOCU-
OYETIOUOU €TOL WOTE VoL UTOPEL VoL YIVEL Lol XOAUTERT EXTIUNOT TOU.

Mrnopetl eniong va oploTel yia TNy extiunom Tou yedvou daUTOGUGYETIGUOV 0 ONOXANPOUEVOS
Ypévoc autocuoyetiopol integrated correlation time. Oewpdvtac v (3.4.8) yio dhec Tic

Twég ¢ Yo €youpe:

X0 g [ ity s
/0 X(O)dt /0 dt (3.4.10)

Y10V UTOAOYLOUS LUTHEYOUY CTATIOTIXG GQPIALTO TOU XAVOUV TG TWES va dtapépouy. H
elowon (3.4.8) ewar auotNEd oWOTA POVO Yo HEYGAES TiéC Tou t. LuvAdwe o tpdrog

UTOAOYIGUOU TOL ¥pOVoU auTocuoyeTIopoU Yiveton ye yeon e eliowong (3.4.10).

3.5 H Mevéfaocn Pdong

To mpotumo Ising mapouctdlel evilagépouoa ahhayr) TV WOIOTATWY TOU Yia TNV xplown

Yepuoxpactia:

2
T.= — ~ 2.269 3.5.1
7 In(1++2) (3:5-1)

1
B =5 In(1+ V2) & 0.4406867935 . . . (3.5.2)

[Mo peyorOtepeg Yepuoxpaoieg T > Ti 1 péon payvATtion avd omy m eivon dpxeTd uuxen,
EVO YO UXPOTERESG EYEL U UNOEVIXT TWH xou UBALGTO GYEDOV (om) ue TNV u€yiotn Twn éva. H
CUUTEELPORE AUTY) TOU LOVTEROU EVall AVAUEVOUEVT AOY® TOU TROCAUVATOAOUOU TWV GV YLoL TIG
0L0 axpaleg xataoTdoel Veppoxpaciog 6Twe culnTHinxe xatd TNV LAoTOiNcT ToL ahyopliuou
Metropolis oto unoxepdiono 3.2.1. Qot600 Yo ueyaALTEQ TAEYHATO TopaTneeital OTL 1|

ueTdPoon e woryvATiong m yivetow 6Ao xon To amOTOUY), Kol PAALOTO YLl TO CUYXEXPWEVO
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povtélo yvweiloupe, Aoyw tng axplBnc Aoong tou, 6Tt anelplleton yia To VepUoduvauixd 6plo.
Avuty| 1 Spoatin) oAAoY | TV IBLOTATWY TOU CUCTAULNTOS OVoudleTon UETEPBooT pdong.

[ tpée Yepuoxpactag peyahitepeg Tng xplowung to povtého Bploxeton oe mapapory vnTxy
@dor oty onola 1) w€on T Tne Loy viTiong toovton ue undév. T uixpdtepes tiuéc Peloxe-
TAL GE OLONPOUOYYNTIXY] OTIOU OOXTA U1 UNBEVIXT] HAYVATION AOY® TWV OTY TOU, Ywelg TNV
en{bpaom xdmolov eEwTepo) Yoy vnTixol nediou xan 1 onola Tolpvel TN PEYIO TN TYWH TNS Yo
10 omoiuTo undév. Kdle moodtnta 1 omolo undevileton ot pla mhevpd tne wetdBaong @dong
xa elvon un undevixr) otnv dAAn ovoudletan topdueteos t8ine. H payvhtion elvar Aowndv yia
TUEAPETEOS TAENC.

‘Onwe mpoavagépinxe otnyv 3.2.1 o udhniéc Yepuoxpacics ta omy mpocavatohllovtal Tu-
Yoot xat XaTé AoUCYETIOTO TEOTO, EVEK OE YoUUNAES VepUOXPATIES EYOUV TNV TAOT) XOVTLVE GTILY
Vo TpocavatohilovTon Teog TNV (Bla xatekuvoT EVIoYDOVTOC TOV GUGYETIOUO XAl ONULOVEY V-
o éva olumheyua (cluster). Koadode to cVotnua odnyeitaw oty xplown deppoxpasio, to
Tumxd uéyedog £, mou ovopdleTtal UAX0g CUCYETIOHOD, QUTOY TWV CUUTAEYUATWY TelVEL OTOo

GTELRO, BNULOLRYWVTOC TOAD UEYHAES TEPLOYES OTIOL ToL OTILY TEOGUVATOMLOVTOL TV 1) XSTw.

3.6 Keloweg Araxvudvoeig xauw Kelown EmfBedduvon

To evdlagpépov yia TNV PeAETN Tou mpotdNou Ising emxevipmveTon yior TWES xOVTA 01N
xplown Yepuoxpacta, dSnhady| yio TNy xelowrn Teployn 1 omolo SETETOL amd xEloHIA PUVOUEVAL.
H dnwovpylo twv cupTAEYUdTwyY oTr Xplowr Teploy | odnyel 68 oNuavTXy UETABOAY TWV To-
COTHTWVY TNE EOWTERIXAC EVERYELNG KXo Wory VATIONG M ONULOVRYWVTAS XPIGLIES DLUXUUAVOELS.
Koadoe to prxoc cuoyetiopol anoxiivel 6tav T — T, 1o péyedoc v Slaxupdvoewy ono-
xhivel emlong. Emniéov ol mtocdtnTe Tng eWdiniic YEpUOTNTOC Xou Loy VNTIXNG ETLOEXTIXOTNTAS
epooov e€opTdvTon and Ti¢ £ xou m epgavilouy napduola cuUTeplpopd. AUTEC oL amoxiicelc
AmOTEAOUY XATOLOL AT TOL TUO EVOLAPEEOVTA XP{GLUOL PAUVOUEV TTIOU UEAETOUVTOL UE ¥EYON TWV
npocouowcewy Monte Carlo.

AucTtuyng 1 yeron tou akyderduou Metropolis etvan omoryopeuTiny yior T WEAETN aUTAG
e meptoyfc.  Ta otationnd opdhuato oTic ntocotntee g E o xan m ebvan avdhoyo tou
peyédoug Twv xplowwy Sloxuudvoeny xat doo avédvouv otav T' — T.. Xe éva obotnua
Tenepaopévol Ueyédouc to Yéyedoc TV BlaXUUAVoEWY BEV OmOXAVEL TOTE oG owEdveTtat
ONUAVTIXG PE OMOTEAESHA TNV oOENOT TWY CTATIOTIXOY TOUNIATWY.

Mo midov) Aoon Yo fitay 1 adEnon Twv oTaTio Tnd aveldpTnTonY UETPHCEWY UL TROCO-
polwong. 261660 0 YPOVOS AUTOCUCYETICUOL T TN TPocouoiwonNg elvon enlong peydhog yia
TWég xovTd ot xplown Yepuoxpacio agol dnuoveyolvtal cuumAéyuato. o tny axplBeta xon
0 YEOVOC AUTOCUCYETIONOU amOXAIVEL Ylor TNV xplowun Vepuoxpacio oTo Yepuoduvouixd 6pLo
xa YIveTal TOAD UEYAAOG Yiot GLUCTHUOTA TEMEQACUEVOL UeYEDoug. Apa €vag PeYdhog Ypovog
QUTOCUGYETIONOU CUVETEYETOL UXEOTERO OELUUO CTUTIOTIXG aVEEAPTNTWY PETEHOEWY.

O xploweg dlaxuudvoelg amoteholy IBLOTNTA Tou TeoTuToL Ising xou Sev uropoly va avTi-
petomiotoly. Kalde alydprduoc Monte Carlo ye Boltzmann xotovoun do eupavier xpioweg

dlouudvoelg. 26T6c0 1 adZnomn Tou YpoVou OUTOCUGYETIONOL T, 1 ontola ovopdletal xplot-
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Eyfua 3.2 Awatdéelg Twv omy yia o npotuno Ising ue L = 400 yetd amd 5000, 20000,

40000 Brwota avtictowyo ye tov ahyoprduo Metropolis. Ilopatnpeeiton 1 Snuiovpyia
CUUTAEYUATWV YEYSAOU Yeyédoug 6Tou Bev elval BUVATO VoL XATAC TEAUPOVY %ol VoL O
wovpynloly adhol ue éva ahydprduo arlayrg povadixwy oty avd Brua. o to Aéyo

aUTO OL YPOVOL AUTOCUCYETIOUOV Elvol UEYHAOL.

un emPBedduvor), anotekel WLOTNTA ToL alyopiduou xar umopel vo avtwetwmiotel. Apa yio
™ peRéTn TN xplowng meployrc yeetalopaote eva VEo alyoplduo, o omolog Yo mpocpépel
ueYohOTEEN oxplBela OTIC UETENOELS UOC.



Kegpdiowo 4

Kelowor Exdeteg xou o
AAyoprduoc Wolft

4.1 Keplowwol ExOéteg

‘Onwe npoavagépinxe To oy €Y0oLV TNV TACT VoL ONULOUEYOUY CUUTAEYUATO UAXOUS CU-
oyetopol &, to onolo amoxAiver yio T' — Tr.. Oplleton yiot obLdo TorTn TURAPETEOC, 1) AVITYUEYN

Yepuoxpacta, 1 omolo yeted TNy andctacn and Ty T¢:

T-T.
-7

To urxoug cuoyeTiopol xovid ot PeTdPBaon @done anepileton cUUPYA UE TN OYECT:

t

(4.1.1)

&~ [t (4.1.2)

H Yetixny mooodtna v ovopdleton xpiowog exdétne. H amdhutn Twwn pog emtpénet vo
YENOWOTOWOVUE TN OYECN Lol TWES UEYORDTERES 1| UiXPOTERES NS Xplowng Yepuoxpaciag.
O xplowog exdétne v elvan pa WBLOTNTAL TOL CUCTAUATOC Xan lvon aveEdpTnTog Tou J 1 Tou
OYAUOTOS TOU GUGTAUATOS(TELYWVIXO, TETROYWVIXO, EEAYWVIXG XTA), 0AAG edopTdton and Tig
drootdoec(2D, 3D) tou mAéyuatoc.

H améxhion tne pory vTixg EMBEXTIXOTNTAS AAAG xou TS €Wdxc YepudtnTag divouy 5o

oxopa xpiotoug exdétec:
X~ [t (4.1.3)

et (4.1.4)

I tov yedévo autocuoyeTiopold T oplleton €vag BlapopeTXdg TUTOg eXVETN Tou cuufo-

AMeTon 2:
T~ [t (4.1.5)
omou T YetpiéTon oe Pruata TN Tpocouolwong yia xdde TheyuoTiny Vo).

19
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O exdétng z ovoudleton Suvopxdg EXVETNG xou g Bivel £val TEOTIO VoL TOGOTIXOTIOL|COUUE
T0 Qouvouevo e xplowne emBedduvone. Kdde olydprduog Exet éva dlapopetind exdétn 2
X0l L0l UEYEAT) TLYT) ONUAiVEL OTL O YEOVOSC QUTOCUCYETIONOU PEYUAMVEL porydaio xodm¢ TANoL-
Glouye TNV YeTdBaon GAoTg, XAVOVTAS TNV TPOCOUOIWGT) TO dEYT| X0l UELOVOVTAS TNV axp{Beta
wne. H undevinr| Ty Tou 2 cuvemdyeton amoucior Tou gouvougvou tng xelowng emPBedduvong
xaL 0 ohyopriupog uropel va yenotwormoinel uéyet Ty xplown Yeppoxpacio yweic Tnv adinon
TOU YPOVOU QUTOCUCYETIONOU.

Xenowonowdvtag Tic oyéoec (4.1.2) xou (4.1.5), propolue vo yeddoupe tnv e&iowon:

T~ € (4.1.6)

7 omola pag dlvel TNV adENom ToL YEOVOU AUTOGUGYETIOUOV OTAY TO UNXOC CUCYETIOUOU
mhnowdlel to xplowo ornuelo. e éva olotnua mencpacuévou ueyédoug L Tto ueyollTtEQO
oUPTAEYUA Tou umopolue vo dpouye civar L énou d A Bidotaon tou custhuatoc. Auté
onuolvel OTL 1) ATOXALCT] TOU UAXOUS GUCYETIOUOU, XAl dEal Xl TOU YPOVOU AUTOCGUGYETIOUOU,
ATOXOTTETOL GTN TEELOY Y| Yiot TNV omolo & > L. Apa yio Ohec Tic Yepuoxpacies xavomontixd

x0ovtd ot xpiown Yo loylel:

7~ L7 (4.1.7)

INo tov ohyderdud Metropolis unoloyiotnxe pe ypoapuxt| eniluon aro toug Nightingale-
Blote n T 2 = 2.1665 £ 0.0012 n omolo eivan gLt apxeTd UEYAAT T TOU 00X YNOE OTNV
amépetn Tou ahyopripou Metropolis yia 0 yerétn tne xplowng meploync.

4.2 O AAvyoprdpoc Wollt

O umohoYIoTIXOS YEOVOS TIOL YEEWLETAL YIol TNV EXTEAECT, GUYXEXPYEVOU apliuol Brudtwy
Monte Carlo avé mheypotied 9éom audver 6nwe o apriude oy Véoewy, dnhadh we LY, ue
d v ddoTaoT. ‘Apat 0 UTOAOYLOTIXOC YPOVOS Tepy TOL YEEWACETOL Yiot TNV UETENOY EVOC

YEOVOU AUTOCUGYETIOUOV QUEAVEL UE TO PEYEVOS TOU CUOTAUNTOC CUUGPMVA UE TN OYECT:

Topy ~ LT (4.2.1)

6Tou Y1a 1o LTS peéTy Blodidotato TpdTuTo Ising efvor tepinou L. Apa o1 petphoeic oe
oLoTAUATA TOAD Yeydhou peyédoug elvon BUGKOAES Lol TNV xplotun TEPLOYY.

H peydhn s 2 tou akyderiuouv Metropolis ogeiheton otnv andxhion Tou urxoug cucye-
TIOPOU ol OTIG XPIOWES BLUXLUAVOELS XOoVTd oTn UeTtdBaon @dong. Eivow mold dhoxoho yia
Tov ahyoprduo vor oAAGEEL TNV XATELVUVOT TWV OV Yio TIC UEYAAES TEQLOYES TTOU ONULOUE-
yoUvtar oTn xplowrn meployn, agod avoryxdleton vor aAAGCel Eva omy xdde Qopd, xou UTEEYEL
ueydhn miavotnta xdde ohhayr) va amopplpdel Adyw NG oLONEOUNYVNTIXNG CUUTEQLPORUS.
O miavotnreg petoBorric evog omily 610 x€vTpo TNng meployng elvon TOAD YaunAés, agol Tepl-

xUXAGVETAL oo A 4 oy Tou delyvouv mpog TNy Bla xatediuvor. Xtig 800 BlICTACELS 1)
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oAhoryr) evog Tétolou omy xooTilel 8J evépyela, xou ypnowomowviag TNy T Te ~ 2.269 7

mdavotnto emhoync e, otay Beloxduacte xovtd ot xplowrn Yepuoxpaocto, etvar:

Alp — v) ~ e 3T = 0.0204. .. (4.2.2)

H mdavotnrag arhayrc xotebuvong evog omv oe axpalor Oéon tne meployrc etvan udmn-
Notepn yiotl amontel yaunAotepn evépyela, xan amodetxvieToL OTL auTh 1) Sodixacior xuplopyet
Yoo TV aAdoyr) xatelduvong omv oAOXANewY TEploY®y.  Eivar ouwe wia mépa ToAd apy
otadLxacia.

H enfhuon autodv twv mpofinudtwy Beé¢tnxe and tov Ulli Wolff pe tnv npdtacn tou ai-
yoprduouv Wolft. H Boaocinr| 1déa eivon 1 avalATnoT CUUTAEYUATODV UE OTIY TUPOUOLIG XATEVTUY-
ong xou 1 aAdory?| Tne xatedduvong ohdxAnpou tou cuumiéyuatoc. H ypron tou aiyoptiuou
oyedov avoupel 1o TEoBinua g xplowng emBpdduvong.

H oval¥tnon v cuumAeypdtony Yiveton Ue TNV €TAOYT EVOC TUYaoL OV amd To TAEYU
X0l TOV EAEY YO TOV YELTOVIXOY OTiLY ToU. AxohoUlme EAEYYOVTAL TOL YELTOVIXE OTILY QUTHOV TWV
YELTOVXOVY TV XTA. U€ypl TN dnuovpyio evog ouumiéyuatog. O apriudg Twv omv mou Yo
oMNEEeL xatebuvon e€opTdton and TN Vepuoxeasior TOU CUCTAUATOS XL TNE CUUTEQLPORAS TOU
onwe oulnthinxe. H mpootfun 1wy omv e autd T0 cOUTAeYpa YiveTal P xdmota mdavoTnTa
P,qq mou audvel ye t uelwon tng Yepuoxpocioc. Me v ohoxAfipwor Tou GUUTAEYUATOC
yiveton n amdgoon ahhayhic Tng xatebuvone Bdon evog Aoyou amodoy i mou e€upTdTon and To
EVEPYELOXO x00TOC auThE NG YeTofornc. To epdtnua etvon twpa, dedouévng wiag miavoTnTtag
P,qq molo¢ elvar 0 0woToC AOYOG amodoyhc yia vo avorolel o ahyoprduog Ty cuvirxn
Aemtouepog LooppoTiog, xar ol ebvar 1 xeAUTERT EMAOYY TG Pugq Yl va elvan o Aoyog

amod0Y Mg TO XOVTA G povadLola THuY;

4.2.1 Adbyog Anodoyng tou AAyoprdpou ZuUnAeyprdATwY

Oewpolpe 800 XATACTAGEL, TOU CUCTAUATOS [L XL I Ol OTIOIEC BLUPEROUV XUTA TNV EVOA-
Aoy xatebduvong evog cupmAéyuatog omy. Eivow onuavtind n mapatienom e xatebiuvong
TV oY YOp® omd Ta OPL TOU CUUTAEYHOTOC. XE Xd¥e plor amd TG BUO XATAC TAOELS, XATOLX
o TaL OV EXTOC TOL oplou £youv TNy (Bta xatebuvon ue ta oy EcwTepd. O decuol avdpe-
OOl O QUTE TOL OTILV X0 TOL ECOTEPLXA TEETEL VAL AMOXOTOVY XATE TNV EVAUAAXYY| xaTELVUVONC
TOU GUUTAEYHATOC.

Ocwpolpe Yio PETEPaoT amd THY xaTdoTAoT th 0T Xotdotaon V. Tdpyouv Tolhol TpdToL
petdfaong, agol Va unopoloe vo ETMAEYEL EVAL OTOLOOHTOTE OTIV ECWTEPLXA TOU CUUTAEYUA-
TOC ot Vou TeooTEVoUV Tor UTOAOLTL UE Wial Totthior SlotdEewy. Oa Hewpricouye Tdpa Uia
CUYXEXPWEVY ETLAOYT] ey X0V OTIV oL TNV TEOCUTXY TWV ETOUEVLY PECL CGUYXEXPWEVNS
owdtane. Emniong dewpeltan xou n aviictpopn uetdfacn and tnv v otn @ PE TNV ETAOYY
Tou (Blou apytxol omy xat Tne Blag ddtaine tpoctixng omv. H mdavotnta emioyrc tou
Blou opyxol omy xadweg xou N mavoTNTA TEOGUXNG EVOS VEOU elvan oxpUBKg (Bleg Yo TIC
oVo petofdoec. H povn dwpopd Beloxeton oty miavotnta amoxoniic SECUOY PE TA OTV

eZMTEPWXE TOU 0plOL TOU GUUTAEYUATOS. OEMEOVUE OTL YLl TNV XOVOVIXT UETABoCT UTdEY oLV
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m Oeopol TouU TEETEL Vo AmOXOTOOY Yial Vo YIVeL 1 oAAay | xatedJuveng Tou GUUTAEYHATOC.
Avtol ot amoxopyévol deopol avtiotoryoly ce {euydplo omy To omolo €youv Bla xatebuvon
xan Toe omolor 6ev mpoo TEdNHay otov ahyoprduo. H mdavétnto va unv npoctedel éva tétolo
o ebvon 1 — Pygq. ‘Apo n mdavotnta vo uny npoatedoly oha, elvon avéhoyn tne mdavotnrog
wetdBoone g(p — v) yioe Ty xovovixt| petdPBaot xou toovton Ue (1 — Pygq)*. Av undpyouv n
deopol mou mEéneL var amoxomoly xatd TNy avtiotpopn uetdfoacn tote N mavotnta Yo elvon

(1 = Paaq)”. H ouvdrinn tne hentopepolc woopponioc Yo elvon tre:

g(p = v)A(p = v) —(1- Padd)“ﬂ’A(M — V) — o B(E,-Ey) (4.2.3)
g = p)A(v — p) A(v = p)
6mov A — v) xon A(v — ) oL Aoyol amodoy g yio Tic petaBdoeic oTic 500 XATAGTAOEL.
H petafory| otny evépyewa B, — E,,, avdueca oe 600 xataoTtdoelc eniong eCuptdton amd Toug
deopoUg mou amoxontovTon. [a xdde Evary and toug m deouolc 1 evépyela UETABAAAETOL XATA

2J evod yio toug n decpolg xatd —2J. ‘Apa:

E,—E,=2J(m—n) (4.2.4)
Me v avuxatdotaon oty egiowon (4.2.3) moipvoude 0 cuvdixn Yo ToUg AGYOUC
amodoy g
Alp — v) 28J -
kL A 1— Pgg)™™ 425
o) = (1= Po) (125)

[Topatnpolue OTL 1 emhoyn:

Pugga=1—e7287 (4.2.6)

diver TN povdda oo aptotepd wérog e (4.2.5) xou undpyet avelaptnota ond Tic IOLOTNTES
xade xatdotaong o xow v. Me auth Tnv emAoyr| oL AOYOL AmodOY NG Yol TNV XOVOVIXT| Xl
avtioTpogn yetdfuoct yivovtow povdda, mou elvar 1 BEATIOTN TUY| TOU UTOPOUUE VoL EYOUUE.
Kée petdfoaon mou emhéyouue yiveton amodexth xou 0 ohyderduog xavonolel TNy cuvinxn
AETTOPEPOUC LGOPEOTIOC.

H reprypagr| Tou ahyoprduou Wolft etvou:
1. Emhoyn evog apyixol omy Tuyado amd To TAEYHAL.

2. E&étaon twv yertovix®y oniy xatd oetpd. Av €youv Tny (Bl xateduvoT OTwe T dpyind

oTW: TROGVHXN GT0 GUUTAEYUA Ue TavGTNTY Pogqg = 1 — e 287,

3. T xde omv mou npoctédnre 010 TEONYOLUEVO Briua YIVETUL EAEYYOC TWV YELTOVIXWY
TOu oY xot ToC TilevTal 6To GUUTAE YU TaAL Bdom Tng xatediuvong xan Tng TiavoTn-
Ta¢ Tou ponyoupevou Bruatog. Ioupoatnpeeitar 6T 660 T0 GOUTAEYHA UEYUADVEL XATOLL
and ta yeitovixd omy Go €youv 1o eheyy Vel xon Yo elvon NON Yéhn, onote dev Yo mpo-
otedoly Cavd. Kdnow and ta omv mou €youv amoppupldel wotdco Yo emaveletac To0V
yioe tpoodxn. T'iveton emavddndn tne Saduaciog péypet vo e€eTac o0V GhoL ToL GTILY Xol

TOL YELTOVIXE TOUC.



4.3 Idaiétnres Tou Adyopiduov Wolff 23

4. Diveton ahhayn) xatedduvong Tou GUUTAEYUOTOC.

O ahyoprduog avornotel eniong T cuvdrxn e epyodxotnrag. Mnopel vo emheyel €va
OTIY X0 VO ONUIOVEYTOEL €Vl GUUTAEYUO HOVO UE TOV EAUTO TOU TO OTolo Yo ahAAEEL XaTE-
Oduvon. Apa etvan Tpoodoiueg OAeg oL mavES XUTAC TAGELS TOU CUC TAUATOS OE TEMEQAUCUEVO
Xeovo xat 0 alyopLiuog emiong Yo xatahhZel PEow UG axoAouDiog XATAC TACEWY VoL THEAYEL
v xatovouy| Boltzmann.

Me tnv ohoxhfipwon tng Teprypaprc Tou ahyopiduou Wolff elvon onuavtind va dodue xatd
TOCO Ol ETMAOYEC TOU EYLVoy 001NYOUV OE UIXPOTERO OLUVAUIXO EXVETN OAAS XL UXEOTEQT

xplown emPBpdduvor.

4.3 IdiotnTec Tou AAyopiduouv Wolff

O ahyoprdpog Wolff adddler xatedduvon emtuy s o€ CUUTAEYUATO OV YEYGAOU UE-
yédoug ot xplown mepoy. Enlong vy T' > Te. n mdavotnto Phgq €lvon apxetd uixer| xa to
ouumAéypata uxpol yeyédouc. T axdua peyohltepeg Yepuoxpacies, T0 CUUTAEYUO TELVEL
Vo amoTehelTon amd €vo UOVO OTIY Xl Gpol EVUAAIGOETAL UOVO QUTO, BNAadT €Y 0UUE ToEOUOLL
oLUTERLPOEE Ue TN Bladixacio Tou ahyodpripou Metropolis. Io autég Tig uPniég Yeppoxpaotes
o hoyog anodoyric Tou Metropolis etvar tepinou povdda, dpo 6T dplo Twv LPNAGY Vepuoxpa-
oLV oL 500 alyopriuol €youyv (Bieg WLOTNTES. (261000 GE AUTYH TNV TEPLOY Y| VEPUOXPACLDY O
alyoprdpoc Wolff do €yel pixpdtepn urtohoyio Ty Tay0TNTa AdYe TOU EAEYYOU TWV YELTOVL-
%WV oy, dpa Yo Aoy mpoTdTER N Yeron Tou Metropolis.

[o younAiéc depuoxpaciec 10 HoVTENO 1Sing omOXTA UL TENEQUCUEVY) oY VATION GUYXE-
xpWEvNg xatevtuvong Ty omolo anoxTtoly Ao To omv. Me ) yerion tou ahyopriuou Wolft
yioe aUTY TNV TEPLOY Y| VEQUOXQAUCLOY 1) ETLAOYT] TOU TUYAOU OTILY X0l TOU EAEYYOU TWV YELTOVL-
%GV Vo 00Ny roet ot dnoupyia evog cuumiéypatog @uitpaplopotog(percolating cluster) mou
Yo eumepLéyel oyeddv Oho to mAEyua. Apa Vo €youue pior oyeddY TAen ahhayy| xatebuvong
TWV OTIY OTNV ETMOUEVT] XATAC TAOT).

207660 TO YOVTENO OE AUTY| TNV TEELOYY| EYEL XATOLO UXEd LU BIEYEQUEVGLY OTILY To
omola €youv dlapopeTiny| xatedYuvor and auTH TOU CUUTAEYUNTOS QUATEUP{OUATOS, XL TOU
oM&louv xateduvon tuyadior avd Saothuate. To Blo umopel vo cuufel Quowxd xou uéoa
070 GUUTAEYU. AUTY 1 CUUTEPLPOEE TROCOUOLOVETAL TATIeWS UE TN Yeron Tou Metropolis
£pOCOV %dde Popd LTEEYEL EVAAAAYT) EVOC UOVO oty 0AAG 0 olyoprduoc Wolff ta e€agpavilet
pe TNV odhoryy) xatedduvong oyeddv 6hou Tou TAEyuatog. AuTto Ouwg dev ornuaivel OTL o
Wolff Sev dnuiovpyel tétola dieyepuéva omyv. H mbavotnra vo unv emheydel eva omv yéoo
0TO CUUTAEYUA E(VOL UTOEX T %o XoTd TNV ohhary Ty xdmotar oty Vol yivouv Sleyepuéva.

Yuvodilovtag, petd and éva Bruc tou akyopituou Wolff otic yauniéc depuoxpacies Yo
€youpe o ohoxabvoupyla Bidtadn tou cucTAuatoc. ‘Onwg xar oty TEpLoy TwV LPNAGOY
Yepuoxpaoiwy o ohyderduoc Metropolis elvon xaAbTeRN EMAOYY AOY® TNG ATAGTNTAS TOU,
oo TEOGPEREL XUNDTERT ToyLTNTA Yot (Blot ATOTEAECUOTAL

‘Apo yével yia e€€taon 1) xplown TEPLOY T TOLU CUCTAUNTOS YLOL TNV OTIOL0 XUTUCXEVACTNAE O

aryoerdpoc Wolfl xon Vo avaderydel 1 amoteAcopatindTnTa TOU YE GUYXELOT TWV 000 YPOVWY
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AUTOGUGYETIOUOU.

4.3.1 O Xpovog Xvoyetiopol xou 0o Auvvoulxog Exdétng

ITewv Tov LUTOAOYLOUG TOU YEbOVOL GUGYETIGUOV Tou alyopituou Wolff elvar onuovTtind va
oxepToUUE Twe Yo Tov oploouue. EvBlapepouacTe Yo TNV olyXEIor TwV Yeovey TV 600
oahyopliuwy woT6c0 eV UTopOVUE Vo Toug cuyxpivouue Bdon tou apriuol Brudtenv Monte
Carlo. Eva Briua yia tov akyoprduo Wolff etvar okl mo nepinhoxo and autd tou akydpriuou
Metropolis xou oamoutel mOA) TEQIGGHTECO UTOAOYIOTIXO YEOVO 0Ol EVUAAIGGOVTOL TOAAS
OTIV.

O ypdvog mou amouteiton eivan avdhoyog tou aprduod Twv oy 1 Tou cUUTAEYUaToS. Eva
oUPTAEY A xoUTTEL éva xhdopa n/ L tou mhéyparoc, xou dpa xatd péco bpo Yo xdvel (n) /L4
Brportor Yo vor odAGEEL x&e omy piot @opd, drou (n) elvon 10 péco uéyedoc Tou CUUTAEYUOTOC
oe wopporio. Autd avtiotolyel oe wa odpwon(sweep) tou TAéyuatoc pe tov Metropolis
40 0 GWOTHC TPOTOC OPIGPOU TOU YPAVOU GUGYETIOUOL €Vl t X tsieps(n) /LY, 6TOU tsteps
elvat 0 yp6vVoc cUOYETIOUOD UeTENUEVOS ot Bruota(dnhads eVaAhayéC CUUTAEYUATOV) OTOV
aryoerdpuo Wolff. H oupBatier emdoyy| yia v otadepd g mapandve avoloyiag etvar 1
T TNS LOVABAC OTOL XAVEL TOUG YEOVOUSC GUCYETIONOU TwV 600 ahyopliuwy (coug oTa dpLa
YounAie xan uhnine Yepuoxpaciog. 2otéc0, av xar o Metropolis eivon tayUtepog o auTd Ta
Oplar UTAPYEL TERPAOTIA Blapopd Yiot TNV Xplowr TEpLoY Y|, OTOTE €Y OUUE:

n
T = TStepS<LC? (4.3.1)

Etvor mar duvatd va cuyxpivoude toug 600 alybprduoug otny xplowrn mepoyr. Ta éva
100 x 100 cVotnua otn xelown Yepuoxpasia, o yedvoc cuoyetiopod tou akyderduou Wolft
tooduvopet pe 7 = 2.80 £ 0.03 evahhayéc omy avd mAeyuotixy 9€omn eved yio Tov ahyopLiuo
Metropolis 7 = 2570 £ 330. Auty| n dlapopd etvan dpapotiny, dpo TeoBAéneTon 1 Yerion Tou
aryoprduou Wolff yia tn uerétn autic tng neployrc.

4.3.2 O Avvopixog ExOe€tng xouw n Emdextixotnta
Kotd tnv yerétn tou poviéhou Ising ye tov ahyodprduo Wolft uropolue va opicouue évay
OLVIUIXO EXVETN Zsteps CUVARTHOEL TOU YPOVOU GUGYETIOUOU Tsteps:
Tsteps ™~ gzsww (432)
O exdétng oyetiCeton e v mpayuatind ex¥€Tn duvouxnic 2z Tou akyopliuou cluPvY
e TN oyeon:
_ g
Z = Zsteps + o d (4.3.3)

OTOU 7y %o ¥ EVOIL OL XPIOWOL EXVETES TV AMOXAICEWY TNG YUY VNTIXAC ETUOEXTIXOTNTOS Xl
ToU xoug cuoyetiopol (4.1.2),(4.1.3) xou d 1 didotoon Tou npoBifuatoc. Tty tepintwon

Tou 2D Ising povtélou, enedr| n Aoon elvon YVwoTh, ol TWES Twv  xaL ¥ ebval YVwoTég X
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dpo 0 UTOAOYLOPOE TOU 2 UToREL VoL YIVEL ATOPEDYOVTAS TOV UTOAOYLOUS TOU UEGOU UeyEDoug
CUUTAEYUOTOS O GO0l UELWDVOVTAS TO GQUAUOL.

H poryvntioe emdextixdtnra ), yia Vepuoxpaociec T' > T, oyetileton ye to Yéoo yéyedog
(n) oOugwva ye TN oyéon:

x = B(n) (4.3.4)

Apa uTdpyel 1 EMAOYY) UTOAOYIOUOD TNG HOYVATIXNAS ETUOEXTIXOTNTAS YECW TOU PEGOU

peyédoug Twv ouuTAeYpdTwyY oTay Yiveton yeron tou akyopriuou Wolff.






Kegpdhawo 5

Avdivorn AedopeEvmy

5.1 Ewaywyn

Etvor onuavtixd mpv tnv napouciaon tng multiple histogram va yiver plor avapopd otic
ped6doug mou Yo yenowonotnolv yia TNV extiunon opoiudtwy. O Adyog yia Tov omolo
TEENEL Vo avapepdoly oe auTd To omnuelo elvan emeldr| xar ol tpocopowwoelc Monte Carlo mou
exTteA0UVTAL UE YEHOoN TwV ahyoplduwy Metropolis xou Wolff xaw and tig onoteg Yo e€aydoidv

METENOELS EVEQYELIC XOU UAYVATIONS, OLETOVTOL OO CTATIOTIXG X0 CUOTUATING GQIAUTA.

5.2 TYrnoloyiwopnog XpoaAudtwy

Y70 TEOPBANUA Pag LTEEYOUY TOCO GTATICTIXG OGO Xl GUCTNUATIXG opdhuata. To oTa-
TIOTIXA o@dhporta eupoviCovton and Tuyoleg HETUBOAEC GTO TEOGOUOLWUEVO GUG T OAVAUECA
oe petprioeic(m.y Vepuinéc SLXVUAVOELS) X0t UTOpOUY Vo eXTUNI00Y UE TNV TOMNNATAR uéTenon
TNE T0oOTNTOC oL Yog evilapépet. To cuoTuaTNd opdiuata eugavilovTal amd T Sladixacio
TOL YENOWOTOLELTAL Yiol TN HETENON TWY TOCOTHTOY, Xl ENNEEGLOLY OAOXANET THY TEOCOUO-
fwon(yio mopdderyua €var GQAAUO UTELGERYETOL Al TNV AVOOVY| UEYEL TO GG TNUO VoL (PTACEL

o€ oopponia).

5.2.1 ExTtiprocig LTATIOTIXOV JQPUAUATOY

Ytig npoocopoiwoelg Monte Carlo 1 xOptar mnyY) otatioTixol c@dhgoatog oe plo ueTerot-
un mocdTNTA €lvan 1) SLOKOUOVOY) TNG TOCOTNTAG omd €va Ypovixd PBriua oto emduevo. Eivou
oLVADWE GuEST 1 BUVITOTNTA UTOAOYLOMOU TOU GTUTIC X0V CQUAUNTOS TNG TORATNEHOHING
TOCOTNTOC POV OE ULl TETOLN TERPIMTWOT UTOREL Vor UTOAOYLOTEL 1) MECT) TWT| TNG TOCOTNTAS
X0l TO QAN TNG.

"Apa yio i mpocouolwon oto Ising pe n ueTeNoeiC TG Yoy VATIONG M, 1) XUAUTERT) EXTIUN-
on e mopatneRoune TocdTNTaC eivon 1 wéomn T M (Tou avTio Totyel OToV EXTWNTA) Xt 1)

xaAOTEET extiunon Tng Tumxg amdxAlong oiveTon amd Tr oyEo):

27
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o= \/’1‘ Lizo(mi =) _ \/ L m2—m2) (5.2.1)

n—1 n—1
QQoTt600 Yioo TN oyéon auTy| utoYétouue OTL Tar Oelypota m elvor oTaTIoTNd aveEdpTnTa,
%4t To omolo Oev ouuPaivel TNV TERINTWOY Tou PEAETAUE ool oL PeTEroel Yivovion oe
XEOVO UXEOTERO TOL YpbVOU auTocuayeTIoHoL. Evag Tponog entiuorg Tou TpofBArjuatog etvon

ue yerion tne edlowong :

- \/HQT/N(m?—m?) (5.2.2)

n—1
HE T TOV YPOVO aUTOGUGYETIOUOD xou At TO Ypovixd BIdc TN 0To 0Tolo THEUE ToL Oely-
woto. T At > 7 éyoupe v e€iowon (5.2.1), 0dAd cuvidng oyler At < 7 ondte unopel
va ayvondel o bpoc 1 otov aprdunth e (5.2.2). Do o extéreon tpae a@od 0 clOTNHUA

Beelel oc wopporia, To At oyetileton pe Tov 0Axd oprdud Twv BelYUdTwY HECW TNG OYEoNC:

tma:t
= 2.
n= (5.2.3)

[ow peydho n Yo woylet:

o :\/ 2T (m? —m?) (5.2.4)

tmaz
ENUELOVETOL OTL 1) OWOTH ETAOYT YEoVX0oU Blao TAUATOC Yo TV AN aveldptntwy pe-
TeNoEWY lvar 500 Yopég 0 YEoVog autocucyeTopoL. Enlong eivon onuavtind vo avagpepdel ot
n tn s e ediowone (5.2.4) eivon aveZdpTtntn Tou Ypovixol doThuatoc At, dpa uTtopoluE
vo emhéEouye onotodrnote At cUUPEREL.

5.2.2 H pé9odog Blocking

Trdpyouv TEQITTMOELS Yo TIC omoleg Oev elvan BuVITY| 1 eXTIUNOT TOU GPAAUATOS OTWS
oulntinxe oto mponyoluevo utoxepdhoto. Mia TéTola TEPiTTWON Yior ToEddELYUoL Elvor 1|
uétenom vl Ty e YepudtnTa ¢ 1 onola dev unoloyileton amevdeiag wg pLo Yo T
oANG e€dyeTon omd PETEPHOELS TToU €Youv Yivel xatd Tn Sidpxeta Tne Tpocopoinang. H edixy
Veppdtnra oplleton ouvapTAOEL TV Péowy WOV TV E xon B2 1o ogdduerto 1wV omolwmy
elvon ouoyetiopéva xar avidvovton pall. H yédodoc Blocking ¥ Binning pog Siver piar mpatn
AT EXTIUNOT TWV CQUAUITWY TV TOCOTATWY UE €V ATAG TEOTO Xl UTOopEl Vo EQapUOcTEL
O€ OTOLABNTOTE TOCOTNTA, OTWS ot Var cUPPEl xatd Ty vhonolnon tne multiple histogram.

H 8éa niow and v Blocking eivan 0 ywploudc tov pyetpriocwy tne evépyetag F mou e-
Edydmpoy xatd TNy extéheon Tng Tpocouolwong ot pépr, ovoualoueva blocks. I'io mopdderyua
vt g tpocouoiworn 1.000.000 petprioewmy Yo yivel ywetopods oe 10 blocks twv 100.000 pe-
Teroewy. Metd yiveton unoloyiopog g ewdxrc epuotntog Eeywpetotd yio xdde block, dpa
xatohfiyouue pe 10 SopopeTinég TiéS TNE EWdxhc VepuodTnTog Xou 1) péom Ty utohoyileton o-
XEYBOC OTWE %O YL TNV Yy VHTION) GTO TEOTNYOLUEVO UToXEPdA 0. Metd yivetar uTtohoyilouog

TOL GPEAUATOC TNE U€omng TWAC KE Yphon tne edlowaong (5.2.1) 6mou 1 tur n avtixodictoto
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amd Tov apriud ny Twv blocks mou etvar 10 yio Ty nepintwon mou culntRdnxe. O extyuroeic
oUTES dlapépouy cUUpmva Ye Tov aptdud twv blocks mou €youv emheydel. H amhotnta tne
EQUPUOYTC TNG UEVOBOU, TNV XAVEL LOAUVIXT YLl Lol TEWTT) XUAT) EXTIUNGCT TNG TAENG CQUAUSTLY
ToU TEOPBARuATOC.

5.2.3 H pé€Yodog Bootstrap

[ Ty eqopuoy” Tne mo yYevixhc uedddou bootstrap €0tw 6Tl €YOUNE N UETEHOELS OE [LoL
Tpocopoinor. Tote Yo e&dyouue and auTég TIC 1 UETPHOELS UE TUY O TEOTO N VEEC UETPNOELL.
Kovovixd autég ol véeg yetprioeig Yo énpene va emAey Yol xotd otatiotind ave€dptnto Tpomo,
©OTOCO TEAXTIXE X0 TOUAAYIGTOV Yol TNV CUYXEXQWEVY TepInTeaon Tou e€eTdleTon 1) YeYion Un
OTATIOTIXA AVEEAPTNTWY UETEHOEWY Bev emnpedlel onuavtixd T pédodo. And autéc TiC VEeg
n UETEHOELS oL EMAEYOVTOL Tuyaia lvor Suvath 1 emAoyn Tng Blag TWAS Topamdve amd uia
popéc. Ilepinou éva mocootéd 1 —1/e ~ 63% Yo eivon ntavoyordtunes yetphioeis. Axololdwe
yiveTon 0 uTohoYIoUOE TNE EWBIXAC VeEQUOTNTAC 0xXELBWE OTwG €xel culnTniel ahhd ue TN Yeron
TV VEWY OE00UEVWY, xal UETA emavaaufdvetor 1 dtadxaoior Tng Tuyolag ETAOYAS Xou NG
dnutovpyiag evéc véou cuvdhou dedouévwy. Amodelydnxe and tov Efron(1979) 6t ye ty
exTéAEoT) AUTAG TNG OladLXaclog dEXETES PORES, 1) TUTIXY AMOXALCT] TWV TEAXOV UETENOEWY
e einic VepuodTnTog elvon Uiot UETENoT Tou o@dhuatog T™e. Me dhha Adylo 1 e@apuoyT
TOAMATAGY bootstrap unohoyiou®y Tne eWdxrg Yepuotntac Yo SWoEL To GPIAUL GOUPWVL UE

N oyéon:

o=/ -2 (5.2.5)

Mopotnpolpe 6t dev undpyet 6poc 1/(n — 1) apod auvtd Ya ofuove 6T UE TNV EQapUoYN
TNe HeVO00L TEPLOCOTERES PORES 1) EXTIUNOT TOU GPIAUATOC Vot HTAY EVOG UixpOTEROS apLiuoC.

‘Onwe avagéptnxe, yior TNy e@apuoyy| Tng Yedodou dev elvor amopaftnTo oL UETENOEIS Vo
elvol oTATIoTING ave&dpTNnTeS, ONAudY| UETENUEVES OE BIACTNUA BUO YEOVWY QUTOCUGYETIOUOU.
H tehu| extiunon tou ogpdipatog da elvan ouctactixd (Bl oe xdie mepintwon xodng xotd
v avoderypatohnlo Yo €youue TAVOUOLOTUTIES TWES TOGO CTATIOTIXG AVEEdPTNTWY OGO Xal
un oTaTloTd aveldpTnTwy peTproewy. Mia apywr) emhoyn aprduol avaderypatohnhloc ue
v bootstrap yia gl extiunon cgpdipatog eivon 100, 1 omola Yo €dive Evar opdiua axplBetag
nepinov 10%. Qotbéo0o axdpa xon 1 tur 1000 dev uropel va Yewpniel unepBohxr xou cuvidwe
emAéyovtar TWwéS o xovtd otn 1000. H pédodog bootstrap etvar adiomiotn yevinr| uédodog

extiunong ogoludtwy oe tpocopolwoelc Monte Carlo.

5.2.4 H péYodog Jackknife

It Ty egapupoyt e uedodou jackknife ypeialopacte éva ohvoho n otaTloTind aveddp-
TNTWYV YeTehoewy. oty nepintwon tng eldunc Yepudtntag Aowndy, Yo utoloyio tel 1 Qopéc
TalpvovTog Yo T ¢; Ue Tov axohouto Teomo. Apyixd Yo To GUVOAO TwV N UETPHoEWY Vo
aponpelel 1 Tew TN u€tenomn, dpa Yo uetvouv n — 1 xou Yo yiver 0 UTOAOYIGUOS TNG €1 CUUPLVL

HE aUT6 TO uTocUVolo. Metd emavatorodeteitan 1 TEWTN YETENOT xou aponpeiton 1 BedTERN
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umohoyilovtag Ty ¢ and to véo unochvoro. Kdde ¢; lvon 1 etdur| Yepudtnta utoloyiouévn
UE TNV ¢ UETENOT| TNG EVERYELAS OPOLEEUEVT) TG TO GUVOAO TWV UETPHOEWY, TO OTOLO XATOUANYEL
va amoteleiton and n — 1 yetproec. H extiunon touv ogdipatoc tng etdwrc Yepuotnrag etvan

TOTE:

(5.2.6)

omou ¢ eivon 1 extiunon e eldxrg YepudTNTAC UE YEHON OAOXANEOU TOU GUVOAOU TWV
UETENOEWY.

Ou pédodol jackknife xou bootstrap 6ivouv xahéc exTUNoES TQUNIATWY YLo UeYEAL GOVO-
Aot BEBOPEVLY, X OTOY TO UEYEDOC AUTOV TWV CUVOAWY TelVEL 0TO dmelpo divouv axplPeic
extinoec. H emhoyr oe xdde nepintwon Baoileton 6T0 Mol amd T 6o elvar euxoldTepa
eopuooun oto teoBinua. o v jackknife n toooétnTa meénel va unoloyio el Eavd n popég
omote av 0 aptiuog n eivon YeyolTepog Tou opliuol avadetypatolndlag Tou avapépinxe oTo

TEONYOUUEVO UTOXEPAANO TOTE emAéyeTon 1) bootstrap. AMhne emaéyetan 1) jackknife.

5.2.5 XuoTtnuotixd ZQAApoTo

H avtetonion xou 1 mopatienon Ty CUCTHUATIXOY CQUAIITWY EVOL dpXETH BUCXO-
Notepn agol autd dev eupaviCovion OTIC SLXUUAVOELS TWV TARATNENOW®Y ToCoTHTLY. H
%x0pLol TNYY) TEOCUAXNG CUCTNUATIXOU COANIATOS 0T TEOCOUOIWST| Tou TeoTinou Ising etvan
1 AVOPOVY| TETEQUCUEVOU YEOVOUL Yo Vo odnyniel To cbotnua oc twoppomia. Aegv undpyel
xdmotor Yevixr] p€Yod0¢ aVTHIETOTIONG TOV GUC TNUATIXMY CQUAIATOY xal xdde Tnyr TéTolou
OQPIANUATOC OPEINEL VO AVTIIETWTLOTEL ey wptoTd. Kotd plo €vvolo autd cuvéBn 1om xotd
oulATnon yioL To Ypeovo Tou ypeeldletal To cloTnua va Peedel oe looppomia xadde xa yia To
YEOVO QUTOGUGYETIONOU apol O TEQLOPLOUEVOS YPOVOS TOU EXTEAELTOL 1) TROCOUOIWOT HETA

TNV 100ppoTia OEV ETUTEETEL T AN dEXETOY OTATIOTIXE AveEdPTNTWY UETPHROEWY.

5.3 H Meée9odoc Single Histogram

[Tew v mapoucioorn tng uevdoou multiple histogram etvon onupovtiny n avogopd ot
uédodo single histogram. H single histogram eivon pia teyvix| omol pe yenorn twyv 6edouévwy
woc Monte Carlo npocopoiwong yia plo dedouévn Yepuoxpascia oto Ising npdtuno, emitpénel
Y eXTUNOY TAUEATNENCW®OY TOCOTATLY Yia xovTvég Vepuoxpacieg. H uédodog, 1 omola
elvon mdpor TOAY amhy) oty LhoTolnom TNg, 00NYEl TNV exTiUNON TOCGOTHTWY UE TOAD XUAY|
TREOGEYYLON YWEIS TNV avayXn EXTEAECNC ULOC VEOS TROCOUOIMONS Yo TNV eEaywYY| TOUC.

‘Onwe avagpépinxe o extyuntic plag tapatneiowne ntocotntac @ and M uetproec @y

Ulog Tpocouolwaorng dlvetar and TN oyéon:

M —1_—BE,.
_ > ic1 Quibp, € PBu;

M —1_—BE,,
> j—1DPu; € !

QM (5.3.1)
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omou py, o mwavétntec Boltzmann yio 6edouévn Yeppoxpacia. Trnodétouue hoimdy 6T
ot py, ebvar ou mdavdTnTee wog daopetixic Yeppoxpaoctac By = 1/kTp 1 onolo Peloxeto

OPXETE XOVTA OTNV AEYIXT) XOUL [GOVVTAL UE:

1
Pui = ¢ FoBu; (5.3.2)

omou Zy ebvor 1 ouvdptnon emueplouol yio ) Yeppoxpacia Tp. H avtixatdotaorn otnv
(5.3.1) Ya droer:
ZA{l Qu~€_(ﬁ_ﬂ0)E“i
Qm = =57 (5.3.3)
Zj}ﬂ:l o (B=B0)Ey;
H (5.3.3) eivar 1 e€iowon tne single histogram otnv amhobotepn poppt tne. Emtpénet

HEOL TV PETEHOELY @, TNS TapaTnERowNg TocdTnTag @ Uiog Teocopoinong o Yepuoxpaocta
Bo, TV e€aywyh TNG avoEVOUEVNS Tne @ o pa véa Yepuoxpacta 3. Eivar onuovtind va
onuetwdetl 6t ol evépyeleg B, mou epgavilovion otny e€lowor elvar 0MxEC EVEQYEIES TV
AATACTACEWY [i; X0 OYL EVEQYEIEC OVE OTLV.

H extiunon twv ogohudtewy unopel vo yivel ye omoladnnote and Tig UeVodoug avapép-
Inpay 670 A(ePdAno autd. Tor Tig VEEC TWES TOU TEOXUTTOUY AN TNV TOEAUTAVE) ETEXTO-
on(extrapolation) unopei vo yiver eneepyooion axpiBme Ye TIC BIEC TEYVIXES OTWS O UE TIC
UETPNOELC TV TPOCOUOLOCEWY.

o v mepintwon e ecwtepnic evépyelag, ol petproeic Qu, tne (5.3.3) avtiotoyoly
ot B, uetprioeig e yohtoviovig tou cvotiuatog. H eZlowon (5.3.3) unopel va ypapel

ToTE:

Y EN(E)e(8=Fo)E
o S o N(E)e~(8=Bo)E
6mou To dUpoloua Elvol TWEA TAVK ot OAeg TIC TAVES evépyelee B TwV XoTaoTAoEWY

U = (E) (5.3.4)

Tou oucthuatog xou N(E) eivon o oprdudc mou eppaviletar n evépyeta E 010 clvolo twy
xoTao Tdoewy. Apa péow twv N(E) unopel va dnutoupyniel 10 1o TOYPoUUUN TWY EVERYELDY
Tou GUGTAUATOS TTou €xel deryuatiotel. Elvan moAd onuavtind va onuewwdel 6tL ) yeron woto-
Yooupdtwy dev etvon amapaitntn apol propel va yivel yphon areudeioc tne (5.3.3). H e&iowon
(5.3.3) wotboo anautel TNy enclepyaoio o€ OheC TG PETPNOELC Qu; o dpo n uédodog ydvel
og ToyUTNTO 6CO TO BElYUA PEYUAWVEL EVE 1) ONULOUEYIN TOU LOTOYRAUUATOS 00NYEL OE Xa-
ANOTEPES TaYUTNTES. MUYXEXPWEVAL YLl TO UTO PEAETT TROPBANUa Tou TpotuTou Ising 1 yeron
Lo TOYPAUUUAT®Y EVOEXVUTAL X0t UE QUTO ToV TeoTo Var hoTondoly ol uédodot.

"Evog napdyovtag mou mpooYEtel opdiua xou TEETEL Vo peAeTnUEL elvon To ETITEENTO VPO
enéxtaong Yeppoxpaoiwy. o yeydhn andotaon n extiunon Yo ydvel Ty adlomotio tng. ‘Apa
mpénel va Bpelel évag TpdTOC UTOAOYLOUOU TOU ETMTEETTOL €0QOUG EMEXTUONG UE YPNON TWV
dedopévmy Tng 1ON utdpyoucas tpocopoinone otn Yepuoxpacio Ty. Ocwpolue Ty e&lowor
(5.3.4) wc:

U=> W(E) (5.3.5)
E
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pe ta xatdAnha xavovixonoinuéva Baen W (E) nou eaptdvtan and T Slopopd Yepuo-

xpaoldv B — Bo:

N(E)e~(B=Po)E

W(E) = Sy N(E)e (B-Bo)E

(5.3.6)

To Béen W (E) elvar avdhoya twv N(E) yio ) Yeppoxpacia S = [y émou Peloxeton n
apyn| Tpocopoiwor. Ouctactxd 1 yédodog single histogram npoonodel vo extiuriost ol
Yo ATV TAL LOTOYRAUUAT TRV EVERYELOY o€ Ui Yepuoxpacio T' cOupvo UE Tal LOTOYEAUUATA
otnv Yepuoxpacta Ty, Bopaivovtoc xotdhinio ta bins Twv oTOYEOPUATOY Ue exVeTN00C
OpOLC oL ECUPTOVTOL amd T dlapopd Vepuoxpacimy. 201660 OTwE TEouvapELInXE Yiot TO
e0pog evepyeldv oto pdTuTo Ising, o clotnua emhéyel va Pploxeton ot éva uixpd chvoho
xatootdoewy. Me v amoudxpuvor amd To xEvipo auTtod Tou €0POUS TA LGTOYEAUUATA Yo
xaToARZoLY Vo elvon UNdeEVIXE xou xoVTd oTa 6pLaL Vot EYOUV TOAND UXEES TWES UE TO GPAAULL
va yivetar yeyaAlTeRO.

[Tow eivon hotnov 7 draopd Veppoxpaciog AT =T — Tj 6Tou UTOPOVUUE Vol ENEXTEVOUUE
xou v €youpe ofdmota anoteréopatar To xévtpo tne xotavouic W(E) mou diveton mpo-
oeyyloTxd and TNy ecwtepinn evépyela < E >, e€icwon (5.3.5), Yo mpéner vo Peloxeta 610
ebpog 6mou ta N (E) Ya elvon apxetd yeyohltepa Tng Hovadas. Av avamapao THOOUUE autd To

glpog ue v tumxd andxhon o e N(E), t6te 10 xprtipto pac Yo ebvau:

U(T) - U(To)| < ok (5.3.7)

To tetpdywvo e Tumixhc omdxhone o ebvon avéhoyo e ewdiic Yepudtntoc C oe
Yepuoxpacta Ty dpo umopolue Vo Ypdtpouue TO %ELTAPLO CUVAETACEL TWV VEQUOBUVAULIXWDY

nocothtwv U xou C' :

C(Th)

U(T) - U(TH)|* £ — (5.3.8)
B
Yuveyllovtog ye Ty TpocEyYion:
avu
U(T)—-U(Ty) = a7 (T —Tp) = C(To) AT (5.3.9)
To

1 emtpenty) andotacn ATy Ty onola unopoUue vo emextelvoude poxpud and tnv Ty
ofvetan amd TN oyéon:
2
1

= (5.3.10)

ar
To

YnUEWdVETOL OTL 1) TUEATEVL TOCOTNTO AMOTEAEL Uiot TOAD CUVTNENTIXH ETAOYY| XL YLot
0 oUVNOIOUEVO apLiud Betyudtwv(m.y UEYUNITECWY TOU EVOC EXUTOUULEIOV) UTopOUUE Va
Tdpoude xahéc exTunoels yio To Simhdoto e (5.3.10).

H pédodoc single histogram pmopel va ypnowonomdel xou yioo tnv extiunon xaw dAAwy
TopatnERo®yY Tocotitwy, ye yeron e (5.3.3). To emtpentd elpog enéxtaong (5.3.10)
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ouvey (et va 1oy Vel xou Yol SAAES TapaTnEYOWES TOCOTNTES. 20TOG0 1) UdVY Blapopd BploxeTo

OTNV TMEPITTWOT YPNONS IOTOYPOUUATY OTIOU 1) GWOTH YeEVixeuor elval:

Vg @N(E,Q)e(B0F
N Yoo N(E,Q)e=(B=F)E

6mou N(E, Q) eivon 1o Sodidototo otdypapua tne evépyetoe E xou tne mapotneiowne

Qm

(5.3.11)

nocénTac Q. Ltnv nepintwon g payvitione My napdderyua to wotdypoppa N (E, M)
Yo avTioToly0UoE OE TOOES POREC eupovileTal Yl XaTdoTaoT P evépyelo B xan poryvAtion
M. Qotbéco 1 dnuovpyio BIOBIECTATWY LOTOYEAUUUAT®WY ano@ebyeTton yiatl odnyel o ToAD
peYdho aprduod bins yia €vo cboTnUa eYdhou yey€doug, xan cUVATKC ETAEYETAL 1) AVOAUTIXT
enthuon.

Kotd tnv vhonoinon tng single histogram xaw xododc o bt yeyohodvel oe péyedog
elvor mhoavd va mpoxiouy apriuol or omolol Eepedyouy amd Ta bpla AVATORACTIONG EVOC

umohoYIoTH AOYw TNng exdetinic e€dptnong and tny evépyela L.

5.3.1 Emnéxtaorn oc Awxgpopetixég MetafBAntég

H pédodog single histogram umopel va yenowonomiel ye enéxtaon oe dAheg petofBAntéc
avti tng Yeppoxpociag. H youhtoviov| urnopel vo ypopel we:

H=> JWp® (5.3.12)
k

xdvovtog Suvath Ty enéxtaon oe onotdfnote and tic wetafhntée J*F). Ou petafintéc
J®) eivor o1 otadepée olleuEng, avtioTolyec Tng mapouétpou J oto mpbdtuno Ising, xon EF)
elvol oL aBLICTATEG CUVAPTACELS TWV TV 1) dAAWY Barduwy eheudeplog avdhoya pe To wovtélo.

I éva e€wtepind payvnTind medio 1 yathtoviavy) Tou GUOTAUNTOS Elvau:

H=-J) sisj—B)Y s (5.3.13)
(i) i

6mou avtiototyilovtac pe v (5.3.12) éyoupe:

JW=—7  EW=3"ss, (5.3.14)
(i)
J@=-B E®=>"s (5.3.15)

MnopoUye v enexteivouye oe onowadhnote ané tic petahntéc J*) ue pua amhf yevixsuon
e (5.3.3). H e€iowon (5.3.1) ypdpetou:

XM Quppteap(—8Y, JWER)
- _ k
SM pileap(—BY, JWEL)

Qum (5.3.16)
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Trotétouye b1t Déhoupe va unohoyicouue o Qyr oe xdnoto onuelo tou dothpatog J*)

(k)

; , / / ; k / / ,
aAAG 1) Tpocopoinaon elye exteleciel yia to onuelo Jy . Tote ow mbavdtnteg p,, Sivovton

amo TNV:
1
Py = %exp(—,@ S JEER) (5.3.17)
k

omou e avtatdotacn oty eglowaon (5.3.16) éyoupe:

S Quiean| = BTN — ) EL |
Qum = (5.3.18)

S eap| = B, (I® - JED]

6mou amoteAEl TN owoTh yevixeuon tne (5.3.3) Yo TV ENEXTACT OE BLPOPETINES UETO-
BANTéC. ENUELOVETAL OTL OE AUTH TNV TERITTWOT BeV apxel LoVo 1 amoINXELCT) TOV TWOY NS

evépyelac E®) »49¢ XATAG TOOTC.
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Audrypaua TNG E0WTERLXNC EVERYELIS ovd omty (e) cuvopTroet Tng Veppoxpasiog [ yio

L =40
o
0
Qo

A 06
a
v
=
=
w
e
w
o
& -0.7 ¢
aQ
=
L
=
£
3z
=

-0.8

0.40 041 0.42 0.43 0.44 045 0.46 047 0.48

Inverse Temperature B

Audrypayya tTne poryvAtiong avd omy (m) cuvapthoet tne Yeppoxpacioc B v L = 40

0.8 |

0.7

0.6 |

0.5 F

0.4

Magnetization per spin <m=

0.3}

0.2 r
(_.ﬁ
0.40 0.41 0.42 0.43 0.44 0.45 0.46 0.47 0.48

Inverse Temperature B

EyAua 5.1: Egapuoyh e uedodou single histogram(evdeior oyfuatoc) yio miéypa
ueyédoug N = L x L = 40 * 40 = 1600 xon cOyxplon e 0e00UEVA TOU TEOXOTTOLY
ond omeudelag vnohoyiopolc pe exteréoelc mpooouotwoewy Monte Carlo (oyruo o).
O ocuumayhc xOxhog BNADYVEL TNV TEOCOUOIWGT TOU YENOWOTOLAUNXE Yo TNV ENEXTO-
on (extrapolation) twv dedopévmyv. O 800 xdieteg eudeiec eivar To emTpenTd €VPOC
eméxtaong omwe divetan Yéow tne oyéong (5.3.10). IMapotnpolue otL 1 pédodog ydvel

TNV o€lomoTlo TN 600 PEYUANDVEL 1) ATOC TUOT).
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Audrypoar TNG E0WTEPXAC EVEPYELIC avd omy (€) ouvopthoet tne S yioo L = 80

o
o
%o
A 06 %6
v
£
(=3
wi
b
@
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& -0.7}
w
=
Ll
T
E
[:H]
bt
=
-0.8 |

I5)
%o, ]
o
%0

040 041 0.42 0.43 0.44 045 046 047 0.48

Inverse Temperature B

Aidrypoppor TN paryviTtiong avd omy (m) ouvopthoet g Syt L = 80

00050000
0.8 |

0.7t
0.6

05t

Magnetization per spin <m=>

0.40 0.41 0.42 0.43 0.44 0.45 0.46 0.47 0.48

Inverse Temperature B

Eyua 5.2: Avdhoyo oyfua pe 10 5.1 yio N = LxL = 80+80 = 6400. ITopatnpoldue 6t
ue v aO&nom Tou YeyEUoug ToU TAEYUATOS TO ETUTPENTO EUPOC EMEXTACNC UELOVETOL,
XATL TOU €lvol AVUUEVOUEVO AOYW TNE HETOPBOAAC NS TS TNg ednc YepudtnTog yia
peyahitepa TAéypata xou tne oyéone (5.3.10).
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5.4 H Mé&dodog Multiple Histogram

Me ) uédodo single histogram to SidoTtnuo TV VEQUOXEAGLOY OTO 0TOl0 UTOROUUE Vol
EXTWUNOOUUE TURATNRENOWES TOCOTNTES () elvon xdmwe teploplopévo. To emduevo hoyd Briua
elvow 1 mpoomdieior Lhomolnong uiag Yedodou Tou Vo ETMTEETEL TH BUVATOTNTA ETMEXTACTS OE
TOAU peyollTtepo epog Yepuoxpactmy. T va emiteuydel o otdyog Yo yiver ypriorn dedouévmy
amd TohhamAég mpooouolwoelg. Av xou 1 multiple histogram oxoOyeton cov yio yevixevon
tn¢ single histogram vlomnoteitan pe SopopeTind TEOTO o elvar 66OTO Vo Vewpnlel we yia
otapopeTixy| uédodoc.

Av elyoue €vo 60voLo BEBOUEVKY amd TOMNNATAES TEOCGOUOLTELS GE XOVTIVES VEQUOXPOGIES
€T0L (OOTE OL EVEPYELEC OTO X0 VAL AAANAETLXAAUTITOVTOL 0vE BUO TEOCOUOUDOELS TOTE UE
oLVEYOUEVY EqapuoyT) TNne single histogram Yo umopoloaue vor EXTIUHCOVUE TOQUTNEYOWES
TOCOTNTES YLo €VOL UEYAAO £UPOC VEpUOXPACLOY.  LTa dxpa Tou €0pOUC EMEXTAOTNS AOLTOV
Yo Atay duvatég 600 eXTWAOES Yiol Lo Oedopévn depuoxpacio, plo amd To avmTEPO 6pLo
EMEXTAONG TNG TEWTNG TEOCOUOIWOTNE Xl ULl ATO TO XATWTERO OPLO EMEXTAONE TG OEVTEPNC.
Avtéc oL BVo extroec dev Vo elyav xahr) axpifeia, woT600 yevviETon To gp@TNnuUo: Mr|mng
Yo fToy BUVATO v TG CUVBUAGOUUE BivovTag UeYahlTepo Bdpog oe auTH YE TN PEYAADOTERN
axpifela étol Hote vo AdBoue Wi xohUtepn extiunon e (@) Auth elvan 1 18éa mlow and
tnv multiple histogram 6mwc mpotddnxe ano toug Ferrenberg o Swendsen to 1989.

[Mo plo mpooopoinon Monte Carlo pe Boltzmann xpitfipio onuavtixdtnrag, 1 mdavotnto
p(E) vo napory el pa xatdotaon ye evépyea E oe xdie ypovind Briua etvou:

e PE
p(E) = p(E)—; (5.4.1)

omou p(E) elvor 1 TUXVOTNTO TV XATACTAOEWY EVEPYELWIC TOU OLOTAUATOS, dNAadH o

oEtIUOC TWY XATACTACEMY TOU CUOTAUATOS UE EVERYELL F, OTOU TO GUYXEXPWEVO GUGTNU
€y el DlaxpLtég evEpYELES, xou Z elvan 1) ouvdptnoT emeptopol. Ot 600 Tapandve TOCOTNTES UaS
elvon dyvwoTeg xotd TNy mpocouolwon. Me tnv extéieon pog npocopoiwong ot Yepuoxpacio
B wow v M n aveldpTnTwy YETENoEWY TN OMXNAC EVEpYELNC £ TOU GUGTAUATOS, UTOPOVUE
va xdvoupe pa extiunon e p(E):

p(E) = (5.4.2)
H nuxvétnro twv xotactdoewy evépyetog e yerion g (5.4.1) ebvon tore:
N(E) Z
n e PE

Topa unovétoupe 6Tl EXTEAOVUE TOAATAEC TPOCOUOUDOELS OE DLUPORETINES TULESG Vepuo-

p(E) =

(5.4.3)

xpaotag B;, malpvovtog xdie Qopd Uiar XTIUNOT TNG TUXVOTNTIC XATAC TACEWV:

N;(E) Z;

— 5.4.4
n; e BkE (5.4.4)

pi(E) =

Ynuewveton 6t n p(E) elvon wo ouvdptnon nou eloptdton and to und pehétn cloTN-

mo, xan Oyl amd TN Veppoxpacio, GEo OUCLACTIXG OL TUEAUTEVG AVTICTOLYOLY GE EXTWACELS
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e Blag tocdTag. Aol €youue TOMES EXTIUNOELS amd TOAATAES TEOCOUOUDCELS 1) TTRO-
OTAUELl ETUXEVTPWVETOL TR GTNY EVPECT) TNG XUAVTERNEC EXTIUNONS YL TNV TEAYHATIXT TWT
NG TUXVOTNTOC XATACTACEWY TN evépyetag. [ va yivel mo epgavic 1 oxédn auth oto
Oudypoppor 5.3 éyouv oyedaovel o lotoypdupata evépyetog N;(E) Yl TEVIE TPOCOUOIWOELS
o€ TEVTE OLUPOPETIXEC Veppoxpacies. Ol TPOGOUOIWOoELS €Y0UV BelyUaTioEL BLapORETING OANS
oAAnhoemuxahuntéueva Stao Thuata evepyetwy. H eZiowon (5.4.4) Yo dddoer pa xahf uétenon
NS TUXVOTNTOC XUTUOTACEWY TNC EVERYELNS OF [la TEPLOYTH OTou To totoéypapua Ni(E) da
€)EL TOMG BelypaTor xoun Uiar UETENOT Wixpnc oaxpiBelag O TEQLOYES UE UXEES TUIES OELYUATWY.
Yoyoc ebvon va egappoctel évag uéoog bpog pe xatdhhnho Bden otig extwhoe pi(E) v
TV TeEA A o xahig extiunong and dho to e0pog evepyelmy. O diveTton UEYUAUTERO
Bdpog ot TEpLoYEC OTOU ToL AVTICTOLY L LG TOYRAUUTA €YOLY TEPLOCOTERN OELYUOTAL.

Av €youpe éva aprdud uetprioewy x; WG TocoTNTag T, 6mou xdde Opog Exel Eva TUTUIXO

oAU 0; TOTE 1) xoh0TERN EXTUNOT TN @ elva:

>/}
Yy 1/a]

Ou duuonopéc 02(E) twv extipfioenv pi(E) eivor avéhoyec tov N H(E), dpo yior Ty

(5.4.5)

T =

xohOtepn extiunomn e p(E) Sivoupe Bdpoc Bdon tou aptduod Serypdtwy Tou 16ToYpaUUITOC
yior TNV OEBOPEVT) EVERYELXL.
Trolétovtag 6Tl oL UeTproEl TNG EVERPYELNC Elval OTATIOTIXG aveEdeTnTeS, TO GQAAUL

AN;(E) tou aprduot derypdtov ot xdde bin tou wotoypdupatoc Yo eivar Poissonian. Anhady:

AN(E) = /Ni(E) (5.4.6)

To nporypatxd o@dhuo AN;(E) eivon ouvdptnon tou yéoou wotoypdupatoc Ni(E) ot
Yepuoxpacta B; mou €xel Angiel and ToAATAESC EXTEAECELS.

AN;(E) = \/N;(E) (5.4.7)

Anhad utodétouye Eva TOAD UEYANO optdud TEOCOUOUOGEWY TIOL EYOUV EXTEAEGUEL Y10l TN
Vepuoxpactia f;, ue n; ueteroels tng evépyelag B yia tny xdie plo, dnuoupyolue totoypduuata
yia xdde extéheon xon urtohoyiCoupe T péon Ty uetalld Twyv bins. H tetporywvixn pilo owthc
e péone Twhc Ya ddoel T owoth extiunon o@dhpatoc AN;(E) oe xdde wotdypoppo. O
A6yoc mou auTod elvon onuavTixd elvon 1) e£8ETNOT TN TUXVOTNTAS XATACTACEWY EVEQYELNS ATO

o N;(E):

p(E) == ] (5.4.8)

omou p(E) eivon 1 axplBic Tuh Tne TuxvOTNTAC XATUOTAOEWY EVERYELoG. Me Ao Aoyta
Yio ATELPEC EXTEAECELS TRPOCOUOLWOEWY OTN [B; Vol UTOPOUGE Vo UTONOYIGTEL 1) oxp3hc TN
TUXVOTNTOG XATACTACEWY EVERYELNG oo Tar amotehéopata. Emedr) autd dev elvar duvatéd

xenhon tne (5.4.8) amlomolel Toug LTOROYIOULOUS GE aNuovTXd Bordud.
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YyAua 5.3: Iotoypdupata N(E) tov evepyeldv v to dodidotato npdtuno Ising oe
méypa N = L« L = 20 20 = 400 ywo Veppoxpaoiec(and Selid npoc aptotepd)
B = 0.40,0.42,0.44,0.46,0.48. Etvor eu@ovic 1 aAANAOETXEAUYT TV IGTOYRUUUATOVY
1 onola anoteel amopoltnTn TEOUTOVEST Yiot TNV EEAYWOYT) OWOTOY ATOTEAECUATWY UE

N puévodo multiple histogram.

H Swonopd ot N;(E) anotekel tn pévn mnyh o@dlpotoc otny eliowon (5.4.4) dpo to
o@dhuo 0; ot pi(E) elvow:

L _AN(E) Zi Ni(E)  z, (5.49)
’ n; e BiE n; e BiE o
xa 1) BlaoTopd:
7= n? |e Bl Ni(E) o

e yeron tne eZiowone (5.4.8). Axoloudmvtoc Aoy topduota pe Ty (5.4.5) n xakbtepn
extiunon e p(E) divetan and tn oyéon:

o(B) = > Ni(BE)[Ni(E) /ni)[Zi /e PiF] 2 Ni(E) (5.4.11)

=, (N;E) ZyniZy e e

omou éyve yenon e (5.4.8) agol dev yvwpilovye Ttic tocoétntee Ni(E).

H eZiowon (5.4.11) eunepiéyet tnv ouvdptnon entpepiopod Z; Tou GUCTAUNTOS TNS x&e
mpocouoiwong oe Yeppoxpacta B 1 omolo ebvor Wit dyvwo T TOCOTNTA TOU OTWE TEOXVAPER-
Onxe ebvan opxetd 80oxolo va utohoyloTel. apatnpolue duwe Ot 1 CUVAETNOY ETLUERIGUOD

olveton amd TN oyéon:
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- > Ni(E)
7y, = zE:p(E)e BrE _ EE: > anzfle(kaﬂj)E (5.4.12)

H vionoinon tne multiple histogram yiveton ye tnv enavaioufovouevn enthuon tne mopa-
Tave eglowong v xdde Ty tne Yepuoxpaciog By twv npocopoldoewy. Iivetar wio opyixi
eXTUNON TV TWOV Zi, oL onoleg emavatonodetodvtal Eavd otny e€loewan odnymVTaS oe Ui
xAAUTERT) exTiUNON TV Z. Auth 1 enavdAndn yiveton apxeTéc Qopéc UEypl va xaTohnEouue
OTIC OWOTEC TWES TWV CUVAPTACEWY ETYIEQLOUOU.

SUYAEXQUWEVD 1) ETIAOYT] TV aEYIXOV TWOV TV Z) unopel vo yivel avdaipeta opxel vo
elvon Vetinég. [ v egapuoyy) Tng wedodou emhéydnxay apyixéc Twég Z; = 1 ol omoleg ue
v emavohauBovouevn extéheon Yo cuyxhivouv ot TpayUaTixéc. ©¢teTon w¢ mpolndveon
yioo T Staxonr) enavdndne e (5.4.12) n xhoopotinh YeTaohry avdueon o 800 TWES NG
CLVAETNONG EMPERLOUOD oL oToleg Blaépouy xatd éva B emavaAnng va elvon uixedteen
tou e = 1077, OuclooTxd auTh 1 EMAOYH BEV TPOCHEPEL XYTOL UOOINEL OC Kol DEV
elvon yvwoth) n TaydTnTa e TNV omola oL TWES oLYXAVOLY KWOTOGO TEUXTIXY TopaTNEEiTL
6Tt 1 oUyxhion cupPaiver e exdetind pudud xou Ta anoteAéopato eivon axelBr. Emmiéov
ex¥eTiny €€dpTNOT TS CLVAETNONG EMUEPIOUOD amd TNV oAt evépyela B tov xataotdoewy
TOU CGUGTHUUTOS CUVETHYETOL OTL OL CUVORTAHCELS EMWEPIOUO) Tadpvouy elte TOAD ueydheg
elte mOAD upég TWES, ONAXDY| TWES TOL BEV UTOEOUV Vo avamapacTodody GTa 6pLo EVOS
UTOAOYLOTH. X710 Thaiolo Tng BImMAGUATIXC xan epdcov Bev elval avaryxaiog o UTOAOYIoUOS
TAEYUSATWY UEYTAOL peYEDoUC auTd TO TEOBANUL AVTWUETOTICTNXE UE TOV TOAAATAACLICUO
TWY CUVOPTACEWY EMUERIOUOU o€ xdie BrAua extéheonc e (5.4.12) xatd éva mapdyovra:

1

A= —n— 5.4.13
V Zmamein ( )

OTOV Zaxs Lmin 1) CUVAETNOT ETUERLOUOD UE TN UEYUADTERT Xl XEOTERT TN avTioToL-
Yo og xdde Briua extéleonc. LnuewdveTtal 6Tl 0 ToedyovTag A avoupe(ton XAt TOV UTOAOYLOUO
e eZiowong (5.4.15) mou divetar TopoxdTe.

Me Bedoyuéve TIC CUVOPTATELS EMUEPLOUOY TV TROCOUOLICENY TOU YENOWOTOL UMY
elvon Tt EUXONO VoL UTOAOYLOTEL 1) GUVEETNOT EMLUERLOUOU GE OTIOLHTOTE dAAT Vepuoxpacio

ue pio yevixevon g (5.4.12):

> Ni(E)
Z(8) = ZE: S 2 1T (5.4.14)

Ye ouvduaopd pe tny eiowon (5.4.11) yiveton extiunon e EcWTEPXAC EVEPYELIS UEOL

e oyéong:

o BE 1 | ZE > Ni(E) (5.4.15)

Z(8) " Z(B) & 2z, e BNE

U(B)=>_ Ep(E)
E

‘Onwg xou ye ) pédodo single histogram eivar duvatr 1 extiunon twv mapatneouomy

TOGOTATWY UE AVOAUTIXG UTOAOYIOUO. LUYXEXQWEVA YId TNV CLVEETNOT EMUEPLOUOU Vo oy ue:



5.4 H Médoooc Multiple Histogram 41

-y > Ni(E) = Ni(E) = 1
— 3. ]Zj—le(ﬁfﬁj)E v >, n]Z e(B=BH)E " > n]Z e(B=B)E;
(5.4.16)
omou To dlpoloua s elvon TA OE OAEC TIC XATACTAOELC TOU OELyUoTioTNXOY XoTd TNV &

Tpocouoinon xou ;s etvan 1 ohixry evépyela xdie xatdotaong. Axohovdnvtog Ty (dta Aoy

1) EOWTEPXT) EVEQYELNL VIO AVOAUTIXG UTOAOYIOUO BiveETon UEGH TNG oyéong:

EZS
an] e(B—=B5)E;

Up) = (5.4.17)
A5
Iapoyolwe mpoxintel N yevixr| e€lowor avoluTixo) UTOAOYIOUOU Yio XGUe Tapatnerion

oot (Q):

QZS
~ Z(B) Zz n; Z; e Eis (5.4.18)

Qs ]

O e€lomoeic avahuTixol UTOAOYIoHOU elvol dELEC avapopds ETEWST €YOUV YEVIXY Yenon.
‘Onwg €xel mpoavagepdel otn single histogram n yerion wotoypopuudtev unopel vo unyv voe-
Ixvuton oe ouyxexpyévee tepintwoelc. Lo pla napotnehown toodtnta (Q) pe yeron woto-
Yooupdtwy 1 yevixeuon tng elowong (5.4.15) ebvou:

E N; E , Q)
ZQ RS (5.4.19)

xan Bdon authc 1) TG avaAuTixg oxéong urco)\ow{erou 1 €VEQPYELY, TO TETPAYWVO TNG
EVEQYELOC, 1) LY VATION X0l TO TETEAYMVO TNG MUY VATIONG OOTE VoL YIVEL BUVITOS O UTOAOYIGUOS
X0l TV TOCOTATWY TNG EWOXNE VEPUOTNTOC XU PAY VITIXAC ETULOEXTIXOTNTAC.

H extiunon opoipdtov yivetan ye tn uédodo blocking 6mwe meplypdgpnxe oto utoxepdhato
5.2.2. Toa dedopéva xde mpocopoinong ywellovta oe 6éxa péen, and to onola exteheiton
x&de popd 1 pédodog multiple histogram odny®vTag o€ BEXO DLUPOPETIXES EXTIUNOELS UG

TUEATNENOIUNG TOCOTNTAS XL TOV UTOAOYIOHO TOU GOANIATOS TNG.
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Audrypouar TNG E0WTERIXAC EVEPYELIS ovd omty (€) ouvopThoet tne S yior L = 20

Internal Energy per spin <e>

040 041 0.42 0.43 0.44 045 046 047 0.48

Inverse Temperature B

Adrypappo Tng edxrg Yeppotntag ¢ ouvapthoel Tne S Yoo L = 20

Specific heat per spin <c>

I I I I I I I
0.40 0.41 0.42 0.43 0.44 0.45 0.46 0.47 0.48

Inverse Temperature B

Yyfua 5.4: Egopuoy tne peddédov multiple histogram(eudeio oyruatoc) yio mAéyua
ueyédougc N = L x L = 20 x 20 = 400 xou oUyxplon Ye SE00UEVA TTOL TROXUTTOUY AT
ameudeiag utohoylopolc ue exteréoelc tpocopoloewy Monte Carlo(oyfuo o). Ava-
noplotaton 1 evépyela (€) oTo dve oyfua xat 1 eldx) YeppdTTa ¢ 0TO XdTK oYU
Ou ouurnayeic x0xhot(e) SNAOVOLY TIC TPOGOUOWOGELS TOU Yenotuonotiinxay Yo Thy
eqopuoYT Tne pedddou xon Ty topepBoif(interpolation) otn puetaBint tne Yepuoxpa-
olag. H ouyxexpyévn extéheon avadeviel TNy duvatotnTa Yenone e uevddou ue
O TEUTNYLXY ETMAOYY TEOGOUOIWCEWY YL TUEEUS0AT oe peydho edpoc. T'a to cuyxexpl-
uévo péyedog MAEYUUTOC EPOCOV UTAEYEL UEYSAT OAANAOETXGALYT GTOL LG TOYEAUMUOTA

EVERYELWDY TO BUVITO EVPOG ETEXTAOTG VL X0Td TOAL YEYORDTERO amtd TO EXOVILOUEVO.
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Audrypopya tne payvitione avd oy (m) ouvaptioer e By L = 20

0.9

0.8

0.7

0.6

0.5

Magnetization per spin <m=

0.4

0.3 1 1 1 1 1 1 1
0.40 0.41 0.42 0.43 0.44 0.45 0.46 0.47 0.48

Inverse Temperature B
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Yyua 5.5: Avamaplotorton 1) pory vATION (M) GTO TAve Gy AUa XA 1) Loty VITIXT ETUOEXTL-

XOTNTOL X OTO XATe CYAUL Yot TNV (Bl TERIMTWOT TAEYUATOS TOU OYHUUTOS 5.4.
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Audrypaua TG E0WTERIXAC EVEPYELIC avd oy (e) ouvopthoet 5 yiot L = 80
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Audrypoua TNG ECWTEPIXAG EVEPYELC avd omty (€) ouvopThoet Tne [ yioo L = 140
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Yyfua 5.6: Egapuoyy| tne uedodou multiple histogram 7 omolo avamopiototor wg 1)
eviudpeon evdeta. Enlong éyouv oyedlootel tor opdipato 6Twe UTOAOYICTNXAY UE TN
uédodo blocking w¢ dVo evdeieg yio xahbTepn napousiaon. To TAéyua oTo Tdve oyfua
elvow peyédoug N = L x L = 80 * 80 = 6400 xou 010 xdtw oyfua N = L * L =
140 x 140 = 19600. Ta dedouéva mou mpoxLuTTouy and amevideiag LToloyiopols oe
xade meplntwon pe exteréoelg tpocopolwoewy Monte Carlo avomaplotavton 6to oy fua
0c xOxhot (oyfua o). Ta opdhyata ano tn pédodo jackknife yio to mpocopouwpéva
dedopéva etvon TOAD Wwixpd xou dev epgavilovton oto oyfua. O cuunayeic xOxhoi(e)
ONADYOUV TS TEOCOUOWMGCELL TIOU Yenoylomot\dnxay ylor TNV e@apuoy? tne ueddoou
xou Ty mopepfBold(interpolation) otn petaAnTh tne Veppoxpaciac. H ouyxexpyévn
eXTEAEDT] AVAOEIXVUEL TOV TEOTO UEAETNG TAEYUAT®Y UYeyohlTepou peyédoug omou To
e0pog mapeufornc eivan uixpdtepo. Ilopatnpolue oti ol Twée Peloxovtar evtog oplwv

ooludtwy tng multiple histogram.
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Audrypoppa Tng g Yepudtntog ¢ cuvopthoel Tng Yeppoxpacioc B yioa L = 80
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Inverse Temperature B

Yyfuo 5.7: Avaraplototon 1 e Yepudtnta ¢ Yo uéyedog mAéypotoc N = L x L =
80 * 80 = 6400 yi v mepintwon L = 80 tou oyruatog 5.6. To tar opdhyoto Tov
oedouévev tng multiple histogram eyel ypnowonomdel n pédodog blocking evey yia
QUTA TWV TEOCOUOLWUEVKY Bedouévwy 1 uébodog jackknife. Iopoatnpodue 6tL ot Tiwég

Beloxovton eViOC 0plwY TWV GPIAUATOV.
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Audrypopya Tne payvitione avd oty (m) ouvaptioet tne Yepuoxpacioc By L = 80
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Audrypapa tTne poryvitiong avéd omy (m) cuvaptiioer tne Yeppoxpacioc By L = 140

Magnetization per spin <m=>

0.85
0.60
0.55 1
0.50
045 1
0.40
0.35

0.30

0.25 (J‘U i

A

0.435 0.436 0.437 0.438 0.439 0.440 0.441 0.442 0.443 0.444 0.445

Inverse Temperature B

Yy 5.8 Avamapiototon 1 poryvhtion (m) v péyedog mhéyupotogc N = L+ L =
80 * 80 = 6400 xou N = L x L = 140 * 140 = 19600 o710 mvey xon %dted didrypoupa

avtioTouya Yo TIC (BlEC TEQINTOOELS TOou oy TuaTog 5.6.
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ALypopor TNG MOy YNTIXAC ETUOEXTIXOTNTAG X oLvapThoel Tne Vepuoxpacioc By L = 80
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Eyfuo 5.9: Avamaplotaton 1 poryvnuix| emdextixdtnta X Yo péyedog miéypoatog N =
LxL =80%80 = 6400 xoo N = L * L = 140 % 140 = 19600 ot0 mdves xar w8t

oLy poppar avTioToly o Yol TIG (BIEC TEQINTWOELS TOou oy fuatog 5.6.

Inverse Temperature B
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5.5 Kplowa ®Pawvopeva, Iayxoouidtnta xow Badduion
‘Onwe €xel mpoavagepdel to xplowa pouvoueva epgaviCovial o€ TepLoyEg EVOC CUOTAUATOS
%x0v1d o1 ouveyn YetdBoon @dong. Optleton 1 avnyuévn Yepuoxpacia w:

/Bc_ﬁ
Be

‘Otav t — 0 1 wwodivaya f — B 10 uixog cuoyetiopol & = £(B, L = 0o0) oo VYepuodu-

t= (5.5.1)

voud 6plo ameipileton olupwva ye TN oyéon:
&~ |t (5.5.2)

X0l TO PUOLXO GLC TN BploxeTon OE Pla XAAOT) Ty XOOULOTNTAC 1) ontola YapaxTneiletal and
xplowoug exdétec. LuoTAUNTA UE OLUPOPETIXES UIXQOOKOTINES Y UULATOVIVES ToL OTtolal MG
Beloxovton otnv (Bl xhdom €youv (Bloug xplowoug exdétec. ‘Apa to tpdTUTO Ising mapopével
oty Ba xAdon noryxoowdTnTaC EiTE Ye TNV ahharyt| Tng Tonohoyiog(TETpoywvind TAEYU OE
Telyovd, e€aymvixd xTA), eite ye TNV tpoctixn dpwv oty ahAnienidpoon TAnotéoTEpwWY
YEITOVOV OO ATOUUXQUOUEVEG TAEYUATIXEG VECES oL oToleg OUne PploxovTal oe andoTaom
uxedTepn Tou urxoug cucyetiopol. Enlong 1 yetdBacn @dong SlapopeTinmy GUOTNUNTWY
urnopel va Beloxetar otny Bl xhdom dnwe oupPaiver yio to tpdtumo Ising pe uypd/atud oto
Tewplowo onuelo. OuclaoTixd YECW TOU QOUUVOUEVOU TNG TOYXOOULOTNTAC YIVETAL SUVILTY| 1)
UEAETT) TEPITAOXWY CUCTNUATWY UECK TWV ATAOVCTERWY BUVITWY UOVTEAMY.

O xplowol exdétec Tou npotinou Ising yia Théyua to onolo anepiletar L — oo elva:

X~ y=17/4 (5.5.3)
c~ |t % a=0 (5.5.4)
m~ |t t<0,6=1/8 (5.5.5)

'Oty 10 mAéypa elvon menepaouévou yeyedoug yio ufxog cuoyetiopol 1 < § < L
CUUTEELPOES TOU HOVTENOL ebval TEOCEYYIOTIXG (Bl OIS TOu amelpOL CUOTAUATOS Xon VLo
B~ Be, &~ L epgaviCovton gavoueva enidpaong nencpacuévou yeyétdoug. To to mAéyua
TETEPAOUEVOU UEYEDOUC OL BLAXVLUAVOES X, € Topouoldlouv UEYIoTo Yoo wa feudoxplown
Vepuoxpacia Be(L) yio v onola limy,_oe Be(L) = Be.

Xenowonowbdviog t oyéon (5.5.2) yio B = B.(L) éyoupe &(t, L) ~ L xou dpat |t| ~ L™/,

Gpa o1 oyéoelc (5.5.3) - (5.5.5) petatpénovton otic axdhoviec:

x ~ LY (5.5.6)
¢~ LoV (5.5.7)
m ~ LA (5.5.8)

YTIC TEPLOOOTERES EVOLAPEPOVTES TEQITTWOEL UTOAOYIOUOU Xploluwy exdetny, 1 xpelot-

Un ToEdUETEOS BeV elvol YVWOTH. Luyxexpiuéva Yo To dlodldotato tpoTuno Ising 1 yvaoon
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e xplowng Yeppoxpaociog and tn Abor Tou Onsager EMTEETEL IXAVOTOLNTIXOUS UTOAOYLOUOUC
HEow twv oyéoewy (5.5.6) - (5.5.8) yio Tic TWée TN oy ynTixic emdextixdTnTog, eldnic Yep-
HOTNTAC Xou Yoy viTIong otr xplown depuoxpacio. H mpooapuoyn o dedouévo and mhéyuota
OLPOPETIXOL UeYEVoUg Blvel Toug xplowoug exdétes.

Y10 umbhotno Tou uToxepaiaiou Yo YIVEL UTOAOYIOUOS TWV XPICWOY EXVETOVY PUECHL TNG
eudoxployne meptoyfc ywelc va amoutelton 1 yvwon tng xplowne Yepuoxpaciog xou udhiota
1 TpooupuoYn ota dedopéva Va Tpocpépel Evay UTOAOYIOUO Yo TNV .. Eivow onuovtind 1
avapopd otnv autia T Paiuong Twv guoxey tocothtwy. H eudoxplown cuureplpopd
eVOC TEMEQAUOUEVOL GUOTAUATOC oL epgavilel cuveyy| petdBoon téEne oto Vepuoduvouixd
bpto ogelheTton TNV adENon Tou Uixoug cLUaYETIoUOU & oe uéyedog mou cuyxplvetal PE TO
péyedoc Tou cvotAuatog L ye TNy mapouciaon TmV QUVOUEVGLY ETBEUONC TMETEPUOUEVOU
peyédouc. XN meploy auth, N omola yiveton OAO xou To GTEVH| e TNV adENoT) Tou YeyEdoug
TOU GUOTAUATOC, Ol TOGOTNTEC ToL amelpilovTon 6To VeEQUOBUVAUIXG 6plo 1) ToEoLGALouY Un
OVOAUTIXY| CUUTEQLPORA €YOLY TEMEQUCUEVT), UEYtoTn Ty, H emhoyn pog tiunc otn neploy
HE CUCTNUATIXG TEOTO Yol AEXETA UEYAAa L GiVEL TIC ACUUTTWTIXES CUUTEQLPORES TWV OYETEWY
(5.5.6) - (5.5.8). Hemhoynh authc tne Tuic yLo Ty e@appoy Tne Ledddou eivat 0 UTOhOYIOUOC
WY TOCOTHTLY aTny Peudoxpiown Yeppoxpacio B.(L) , dnhadh n tiur mov tapovotdleto To

HEYLOTO TV BLAXUUAVOEWY TN TUPUUETEOL TEENG:

X(Be(L), L) = Xmaz (L) (5.5.9)

Eniong etvor duvartd va oprotel pua Swpopetind| BL(L), yia nopdderypo péow tou ueyiotou
e €W YepuotnTog c:

c(Be(L), L) = cmaz(L) (5.5.10)

Cc

Ou 800 emhoyég yio mAyuota peydhou yeyeédoug Yo dwoouy Tig (Bleg Tiég aol oy leL:

Jim G(L) = Tim §(L) = o (5.5.11)
Q01660 auTO dev cuUPalvel pe TNV Btar ToUTNTA Yol TIC 000 EMLAOYES XAl TEALXMS AVUDEL-
xvOeToL 1) wlar ¢ xohOTepn).
Yy eudoxpiown neployy| oylel § &~ L ondte obugwva ye ) oyéon (5.5.2):
c

~ET LY = Bu(L) = Be— — (5.5.12)

v

Be — Be(L)
Be

O umnohoyioude tne Peudoxplowne Yeppoxpociog yio Ty omolo eppoviletar Y€yioTto oTig

|t =

OLOXUUAVOELS TNG TOEAUUETEOL TAENG YivETon EUXOAOTEROS Xou UXEYBESTEROC UE TNV EPOQUOY
¢ puevdoou multiple histogram. Eg@bdcov etvor duvaty| 1 togepBolY| Yiol 0TOLOATOTE TYWH| TNG
Yepuoxpaotac aviueso o€ BUO TEOCOUOIWOELS YIol TOV UTOAOYLOUO TORATNEHOHIWY TOCOTHTOVY
xou eneldh 1 uédodoc Tpoopépel xavoTotnTd ToyUTnTa utopet vo emhey et éva Briua 1074
1 %ot apXeTd UxpdTepo (avdhoya pe To péyedog TAEYUATOS xot TévTa BAon TwY GQPUAUdTLY)

€10l WoTe Vo umohoyioTel ue TN peyoklteen axplBeta 1 Peudoxployun Yeppoxpacta.
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O vnohoyiopde péow tne oyéong (5.5.12) yioe v Yeudoxplowun deppoxpocio twy peyiotwy

e poryviTixic emdextxdtnTac gaivetar oto oyfua (5.10). To anoteléopoto ebvou:

Be = 0.44074 £+ 0.00010

1 (5.5.13)
— =0.983 +0.019
14

IMo v devdoxpiown Yeppoxpacio twv yeyiotwy Tne edwrc YepudTNTAC TOU GYHUATOS

(5.11) o amoteréopota eiva:

Be = 0.4406 £ 0.0002

1 (5.5.14)
~ =1.00£0.12
14

Axohovdel 0 utoloylopde Tou exVETN /v amd Tar PEYIoTA TNS LAy YNTIXAS ETBEXTIXOTNTOG
cuvapTAoeL Tou peyédoug TAEyUaTog Omou Yyivetal o TPOCUPUOYT OTWS PalveETHL GTO Ty U
(5.12) 6mou divel 1o anotéheoyoa

T = 1.751 £ 0.003 (5.5.15)

v
Tou Bploxeton P€oo GToL 6Pl GYEAUTOS UE TNV avoevouevn tunf 7/4.
Téhoc yivetaw o vrohoyiopde tou exdétn a/v. Eneldn o exdétne o = 0 n popenR tne

ACUUTTOTIXNAG OYECTC AVOUEVETOL VoL OIVETOL OO TNV :

¢(Be, L) ~ logL (5.5.16)

H npoocopuoyt, yivetor oto oyfua (5.13). Enedr ta dedoyéva dev mpooapudlovion oe ou-
vépTtnon tne wopenc logL urtodétouye OTL UTEEYOUV GEOL OL OTIOIOL GUVELGPEROUY YLa OUEANTEN
L o0& undeviCovton oto Yeppoduvouixd épto. H npocopuoy otn cuvdpetnon alog L+b—c/L
Bivel 6LOTE OmOTENEGUOTA EVO 1) TIPOGAPUOYH GE oUVEpTNOY Tne popwrhc aL? + b — ¢/L dev

elvon emituy N xou 0 ex¥étng elvan cLUPaTOC Ye TNV TN UNdEV.
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o1

L Be(L) Xmaz

40 0.4309 + 0.0002 30.65 & 0.02
60 0.4342 & 0.0002 62.58 & 0.06
80 0.4358 + 0.0002 103.76 & 0.10
100 0.4368 & 0.0002 153.27 £ 0.11
120 0.43743 + 0.00002 211.67 + 0.35
140 0.43787 + 0.00001 277.40 + 0.51
160 0.43826 % 0.00014 351.30 & 0.59
200 0.43870 + 0.00009 516.89 + 0.55

Hivoxog 5.1: Troloylopds twv eudoxplowwy deppoxpactadv Be(L) and o uéylota
TNC LY VNTIXNG ETUOEXTIXOTNTAS Xmaz YO OL8POEa UEYEDT TAEYUaTOC. Xenotuomolin-
xe 1 pévodoc Multiple Histogram pe yprion 600 TooGOUOWOCEWY VLol TOV EVIOTUIOUO TNG
eployfic mou eppavilovtar Ta péytoto. Metd exteréotrxe pe Prge 1075 yio Ty avo-
Chtnon e deudoxplotung Yepuoxpaciog . Alvovta emlong xan avtioTolyeg TWES TV
ueylotwy. Xnuewwveton otL 1 pédodoc Blocking epapudletar oc auth tnv mepintwon

Y10 TOV UTOAOYIGUO TWV CQUMIATOV TWV TOCOTHTWY.

L Be(L) Cmaa

40 0.4369 £+ 0.0001 0.5035 £ 0.0005
60 0.4381 £ 0.0002 0.5547 £ 0.0012
80 0.43873 £ 0.00004 0.5892 £ 0.0015
100 0.43909 + 0.00006 0.6183 4+ 0.0013
120 0.43937 £ 0.00002 0.6495 + 0.0011
140 0.4395 £ 0.0002 0.6680 £ 0.0022

Hivaxag 5.2 Iivaxac avéhoyog tou 5.1 yua tic pevdoxpiotpec Yepuoxpaoiec BL(L) ano
o PEYLOTOL TNG €O VEQUOTNTOS Crnge YIO OLAQOPA HEYEDT) TAEYUATOS.
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0.4410

FIT: B - ¢ (L)Y
Bc = 0.44074 +- 0.00010
1/v = 0.983 +- 0.019

0.4400

0.4390 |
0.4380 |
0.4370 |
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BclL)

0.4350 |
0.4340
0.4330 |
0.4320
0.4310 |

0.4300 . . . .
0.000 0.005 0.010 0.015 0.020 0.025

1L

Yyua 5.10: ITpoodiopiopds tne xplowng Vepuoxpacioc B xou Tou xploywou exdétn v
ané ) oyéon (5.5.12). H mpocapuoyh éyel yiver otn ouvdptnon a — c(1/L)° émou
b=1/vxua = B H touf e evdeloc pe tov dZova y diver v axpBr) T g
xplowne Yepuoxpacioc B. = log(1 +v/2)/2 = 0.4407.

0.4410

FIT: iac T R

0.4405 B = 0.4406 +- 0.0002

0.4400 1jv-=1.00 +- 0.12
0.4395

0.4390 |

B(L)

0.4385

0.4380 |

0.4375 |

0.4370

0.4365 . . . .
0.000 0.005 0.010 0.015 0.020 0.025

1L

Yyhua 5.11: Hpoodiopiopde e xplone Yeppoxpacioc 5. xou tou xplowou exdétn v
ané ) oyéon (5.5.12). H mpocapuoyh éyel yiver otn ouvdptnon a — c(1/L)° 6mou
b=1/v xu a = . H topuf tne evdeloc pe tov dZova y diver v axpBr) T e
xplone Yepuoxpasioc B. = log(1 +v/2)/2 = 0.4407.
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1000
yfv=1.751 +- 0.003
=)
" 100
E
e
10 .

100
L

EyAua 5.12: Trohoylopdc tou xplowov exdétn v/v and to péytota e oy vnuxic
ETUOEXTIXOTNTAUC Xmaz- 1 VETOL TROCOPUOYY| OE Ulal CUVAPTNCT Xmaz = al’. To aro-
téleoya TN mpooappoync divel v/v = 1.751 £+ 0.003

0.8

0.75

0.7

0.65 +

Cmax(L)

0.6 |

0.55

0.5 .
100

L

YyAua 5.13: Trohoylouds tou xpiowou exdétn a/v and to yéylota tne eldxhc Vep-
uotnroc. Tiveton mpooapuoyy ot Uit ouVEETNON Cmaz = alog L + b — ¢/L. To ano-
Téheopa e mpocapuoyhc diver av = 0.10+0.01, b = 0.19£0.05 xon ¢ = 2.24+0.9. T«
TPOGOPUOYT GE GUVAPTNGT| Cmax = aL? + b — ¢/ L maipvouye d = 0.046 + 0.65 dnhadr
ex0étn ouufBatd pe v T undév. Tao dedouéva etvar cupPotd e tov exdétn a/v va
elvon undév.
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[Tapdotnua: Koouwoag

[opatideton 0 xMoac vhonoinong g Yedosou oe C ue tov amapaitnto oyohocusd. E-
Tlong ouumept opBdvovTal To AP YEl XUTAOHEVHE DLy PoUUTLY W€k Tou Aoyiouxol Gnuplot
Toe omolar umopoly Vo xAnoly xatd TNV extéheon tng uedodou. I meplocdTEREC TANROPO-
plec xar TN SuvatdTNTA APNC TOU XWOXO UE TUPABELYUO EQUQUOYNC OF €V UiXpO TAEYUA, O
avaryvewotTng Umopet va emoxegiel To mpogih github.com/dbachtis

[ot %d0Lxa mapary Y g Sedouévevy Ue yenorn twv alyopiduwy Metropolis xou Wolff yia
HETPNOELC EVEPYELIC Xou payVhTione o€ Yéyedog mAéypatoc N = L * L o avoyvedotng unopet
va emoxepUel TNV Lo TooeABa Tou poduatoc Trohoylotinic Puoinhc II tne oyohric EMOE
http://www.physics.ntua.gr/~konstant/ph47/ tnv omolo dayelpileton 0 eMBAETOY Ko-
Inyntic Kovotavtivog Avayvwoténovhog 1 va avateéel otn Bihoypapio.

/* The multiple histogram method used for the estimation of partition functions
* and observable quantities by interpolating in the variable of temperature.
* The method uses multiple simulations on the same lattice length of the 2D

* Ising Model that have been executed adequately close.

* Necessary flags for the method to run:
* -L int: Lattice length(N=LxL)

* -f *char: The input file that consists of the variables of the raw data

* in the format:

*

* "datafilepathl betal sweepsl

* datafilepath2 beta2 sweeps2

* !

*

* Notice that the method allows for any number of raw data files.

* It also assumes they have measurements of energy and magnetization

*

in the format:

*

"Energyl magnetizationl

Energy2 magnetization2

The raw data files must be evenly spaced for the bootstrap method.

* X X X ¥ X

*
* Without the extra flags the method will calculate the internal energy and
* specific heat for a range of temperatures between the minimum and maximum

* of the simulations set within the input file.
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Extra flags:

-p:

-s double:

* X K X X X X ¥ X ¥
|
o
[ s
B
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*

*

Calculation of magnetization and magnetic susceptibility.
Calculation of errors with the Blocking method.
Calculation of errors with the Bootstrap method where int is the
number of resampling.
Plotting of the calculated quantities by using some already made
Gnuplot scripts.

The step on the temperatures of the interpolation. Default is
0.001.

* Folder Structure:

* The method will create a subfolder in the Output folder in the format
* LXX.YYMMDDHHFFSS where XX stands for the L value, YY for the year,
* MM for the month, DD for the day, HH for the hour, FF for the minutes

* and SS for the seconds.

* It will then

create subfolders for the Results, Plots and the histogram files,

* as well as for the error estimations.

* You are advised, after a successful run, to move the raw data files inside

* the Output folder for future reference.

* A typical run using all flags would be(you are advised to avoid using the
* bootstrap method(-b flag)):

*

* ./mh -L 20 -f input.dat -m -e -p -b 1000 -s 0.0001

*/

#include <stdio

.h>

#include <stdlib.h>
#include <unistd.h>
#include <math.h>
#include <string.h>
#include <time.h>

#include <sys/types.h>
#include <sys/stat.h>

struct user_input{

int L;

int calculateErrors;

int calculateMagn;
int makePlots;
int bootstrap;

double step;

char *inputFile;

};

struct simulations_parametersq{

int numberOfSimulations;

char **dataFiles;

char **energyHistogramFiles;

char **energyMagnHistogramFiles;

double *betas

int *sweeps;

};

B

struct user_input* get_user_input(int argc,char **argv);

struct simulations_parameters* set_input_parameters(char *inputFile,int L,struct tm time_struct);

void make_simulation_en_hist_files(int numberOfSimulations,char **dataFiles, char *xhistogramFiles);
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void make_simulation_enmagn_hist_files(char **dataFiles,char *xenergyMagnHistogramFiles, int
number0fSimulations);

void make_total_en_hist_file(int numberOfSimulations, char **histogramFiles,char energy_hist_file[])

void make_total_enmagn_hist_file(int numberOfSimulations, char **histogramFiles, char
energy_hist_file[]);

//long double* estimate_partition_functions(int numberOfSimulations, double *betas, int *sweeps,char

**histogramFiles);

long double* estimate_partition_functions(int numberOfSimulations, double *betas, int *sweeps, char
energy_hist_file[1);

void estimate_internal_energy(double min_beta,double max_beta,int numberOfSimulations,int L, double
*betas,int *sweeps,char **histogramFiles,long double *partitionFunctions,char energy_hist_file
[1,char outputFile[], double step);

//void estimate_magnetization(double min_beta,double max_beta,int numberOfSimulations,int L, double
*betas,int *sweeps,char **histogramFiles,long double *partitionFunctions,char energy_hist_file
[1,char outputFile[], double step);

void estimate_magnetization(double min_beta,double max_beta,int numberOfSimulations,int L, double *
betas,int *sweeps,char **dataFiles,long double *partitionFunctions,char energy_hist_file[],char

outputFile[], double step);

void make_blocking_data_files(char **dataFiles, int numberOfSimulations, int *sweeps, int L, double
*betas,struct tm time_struct);

void blocking_method(char *xdataFiles,int numberOfSimulations,int *sweeps,int L, double *betas,
double min_beta, double max_beta,int calculateMagn,struct tm time_struct, double step);

void blocking_results(double *betas, int numberOfSimulations,int L, char errorFile[], char interFile
1;

int cmpfunc(const void * a, const void * b);

void make_bootstrap_data(double min_beta,double max_beta,char **dataFiles,int *sweeps,double *betas,
int numberOfSimulations,int L,int bootstrap,int calculateMagn,struct tm time_struct,double
step);

void calculate_bootstrap_results(double *betas, int numberOfSimulations,int L,char errorFile[], char
interFile[],int bootstrap);

void make_plots(int L,int calculateMagn,struct tm time_struct);

void create_folder_structure(int L,int makePlots,int calculateErrors,int bootstrap,struct tm
time_struct);

int main(int argc, char **xargv)

{

int i,L,calculateErrors, calculateMagn,makePlots,bootstrap, numberOfSimulations;
int *sweeps;

double min_beta,max_beta, step;

double *betas;

char temporaryFileName[100], temporaryFileName2[100];

char *inputFile;

char **dataFiles, **energyHistogramFiles, **energyMagnHistogramFiles;

long double *partitionFunctions;

struct user_input *arguments;

struct simulations_parameters *simulations_parameters;

//Get user input and set the values
arguments= get_user_input (argc,argv) ;

L= arguments->L;

inputFile= arguments->inputFile;
calculateErrors=arguments->calculateErrors;
calculateMagn=arguments->calculateMagn;
makePlots=arguments->makePlots;

bootstrap= arguments->bootstrap;

step= arguments->step;

free(arguments) ;

//get current time and make folder for output data
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time_t t= time(NULL);

struct tm time_struct = *localtime(&t);

create_folder_structure( L,makePlots,calculateErrors,bootstrap,time_struct);

//prepare values

simulations_parameters = set_input_parameters(inputFile,L,time_struct);

number0fSimulations= simulations_parameters -> numberOfSimulations;

dataFiles = simulations_parameters ->dataFiles;

energyHistogramFiles = simulations_parameters ->energyHistogramFiles;

energyMagnHistogramFiles = simulations_parameters ->energyMagnHistogramFiles;

betas = simulations_parameters->betas;

sweeps = simulations_parameters->sweeps;

free(simulations_parameters) ;

//Make histogram Files

make_simulation_en_hist_files(numberOfSimulations,dataFiles,energyHistogramFiles);

//make total en hist file

sprintf (temporaryFileName,"./Output/LJd.%02d7%02d7%02d%02d%02d%02d/Results/energy_histograms.dat",L,
time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec);

make_total_en_hist_file(numberOfSimulations, energyHistogramFiles,temporaryFileName);

//calculate the converged partitionFunctions

partitionFunctions = malloc(numberOfSimulations*sizeof (long double));

partitionFunctions = estimate_partition_functions(numberOfSimulations,betas,sweeps,
temporaryFileName) ;

//Calculate the range of interpolation

min_beta=betas[0];

max_beta=betas[0];

for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)

{

if (min_beta > betas[il])

min_beta=betas[i];
¥
if (max_beta < betas[i])

max_beta=betas[i];
}
}
sprintf (temporaryFileName2,"./Output/LJd.%02d%02d%02d%02d7%02d%02d/Results/energy.dat",L,time_struct
.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1l,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,time_struct.tm_min,
time_struct.tm_sec);
estimate_internal_energy(min_beta,max_beta,numberOfSimulations,L, betas,sweeps,
energyHistogramFiles,partitionFunctions,temporaryFileName,temporaryFileName2, step);
if (calculateMagn ==1)
{
// make_simulation_enmagn_hist_files(dataFiles,energyMagnHistogramFiles,numberOfSimulations);
sprintf (temporaryFileName,"./Output/LJ%d.%02d7%02d7%02d%02d%02d7%02d/Results/
magnetization_histograms.dat",L,time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,
time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec);
// make_total_enmagn_hist_file(numberOfSimulations, energyMagnHistogramFiles,
temporaryFileName) ;
sprintf (temporaryFileName2,"./Output/L%d.%02d%02d%02d%,02d%02d%02d/Results/magnetization.dat",
L,time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1l,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec);
// estimate_magnetization(min_beta,max_beta,number0fSimulations,L, betas,sweeps,
energyMagnHistogramFiles,partitionFunctions,temporaryFileName,temporaryFileName2, step);
estimate_magnetization(min_beta,max_beta,numberOfSimulations,L, betas,sweeps,dataFiles,
partitionFunctions,temporaryFileName,temporaryFileName2, step);
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free(partitionFunctions);
if (calculateErrors == 1)
{
make_blocking_data_files(dataFiles,number0OfSimulations,sweeps,L,betas,time_struct);
blocking_method(dataFiles,numberOfSimulations,sweeps,L,betas,min_beta,max_beta,calculateMagn,
time_struct,step);
sprintf (temporaryFileName,"./Output/L%d.%02d%02d%02d7%,02d%02d%02d/Results/energy_errors.dat",L,
time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec);
sprintf (temporaryFileName2,"./Output/L%d.%02d%02d%02d%02d7%02d%02d/Blocking_Results/energyN",L,
time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec);
blocking_results(betas,numberOfSimulations,L,temporaryFileName,temporaryFileName2) ;
if (calculateMagn==1)

sprintf (temporaryFileName,"./Output/L%d.%02d7%02d%02d%02d%02d%02d/Results/magnetization_errors.
dat",L,time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+l,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour
,time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec);

sprintf (temporaryFileName2,"./Output/L%d.%02d%02d%02d7%02d%02d%02d/Blocking_Results/magnN",L,
time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec);

blocking_results(betas,number0OfSimulations,L,temporaryFileName,temporaryFileName2) ;

}

}
if (bootstrap>1)
{
make_bootstrap_data(min_beta,max_beta,dataFiles,sweeps,betas,number0OfSimulations,L,bootstrap,
calculateMagn,time_struct,step);

sprintf (temporaryFileName,"./Output/L%d.%02d%02d%02d%02d%02d%02d/Results/
energy_errors_bootstrap.dat",L,time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.
tm_mday,time_struct.tm_hour,time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec);

sprintf (temporaryFileName2,"./Output/L%d.%02d%02d%02d%02d7%02d%02d/Bootstrap_Results/energyN",L
,time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1l,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec);

calculate_bootstrap_results(betas,numberOfSimulations,L,temporaryFileName, temporaryFileName2,
bootstrap) ;

if (calculateMagn ==1)

sprintf (temporaryFileName,"./Output/L%d.%02d%02d%02d7%02d%02d%02d/Results/
magnetization_errors_bootstrap.dat",L,time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,
time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec);

sprintf (temporaryFileName2,"./Output/LJd.%02d%02d%02d%02d7%02d%02d/Bootstrap_Results/magnN",L,
time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec);

calculate_bootstrap_results(betas,number0fSimulations,L,temporaryFileName,temporaryFileName2,

bootstrap) ;
}
}
if (makePlots==1)
{
make_plots(L,calculateMagn,time_struct);
}
free(sweeps);
free(betas) ;
free(inputFile);

for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)
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free(dataFiles[i]);
free(energyHistogramFiles[i]);
}
free(dataFiles);
free(energyHistogramFiles) ;
if (calculateMagn==1)
{

for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)

free(energyMagnHistogramFiles[i]);
}
free(energyMagnHistogramFiles) ;
}
}
struct user_input* get_user_input(int argc, char **argv)
{
int c,L,bootstrap,calculateErrors,calculateMagn,makePlots;
char *inputFile;
struct user_input *arguments;
double step;

arguments = malloc(sizeof (struct user_input));
calculateErrors= 0;

calculateMagn= 0;

makePlots=0;

bootstrap=0;

step=0.001;
while ((c = getopt(argc,argv,"L:f:b:s:emp")) != -1)
{
switch(c)
{
case’L’:

L=atoi(optarg) ;
break;

case’e’:
calculateErrors = 1;
break;

case’m’:
calculateMagn = 1;
break;

case’p’:
makePlots = 1;
break;

case’b’:
bootstrap=atoi(optarg);
break;

case’s’:

step =atof (optarg) ;
break;

case’f’:

inputFile = malloc(sizeof(char) * (strlen(optarg) + 1 ));

sprintf (inputFile,"’s",optarg) ;
break;

}
¥

arguments-> L = L;

arguments-> inputFile = inputFile;
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}

arguments-> calculateErrors = calculateErrors;
arguments-> calculateMagn = calculateMagn;
arguments-> makePlots = makePlots;

arguments -> bootstrap = bootstrap;

arguments -> step = step;

return arguments;

struct simulations_parameters* set_input_parameters(char* inputFile,int L,struct tm time_struct)

{

int i,numberOfSimulations,temporarySweeps;

int *sweeps;

FILE *fp;

float temporaryBeta;

char temporaryFileName[100];

char **dataFiles,**energyHistogramFiles, **energyMagnHistogramFiles;
double *betas;

struct simulations_parameters *sim_param;

sim_param=malloc(sizeof (struct simulations_parameters));
number0fSimulations=0;
fp=fopen(inputFile, "r");
while(fscanf (fp, "%s %f %d",temporaryFileName,&temporaryBeta,&temporarySweeps) == 3)
{
numberOfSimulations++;
}
energyHistogramFiles = malloc(numberOfSimulations * sizeof (char*));
energyMagnHistogramFiles = malloc(numberOfSimulations * sizeof (charx));
dataFiles = malloc(numberOfSimulations * sizeof (charx));
betas=malloc (numberOfSimulations * sizeof (double));
sweeps = malloc(numberOfSimulations * sizeof (int));
rewind (fp) ;
i=0;
while(fscanf (fp, "%s %f %d",temporaryFileName,&temporaryBeta,&temporarySweeps) == 3)
{
betas[i]=temporaryBeta;
sweeps [i]=temporarySweeps;
dataFiles[i] = malloc((strlen(temporaryFileName)+1) * sizeof(char));
strcpy( dataFiles[i],temporaryFileName) ;
sprintf (temporaryFileName,"./Output/L%d.%02d%02d%02d7%02d%02d%02d/Energy_Histograms/enhistL%db
%.4f.dat“,L,time_struct.tm_year—lOO,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.
tm_hour,time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,L,betas[i]);
energyHistogramFiles[i] = malloc((strlen(temporaryFileName)+1) * sizeof(char));
strcpy(energyHistogramFiles[i], temporaryFileName) ;
sprintf (temporaryFileName,"./Output/L%d.%02d%02d%02d7%02d%02d%02d/Energy_Histograms/enmagnhistLY,
db%.4f .dat",L,time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct
.tm_hour,time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,L,betas[i]);
energyMagnHistogramFiles[i] = malloc((strlen(temporaryFileName)+1) * sizeof (char));
strcpy (energyMagnHistogramFiles[i], temporaryFileName);
i++;
}
fclose(fp);
sim_param -> numberOfSimulations= numberOfSimulations;
sim_param -> dataFiles = dataFiles;
sim_param -> energyHistogramFiles = energyHistogramFiles;
sim_param -> energyMagnHistogramFiles = energyMagnHistogramFiles;
sim_param -> betas = betas;
sim_param -> sweeps = sweeps;

return sim_param;
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}

/*

*NOTICE: There is an alternate function at the end of the file for the

*creation of the histogram files without the use of arrays but with

*file manipulation istead. You need only comment this one out and

*remove commenting from the alternate for the method to run.

*/

void make_simulation_en_hist_files(int numberOfSimulations, char **dataFiles,char *x*

energyHistogramFiles)

int i,c,j,index,arrayCount,k;

int *arrayOfEnergies, *arrayOfHistograms;

FILE *filePath;

for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)

{

arrayOfEnergies=malloc(sizeof (int));
arrayOfHistograms=malloc(sizeof (int));
filePath=fopen(dataFiles[i],"r");
arrayCount=0;
if (fscanf (filePath,"%d %*d",&c) == 1)

arrayOfEnergies[arrayCount]= c;
arrayOfHistograms [arrayCount]= 1;
arrayCount++;

}
while(fscanf (filePath,"%d %*d",&c) == 1)

index=-1;
for(k=0; k < arrayCount; k++)
{
if (arrayOfEnergies[k] == c)

index=k;
break;
}
}
if (index == -1)
{
array0OfEnergies=realloc(array0fEnergies, (arrayCount+1)*sizeof (int));
arrayOfHistograms=realloc(arrayOfHistograms, (arrayCount+1)*sizeof (int));
arrayOfEnergies[arrayCount]= c;
arrayOfHistograms [arrayCount]= 1;
arrayCount++;
}
else if(index != -1)
{
arrayOfHistograms [index]++;

}

fclose(filePath);
filePath=fopen(energyHistogramFiles[i],"w");
for(j=0; j<arrayCount; j++)

fprintf(filePath,"’d %d \n",arrayOfEnergies[j],arrayOfHistograms[j]);
}

fclose(filePath);

free(arrayOfEnergies);

free(arrayOfHistograms) ;
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}
void make_simulation_enmagn_hist_files(char **dataFiles,char **energyMagnHistogramFiles, int

number0fSimulations)

int i,c,d,j,index,arrayCount,k;
FILE *filePath;
int *arrayOfHistograms;

int **arrayOfEnergiesMagnetisms;

for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)

{
array0OfEnergiesMagnetisms=malloc(sizeof (int*));
arrayOfHistograms=malloc(sizeof (int));
filePath=fopen(dataFiles[i],"r");
arrayCount=0;
if (fscanf (filePath,"%d %d",&c, &d) == 2)

arrayOfEnergiesMagnetisms [arrayCount]= malloc(2 * sizeof(int));
arrayOfEnergiesMagnetisms [arrayCount] [0]= c;
array0OfEnergiesMagnetisms [arrayCount] [1]= d;

arrayOfHistograms [arrayCount]= 1;

arrayCount++;

while(fscanf (filePath,"%d %d",&c, &d) == 2)

index=-1;
for(k=0; k< arrayCount; k++)
{
if (arrayOfEnergiesMagnetisms[k] [0] == c && arrayOfEnergiesMagnetisms[k][1] == d)

index=k;
break;

}
}

if (index == -1)

{
array0OfEnergiesMagnetisms=realloc(arrayOfEnergiesMagnetisms, (arrayCount+1)*sizeof (int*));
array0fEnergiesMagnetisms [arrayCount]=malloc(2 * sizeof (int));
arrayOfHistograms=realloc(arrayOfHistograms, (arrayCount+1)*sizeof (int));
arrayOfEnergiesMagnetisms [arrayCount] [0]= c;
array0fEnergiesMagnetisms [arrayCount] [1]= d;
arrayOfHistograms [arrayCount]= 1;
arrayCount++;

}

else if(index != -1)

{
arrayOfHistograms [index]++;

}
fclose(filePath);
filePath=fopen(energyMagnHistogramFiles[i],"w");

for(j=0; j<arrayCount; j++)

fprintf(filePath,")d %d %d \n",arrayOfEnergiesMagnetisms[j] [0],arrayOfEnergiesMagnetisms[j][1],
arrayOfHistograms[j1);

fclose(filePath);
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for(j=0; j<arrayCount; j++)

free(arrayOfEnergiesMagnetisms[j]);
}
free(arrayOfEnergiesMagnetisms) ;
free(arrayOfHistograms) ;
}
}
void make_total_en_hist_file(int numberOfSimulations, char **histogramFiles,char energy_hist_file[])
{
FILE *filePath,*filePath2;
int i,j,energy,histogram,energy2,histogram2,energyMatch,histSum;

filePath2=fopen(energy_hist_file,"w");
fclose(filePath2);
for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)
{
filePath=fopen(histogramFiles[i],"r");
while(fscanf (filePath,"%d %d",&energy,&histogram) == 2)

energyMatch=0;
filePath2=fopen(energy_hist_file,"r");
while(fscanf (filePath2,"%d %d",&energy2,&histogram2) ==2)
{
if (energy== energy2)

energyMatch=1;
break;
}
}
fclose(filePath2);
if (energyMatch==0)
{
histSum=histogram;
for(j=0; j<numberOfSimulations; j++)

if( § 1= 1)
{
filePath2=fopen(histogramFiles[j],"r");
while(fscanf (filePath2,")d %d",&energy2,&histogram2) == 2)

if (energy== energy2)
{
histSum+=histogram2;

}

fclose(filePath?2);
}

filePath2=fopen(energy_hist_file,"a");
fprintf(filePath2,"%d %d \n",energy,histSum);
fclose(filePath2);

}

fclose(filePath);
}
}

long double* estimate_partition_functions(int numberOfSimulations, double *betas, int *sweeps, char



energy_hist_file[])

FILE *filePath;

int i,j,k,energy,histogram,converged, count;;

long double denominatorSum,resultant_partition,resultant_energy,resultant_energy2,eps,zmax,zmin,
anor,tmp;

long double *tempPartitionFunctions,*tempPartitionFunctions2;

zmax=1;
zmin=1;
converged=0;
eps=0.0000001;
count=0;
tempPartitionFunctions=malloc(numberOfSimulations*sizeof (long double));
tempPartitionFunctions2=malloc(numberOfSimulations*sizeof (long double));
for(j=0; j<numberOfSimulations; j++)
{
tempPartitionFunctions2[j]=1;
}
while(1)
{
for(j=0; j<numberOfSimulations; j++)
{
tempPartitionFunctions[j]=tempPartitionFunctions2[j];

if (zmin > tempPartitionFunctions2[jl)

{
zmin=tempPartitionFunctions2[j];
}
if (zmax < tempPartitionFunctions2[j])
{
zmax=tempPartitionFunctions2[j];
}
}
anor=1/(sqrtl(zmax*zmin)) ;
for(j=0; j<numberOfSimulations; j++)
{

resultant_partition=0;
filePath=fopen(energy_hist_file,"r");
while(fscanf (filePath,"%d %d",&energy,&histogram)==2)
{
denominatorSum=0;
for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)
{
denominatorSum+=(sweeps [i]*exp((betas[j]-betas[i])*energy))/tempPartitionFunctions[il;
}
resultant_partition+=histogram/denominatorSum;
}
fclose(filePath);
tempPartitionFunctions2[j]=resultant_partition*anor;
}
count++;
for(j=0; j<numberOfSimulations; j++)
{
tmp=log(2)+logl(fabsl(tempPartitionFunctions[j]-tempPartitionFunctions2[j]))-logl(fabsl(
tempPartitionFunctions[j]+tempPartitionFunctions2[j]));
if ( expl(tmp) < eps)
{

converged=1;
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break;
}

}

if (converged==1)
{

printf ("They converged \n");

break;
}
}

printf("Final count is %d \n",count);
free(tempPartitionFunctions2);
return tempPartitionFunctions;
}
void estimate_internal_energy(double min_beta,double max_beta,int numberOfSimulations,int L, double
*betas,int *sweeps,char **histogramFiles,long double *partitionFunctions,char energy_hist_file
[1,char outputFile[], double step)

FILE *filePath,*filePath2;

int i, j,energy,histogram,energy2,histogram2,energyMatch;

double tmp_beta;

long double denominatorSum,resultant_partition,resultant_energy,resultant_energy2;

filePath=fopen(outputFile,"w");
fclose(filePath);
tmp_beta=min_beta;
while (tmp_beta<max_beta)
{
resultant_energy=0;
resultant_partition=0;
resultant_energy2=0;
filePath=fopen(energy_hist_file,"r");
while(fscanf (filePath,"d %d",&energy,&histogram)==2)

denominatorSum=0;
for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)
{
denominatorSum+=(sweeps [i]*exp ((tmp_beta-betas[i])*energy)) /partitionFunctions[i];
}
resultant_partition+=histogram/denominatorSum;
resultant_energy+=energy* (histogram/denominatorSum) ;
resultant_energy2+=energy*energy* (histogram/denominatorSum) ;
resultant_energy2+=(energy/ (2*L*L))* (energy/ (2+L*L) ) * (histogram/denominatorSum) ;

fclose(filePath);
resultant_energy= ((1/resultant_partition)*resultant_energy)/(2*L*L);
resultant_energy2= ((1/resultant_partition)*resultant_energy2)/(4*L*L*LxL);
filePath=fopen(outputFile,"a");
fprintf(filePath,"’1f J.20Lf 7%.20Lf \n",tmp_beta,resultant_energy, tmp_betaxtmp_beta*L*Lx*(
resultant_energy2-(resultant_energy*resultant_energy)));
fclose(filePath);
tmp_beta+= step;
}
}
void make_total_enmagn_hist_file(int numberOfSimulations, char **histogramFiles, char

energy_hist_file[])

FILE *filePath,*filePath2;
int i,j,energy,magnetization,histogram,energy2,magnetization2,histogram2,energyMatch,histSum;
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filePath2=fopen(energy_hist_file,"w");
fclose(filePath2);
for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)
{
filePath=fopen(histogramFiles[i],"r");
while(fscanf (filePath,"’d %d %d",&energy,&magnetization,&histogram) == 3)

energyMatch=0;

filePath2=fopen(energy_hist_file,"r");

while(fscanf (filePath2,"’d %d %d",&energy2,&magnetization2,&histogram2) == 3 )
{

if (energy== energy2 && magnetization==magnetization2)

energyMatch=1;
break;
}
}
fclose(filePath2);
if (energyMatch==0)
{
histSum=histogram;

for(j=0; j<numberOfSimulations; j++)

{
if( j = 1)
{
filePath2=fopen(histogramFiles[j],"r");
while(fscanf (filePath2,"’d %d %d",&energy2,&magnetization2,&histogram2) == 3)
{
if (energy== energy2 && magnetization==magnetization2)
{
histSum+=histogram2;
}
}
fclose(filePath2);
}
}
filePath2=fopen(energy_hist_file,"a"
fprintf(filePath2,"%d %d %d \n",energy,magnetization,histSum);
fclose(filePath2);
}
}
fclose(filePath);
}
}
/*
*Alternate Function. Read comment on function with same name above.
*/

void estimate_magnetization(double min_beta,double max_beta,int numberOfSimulations,int L, double *
betas,int *sweeps,char *xdataFiles,long double *partitionFunctions,char energy_hist_file[],char
outputFile[], double step)

FILE *filePath,*filePath2;
int i, j,energy,histogram,magnetism,energy2,histogram2,magnetism2,energyMatch;
double tmp_beta;

long double denominatorSum,resultant_partition,resultant_magnetism,resultant_magnetism2;

filePath=fopen(outputFile,"w");
fclose(filePath);
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tmp_beta=min_beta;
while (tmp_beta<max_beta)
{
resultant_magnetism=0;
resultant_partition=0;
resultant_magnetism2=0;

for(j=0; j< numberOfSimulations; j++)

filePath=fopen(dataFiles[j],"r");
while(fscanf (filePath,"d %d",&energy,&magnetism)==2)

{
denominatorSum=0;
for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)
{
denominatorSum+=(sweeps [i]*exp ((tmp_beta-betas[i])*energy)) /partitionFunctions[i];
}
resultant_partition+=1/denominatorSum;
resultant_magnetism+=abs(magnetism)*(1/denominatorSum) ;
resultant_magnetism2+=magnetism*magnetism#*(1/denominatorSum) ;
}
fclose(filePath);
}
resultant_magnetism= ((1/resultant_partition)*resultant_magnetism)/(L*L);
resultant_magnetism2= ((1/resultant_partition)*resultant_magnetism2)/(L*L*L*L);
filePath=fopen(outputFile,"a"
fprintf (filePath,"}1f %.20Lf %.20Lf \n",tmp_beta,resultant_magnetism, tmp_beta*L*Lx*(
resultant_magnetism2-(resultant_magnetism*resultant_magnetism)));
fclose(filePath);
tmp_beta+= step;
}

void make_blocking_data_files(char **dataFiles, int numberOfSimulations, int *sweeps, int L, double

*betas,struct tm time_struct)

int i,j,k,c,d;
char buf[100] ,buf2[100];
FILE *fp, *fp2;
for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)
{
k=1;
j=1;
sprintf (buf,"./Output/L%d.%02d7%02d%02d%02d7%02d%02d/Blocking_Data/blockN%dL}db%.4f .dat",L,
time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,j,L,betas[i]);
fp=fopen(dataFiles[i],"r");
fp2=fopen(buf,"w");

while(fscanf (fp,"%d %d",&c,&d) == 2)
fprintf (fp2,"%d %d \n",c,d);

if (k == (sweeps[0]/10) && j <10)
{

k=0;
jt++s
fclose(£fp2);
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sprintf (buf,"./Output/L%d.%02d%02d%02d%02d%02d%02d/Blocking_Data/blockN%dL%db%.4f .dat",L,
time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1l,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,j,L,betas[i]);
fp2=fopen(buf,"w");
}
k++;
fclose(fp);
fclose(fp2);
}
}
void blocking_method(char *xdataFiles,int numberOfSimulations,int *sweeps,int L,double *betas,double

min_beta, double max_beta,int calculateMagn,struct tm time_struct, double step)

FILE *fp, *fp2;
int i,j,k,c,d;
int *sweeps2;
char buf[200], buf2[200];
char **block_data_files, ** block_energy_hist_files, ** block_energy_magn_hist_files;
long double *partitionFunctions2;
sweeps2=malloc (numberOfSimulations * sizeof(int));
block_data_files = malloc(numberOfSimulations * sizeof (charx*));
block_energy_hist_files = malloc(numberOfSimulations * sizeof (charx));
if (calculateMagn==1)
{
block_energy_magn_hist_files = malloc(numberOfSimulations * sizeof (charx));
}
for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)
{
sweeps2[il= sweeps[i]/10;
block_data_files[il=malloc((200) * sizeof(char));
block_energy_hist_files[i]=malloc((200) * sizeof(char));

if (calculateMagn==1)

{

block_energy_magn_hist_files[il=malloc((200) * sizeof (char));
}

}
for(j=1; j<=10; j++)

{

for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)

{

sprintf (buf,"./Output/L%d. %02d%02d7%02d%02d%02d%02d/Blocking_Data/blockN%dL%db%.4f .dat",L,
time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,j,L,betas[i]);

strcpy( block_data_files[i],buf);

sprintf (buf2,"./0Output/L%d.%02d%02d%02d7%02d%02d%02d/Blocking_Data/enhistN%dL%db%.4f .dat",L,
time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,j,L,betas[i]);
strcpy( block_energy_hist_files[i],buf2);
if (calculateMagn==1)
{
sprintf (buf2,"./Output/L%d.%02d%02d7%02d7%02d%02d%02d/Blocking_Data/enmagnhistN}dL%db%.4f.dat"
,L,time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour
,time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,j,L,betas[i]);
strcpy( block_energy_magn_hist_files[i],buf2);
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make_simulation_en_hist_files(numberOfSimulations,block_data_files,block_energy_hist_files);

sprintf (buf,"./Output/LJd.%02d%02d%02d%02d%02d%02d/Blocking_Data/energy_histogramsN%d.dat",L,

}

time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,j);
make_total_en_hist_file(numberOfSimulations, block_energy_hist_files,buf);
partitionFunctions2 = estimate_partition_functions(numberOfSimulations,betas,sweeps2,buf);
sprintf (buf2,"./Output/LYd.%02d%02d%02d%02d%02d%02d/Blocking_Results/energyN/d.dat",L,
time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,j);
estimate_internal_energy(min_beta,max_beta,number0OfSimulations,L, betas,sweeps2,
block_energy_hist_files,partitionFunctions2,buf,buf2,step);
if (calculateMagn==1)

// make_simulation_enmagn_hist_files(block_data_files,block_energy_magn_hist_files,
number0fSimulations);

sprintf (buf,"./Output/L%d.%02d7%02d%02d%02d7%02d7%02d/Blocking_Data/magnetization_histogramsN%d.
dat",L,time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1l,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour
,time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,j);

// make_total_enmagn_hist_file(numberOfSimulations, block_energy_magn_hist_files,buf);

sprintf (buf2,"./Output/L%d. %02d%02d%02d7%02d%02d%02d/Blocking_Results/magnN’d.dat",L,time_struct
.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1l,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,time_struct.
tm_min,time_struct.tm_sec,j);

// estimate_magnetization(min_beta,max_beta,numberOfSimulations,L, betas,sweeps2,
block_energy_magn_hist_files,partitionFunctions2,buf,buf2,step);

estimate_magnetization(min_beta,max_beta,numberOfSimulations,L, betas,sweeps2,block_data_files,
partitionFunctions2,buf,buf2,step);

free(partitionFunctions?2);

for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)

{

}
}

free(block_data_files[il);
free(block_energy_hist_files[il);
if (calculateMagn==1)

free(block_energy_magn_hist_files[i]);

free(block_data_files);
free(block_energy_hist_files);

if (calculateMagn==1)

{

}

free(block_energy_magn_hist_files);

free(sweeps2) ;

}

void

blocking_results(double *betas, int numberOfSimulations,int L,char errorFile[], char interFile

BD)

int 1i,j;
double beta,beta2,tmp_beta;

long double valuel,value2,value3,value4, meanQuantityl, meanQuantityl_2,meanQuantity2,

meanQuantity2_2, Quantityl_Error, Quantity2_Error;

char fileName[100], fileName2[100], buf[100];
FILE *fp, *fp2;
strcpy(fileName,interFile);



73

strcat(fileName,"1.dat");
fp=fopen(errorFile,"w");
fclose(fp);
fp=fopen(fileName,"r");
while(fscanf (fp,"%1f JLf JLf",&beta,&valuel, &value3d) == 3)
{
meanQuantityl=valuel;
meanQuantityl_2=powl(valuel,2);
meanQuantity2=value3;
meanQuantity2_2=powl(value3,2);
for(j=2; j<=10; j++)

strcpy(fileName2, interFile);
sprintf (buf,"d.dat",j);
strcat (fileName2,buf);
fp2=fopen(fileName2,"r"
while(fscanf (fp2,"}1f %Lf %Lf",&beta2,&value2,&value4) == 3)
{
if (fabs(beta-beta2) <= 0.001)

meanQuantityl+=value2;
meanQuantityl_2+=powl(value2,2);
meanQuantity2+=value4;
meanQuantity2_2+=powl(value4,2);

break;
}
}
fclose(fp2);
}
meanQuantityl= meanQuantity1/10;
meanQuantityl_2= meanQuantity1_2/10;
meanQuantity2=meanQuantity2/10;
meanQuantity2_2=meanQuantity2_2/10;
Quantityl_Error= sqrtl((meanQuantityl_2-powl(meanQuantity1,2))/9);
Quantity2_Error= sqrtl((meanQuantity2_2-powl(meanQuantity2,2))/9);
fp2=fopen(errorFile,"a");
fprintf (£fp2,"%1f %.20Lf ’%.20Lf \n",beta,Quantityl_Error,Quantity2_Error);
fclose(fp2);
}
fclose(fp);

}
void make_bootstrap_data(double min_beta,double max_beta,char **dataFiles,int *sweeps,double *betas,
int numberOfSimulations,int L, int bootstrap,int calculateMagn,struct tm time_struct, double

step)

FILE *fp,*fp2;

char buf [200],buf2[200],fileLine[200];

int lineLength,fileSize,energy,magnetization,offset,count,i,j;

char **block_data_files,**block_energy_hist_files,**block_energy_magn_hist_files;

long double *partitionFunctions2;

block_data_files = malloc(numberOfSimulations * sizeof (charx));
block_energy_hist_files = malloc(numberOfSimulations * sizeof (charx));
if (calculateMagn ==1)
{
block_energy_magn_hist_files = malloc(numberOfSimulations * sizeof (charx));
}

for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)
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{
block_data_files[il=malloc((150) * sizeof(char));
block_energy_hist_files[i]l=malloc((150) * sizeof (char));
if (calculateMagn==1)

{

block_energy_magn_hist_files[i]=malloc((150) * sizeof (char));
¥

}
srand (time (NULL)) ;
for(j=1; j<=bootstrap; j++)

{

for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)

{

sprintf (buf2,"./0Output/L%d. %02d7%02d%02d%02d%02d7%02d/Bootstrap_Data/enhistN%dL}%db%.4f .dat",L,
time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,j,L,betas[i]);
strcpy( block_energy_hist_files[i],buf2);
if (calculateMagn==1)
{
sprintf (buf2,"./0Output/L%d.%02d%02d%02d7%02d%02d%02d/Bootstrap_Data/enmagnhistN%dL%dbY%.4f .dat
",L,time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1l,time_struct.tm_mday,time_struct.
tm_hour,time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,j,L,betas[i]);
strcpy( block_energy_magn_hist_files[i],buf2);
}
sprintf (buf,"./Output/LJ%d.%02d7%02d%02d%02d%02d%02d/Bootstrap_Data/bootL}db%.4fN/d.dat",L,
time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,L,betas[i],j);
strcpy( block_data_files[i],buf);
fp2=fopen(buf,"w");
fclose(£fp2);
fp=fopen(dataFiles[i],"r");
fseek(fp, OL, SEEK_END);
fileSize = ftell(fp);
fseek(fp, OL, SEEK_SET );
count=0;
while(count < sweeps[i])
{
offset=rand() % fileSize;
fseek(fp,offset, SEEK_SET);
if (fgets(fileLine,100,fp)!= NULL)

if (fgets(fileLine,100,fp) != NULL)
{
lineLength=strlen(fileLine) -1;
if (fileLine[lineLength] == ’\n’)
{
fileLine[lineLength] == ’\0’;
}
sscanf (filelLine,"’%d %d",&energy, &magnetization);
fp2=fopen(buf,"a");
fprintf (fp2,"%d %d \n",energy,magnetization);
fclose(fp2);
count++;
}
else
{
fseek(fp,0L, SEEK_SET);
if (fgets(fileLine,100,fp) != NULL)
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{
lineLength=strlen(filelLine) -1;
if (fileLine[lineLength] == ’\n’)
{
fileLine[lineLength] == ’\0’;
}

sscanf (fileLine,"d %d",&energy, &magnetization);
fp2=fopen(buf,"a");

fprintf (fp2,"%d %d \n",energy,magnetization);
fclose(fp2);

count++;

else

continue;
}
}
fclose(fp);
}
make_simulation_en_hist_files(numberOfSimulations,block_data_files,block_energy_hist_files);
sprintf (buf,"./0Output/L%d.%02d%02d%02d7%02d%02d%02d/Bootstrap_Data/enhistN/%d",L,time_struct.
tm_year-100,time_struct.tm_mon+1l,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,time_struct.tm_min
,time_struct.tm_sec,j);
make_total_en_hist_file(numberOfSimulations, block_energy_hist_files,buf);
partitionFunctions2 = estimate_partition_functions(numberOfSimulations,betas,sweeps,buf);
sprintf (buf2,"./0Output/L%d.%02d%02d%02d%02d%02d7%02d/Bootstrap_Results/energyN’ddata.dat",L,
time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1l,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,j);
estimate_internal_energy(min_beta,max_beta,numberOfSimulations,L, betas,sweeps,
block_energy_hist_files,partitionFunctions2,buf,buf2,step);
if (calculateMagn==1)

// make_simulation_enmagn_hist_files(block_data_files,block_energy_magn_hist_files,
number0fSimulations) ;

sprintf (buf,"./Output/L%d.%02d7%02d%02d%02d%02d%02d/Bootstrap_Data/enmagnhistN%d",L,time_struct.
tm_year-100,time_struct.tm_mon+1l,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,time_struct.tm_min
,time_struct.tm_sec,j);

//  make_total_enmagn_hist_file(numberOfSimulations, block_energy_magn_hist_files,buf);

sprintf (buf2,"./0Output/LYd.%02d%02d%02d%02d7%02d%02d/Bootstrap_Results/magnNj,ddata.dat",L,
time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,j);

// estimate_magnetization(min_beta,max_beta,number0fSimulations,L, betas,sweeps,
block_energy_magn_hist_files,partitionFunctions2,buf,buf2,step);

estimate_magnetization(min_beta,max_beta,number0OfSimulations,L, betas,sweeps,block_data_files,

partitionFunctions2,buf,buf2,step);

free(partitionFunctions2);
for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)
{
remove (block_data_files[i]);
}
}
for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)
{
free(block_data_files[i]);
free(block_energy_hist_files[i]);
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if (calculateMagn==1)

free(block_energy_magn_hist_files[i]);
}
}
free(block_data_files);
free(block_energy_hist_files);
if (calculateMagn==1)
{
free(block_energy_magn_hist_files);
}
}
void calculate_bootstrap_results(double *betas, int numberOfSimulations,int L,char errorFile[], char

interFile[],int bootstrap)

int i,j;

FILE *fp, *fp2;

char fileName[100],fileName2[100] ,buf [100];

double beta,beta2,tmp_beta;

long double valuel,value2,value3,value4, meanQuantityl, meanQuantityl_2,meanQuantity2,

meanQuantity2_2, Quantityl_Error, Quantity2_Error;

strcpy(fileName,interFile);
strcat(fileName,"1data.dat");
fp=fopen(errorFile,"w");
fclose(fp);
fp=fopen(fileName,"r");
while(fscanf (fp,"%1f JLf %Lf",&beta,&valuel, &value3) == 3)
{
meanQuantityl=valuel;
meanQuantityl_2=powl(valuel,2);
meanQuantity2=value3;
meanQuantity2_2=powl(value3,2);
for(j=2; j<=bootstrap; j++)

strcpy(fileName2,interFile);
sprintf (buf, "/ddata.dat",j);
strcat(fileName2,buf) ;
fp2=fopen(fileName2,"r");
while(fscanf (fp2,"%1f JLf JLf",&beta2,&value2,&valued) == 3)
{
if (fabs(beta-beta2) <= 0.001)

meanQuantityl+=value2;
meanQuantityl_2+=powl(value2,2);
meanQuantity2+=value4;
meanQuantity2_2+=powl(value4,2);
break;
}
}
fclose(£fp2);
}
meanQuantityl= meanQuantityl/bootstrap;
meanQuantityl_2= meanQuantityl_2/bootstrap;
meanQuantity2=meanQuantity2/bootstrap;
meanQuantity2_2=meanQuantity2_2/bootstrap;
Quantityl_Error= sqrtl((meanQuantityl_2-powl(meanQuantity1,2)));
Quantity2_Error= sqrtl((meanQuantity2_2-powl (meanQuantity2,2)));
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fp2=fopen(errorFile,"a");
fprintf (£fp2,"%1f ’%.20Lf ’%.20Lf \n",beta,Quantityl_Error,Quantity2_Error);
fclose(fp2);
}
fclose(fp);

}

void create_folder_structure(int L,int makePlots,int calculateErrors,int bootstrap,struct tm
time_struct)

char temporaryFileName[100];
struct stat st = {0};
sprintf (temporaryFileName,"./Output/L%d.%02d%02d%02d%02d%02d%02d" ,L,time_struct.tm_year-100,

time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,time_struct.tm_min,time_struct.

tm_sec);
if (stat(temporaryFileName, &st) == -1)
{
mkdir (temporaryFileName, 0700) ;
}

sprintf (temporaryFileName,"./Output/LJd.%02d7%02d7%02d%02d%02d%02d/Results",L, time_struct.tm_year
-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,time_struct.tm_min,
time_struct.tm_sec);
if (stat(temporaryFileName, &st) == -1)
{
mkdir (temporaryFileName, 0700) ;
}
sprintf (temporaryFileName,"./Output/L%d.%02d%02d%02d%02d%02d%02d/Energy_Histograms",L,time_struct.
tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,time_struct.tm_min,

time_struct.tm_sec);

if (stat(temporaryFileName, &st) == -1)
{
mkdir (temporaryFileName, 0700) ;
}
if (makePlots==1)
{

sprintf (temporaryFileName,"./Output/LJd.%02d%02d%02d%02d%02d7%02d/Plots",L,time_struct.tm_year
-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,time_struct.tm_min,

time_struct.tm_sec);

if (stat(temporaryFileName, &st) == -1)
{
mkdir (temporaryFileName, 0700);
}
}
if (calculateErrors==1)
{
sprintf (temporaryFileName,"./Output/L%d.%02d%02d%024d7%02d%02d%02d/Blocking_Data",L,time_struct.
tm_year-100,time_struct.tm_mon+1l,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,time_struct.
tm_min,time_struct.tm_sec);
if (stat(temporaryFileName, &st) == -1)
{
mkdir (temporaryFileName, 0700);
}
sprintf (temporaryFileName,"./Output/Ld. %02d%02d7%02d%02d%02d%02d/Blocking_Results",L,
time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec);
if (stat(temporaryFileName, &st) == -1)
{

mkdir (temporaryFileName, 0700);
}
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}
if (bootstrap>1)
{
sprintf (temporaryFileName,"./Output/L%d.%02d7%02d%02d%02d7%02d%02d/Bootstrap_Data",L,time_struct.
tm_year-100,time_struct.tm_mon+1l,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,time_struct.

tm_min,time_struct.tm_sec);

if (stat(temporaryFileName, &st) == -1)
{
mkdir (temporaryFileName, 0700);
¥
sprintf (temporaryFileName,"./Output/L%d.%02d%02d%02d%024d7%02d%02d/Bootstrap_Results",L,
time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec);
if (stat(temporaryFileName, &st) == -1)
{
mkdir (temporaryFileName, 0700) ;
}
}
}
void make_plots(int L,int calculateMagn,struct tm time_struct)
{
int c;

char command[500] ;
sprintf (command, "gnuplot -e \"filename=\’./Output/L%d.%02d%02d%02d%02d%02d%02d/Results/energy.dat
\’; filename2=\’./Output/L%d.%02d7%02d%02d%02d%02d%02d/Plots/energy2.png\’\" plot_e2N.plt",L,
time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,L,time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,
time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec);
if (c=system(command) == -1){ }
sprintf (command, "gnuplot -e \"filename=\’./Output/L%d.%02d%02d%02d%02d%02d%02d/Results/energy.dat
\’; filename2=\’./Output/L%d.%02d%02d%02d%02d%02d%02d/Plots/specific_heat.png\’\" plot_specN.
plt",L,time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1l,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,
time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,L,time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,
time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec);
if (c=system(command) == -1){ }
if (calculateMagn==1)
{
sprintf (command, "gnuplot -e \"filename=\’./Output/L%d.%02d%02d%02d%02d%02d%02d/Results/
magnetization.dat\’; filename2=\’./Output/L%d.%02d%02d7%02d%02d%02d%02d/Plots/magnetization
.png\’\" plot_mN.plt",L,time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+l,time_struct.tm_mday,
time_struct.tm_hour,time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,L,time_struct.tm_year-100,
time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,time_struct.tm_min,
time_struct.tm_sec);
if (c=system(command) == -1){ }
sprintf (command, "gnuplot -e \"filename=\’./Output/L%d.%02d%02d%02d%02d%02d%02d/Results/
magnetization.dat\’; filename2=\’./Output/L%d.%02d%02d7%02d7%02d%02d%02d/Plots/magnetic_susc
.png\’\" plot_susc.plt",L,time_struct.tm_year-100,time_struct.tm_mon+1,time_struct.tm_mday
,time_struct.tm_hour,time_struct.tm_min,time_struct.tm_sec,L,time_struct.tm_year-100,
time_struct.tm_mon+1l,time_struct.tm_mday,time_struct.tm_hour,time_struct.tm_min,
time_struct.tm_sec);
if (c=system(command) == -1){}

}

/%

*Alternate Function. Read comment on function with same name above.
*/

/%

/*
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void estimate_magnetization(double min_beta,double max_beta,int numberOfSimulations,int L, double *
betas,int *sweeps,char **histogramFiles,long double *partitionFunctions,char energy_hist_file
[1,char outputFile[], double step)

FILE *filePath,*filePath2;

int i, j,energy,histogram,magnetism,energy2,histogram2,magnetism2,energyMatch;

double tmp_beta;

long double denominatorSum,resultant_partition,resultant_magnetism,resultant_magnetism2;

filePath=fopen(outputFile,"w");
fclose(filePath);
tmp_beta=min_beta;
while (tmp_beta<max_beta)
{
resultant_magnetism=0;
resultant_partition=0;
resultant_magnetism2=0;

filePath=fopen(energy_hist_file,"r");
while(fscanf (filePath,"%d %d %d",&energy,&magnetism,&histogram)==3)

denominatorSum=0;
for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)
{
denominatorSum+=(sweeps[i]*exp ((tmp_beta-betas[i])*energy))/partitionFunctions[i];
}
resultant_partition+=histogram/denominatorSum;
resultant_magnetism+=abs (magnetism)*(histogram/denominatorSum) ;

resultant_magnetism2+=magnetism*magnetism*(histogram/denominatorSum) ;

}
fclose(filePath);
resultant_magnetism= ((1/resultant_partition)*resultant_magnetism)/(L*L);
resultant_magnetism2= ((1/resultant_partition)*resultant_magnetism2)/(L*L*L*L);
filePath=fopen(outputFile,"a");
fprintf (filePath,"%1f ’.20Lf %.20Lf \n",tmp_beta,resultant_magnetism, tmp_beta*L*Lx(
resultant_magnetism2-(resultant_magnetism*resultant_magnetism)));
fclose(filePath);
tmp_beta+= step;
}
}
*/
/*
*Alternate Function. Read comment on function with same name above.
*/
/*

void make_simulation_en_hist_files(int numberOfSimulations,char **dataFiles, char **histogramFiles)

{

FILE *filePath,*filePath2;

int i, j,energy,histogram,energy2,histogram2,energyMatch,magnetization,magnetization2, tempEnergy,
histSum, length;

unsigned long position;

for(i=0; i<numberOfSimulations; i++)

{
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filePath2=fopen(histogramFiles[i],"w");
fclose(filePath2);

filePath=fopen(dataFiles[i],"r");
while(fscanf (filePath,"d %d",&energy,&magnetization) == 2)

energyMatch=0;
filePath2=fopen(histogramFiles[i],"r");
while(fscanf (filePath2,"}d %d",&energy2,&histogram) ==2)
{
if (energy== energy2)

energyMatch=1;
break;
}
}
fclose(filePath2);
if (energyMatch==0)
{
fflush(filePath);
position=ftell(filePath);
tempEnergy=energy;
histSum=1;

while(fscanf (filePath,"%d %d",&energy,&magnetization) == 2)
if (energy == tempEnergy)

{

histSum++;

filePath2=fopen(histogramFiles[i],"a");
fprintf(filePath2,"%d %d \n",tempEnergy,histSum) ;
fclose(filePath2);

fseek(filePath, position, SEEK_SET);
}

fclose(filePath);
¥

*/

set terminal pngcairo size 525,389 enhanced font ’Verdana,10’

set output filename2

set xlabel "Inverse Temperature"
set xrange [0.40:0.48]

set ylabel "Internal Energy per spin <e>"
set yrange [-0.9:-0.5]

set key off

set xtics 0.01

set ytics 0.1

set xtics scale 0.5

set ytics scale 0.5

set format x "%.2f"

set format y "%.1f"



set style line 81 1t O # dashed
set style line 81 1t rgb "#808080"
set grid back 1s 81

plot "L20e" using 3:4 with points pt 6 ps 1.2 lc rgb "black", \
filename using 1:2 with lines lw 2 lc rgb "#A00000", \
"in.dat" using 3:4 with points pt 7 ps 1.5 lc rgb "black"

set terminal pngcairo size 525,389 enhanced font ’Verdana,10’

set output filename2

set xlabel "Inverse Temperature"
set xrange [0.40:0.48]

set ylabel "Specific heat per spin <c>"
set yrange [0.39:0.60]

set key off

set xtics 0.01

set ytics 0.1

set style line 81 1t O

set style line 81 1t rgb "#808080"
set format x "J,.2f"

set format y ".1f"

set grid back 1s 81

set xtics nomirror

set ytics nomirror

plot "L20e" using 3:6 with points pt 6 ps 1.2 lc rgb "black", \
filename using 1:3 with lines lw 2 lc rgb "#A00000", \
"in.dat" using 3:6 with points pt 7 ps 1.5 lc rgb "black"

set terminal pngcairo size 525,389 enhanced font ’Verdana,10’

set output filename2

set xlabel "Inverse Temperature"
set xrange [0.40:0.48]

set ylabel "Magnetization per spin <m>"
set yrange [0.30:0.90]

set key off

set xtics 0.01

set ytics 0.1

set xtics scale 0.5

set ytics scale 0.5

set format x ",.2f"

set format y ".1f"

set style line 81 1t O # dashed
set style line 81 1t rgb "#808080"
set grid back 1ls 81

plot "L20m" using 3:4 with points pt 6 ps 1.2 lc rgb "black", \
filename using 1:2 with lines lw 2 lc rgb "#A00000", \
"inm.dat" using 3:4 with points pt 7 ps 1.5 lc rgb "black"

set terminal pngcairo size 525,389 enhanced font ’Verdana,10’

set output filename2

set xlabel "Inverse Temperature"



82 Kegarowo 5. Hapaptnuo: Kdouwcog

set xrange [0.40:0.48]

set ylabel "Magnetic susceptibility per spin "
set yrange [0.5:9.2]

set key off

set xtics 0.01

set xtics scale 0.5

set ytics scale 0.5

set format x "%.2f"

set format y "%.1f"

set style line 80 1t rgb "#808080"
set style line 81 1t O

set style line 81 1t rgb "#3808080"
set grid back 1s 81

plot "L20m" using 3:6 with points pt 6 ps 1.2 lc rgb "black", \
filename using 1:3 with lines lw 2 lc rgb "#A00000", \
"inm.dat" using 3:6 with points pt 7 ps 1.5 lc rgb "black"
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